

Fecha de nacimiento: 

9 de Iyar de 5668  (1908)

Fecha de fallecimiento: 

7 de Tishrei 5758  (1998)

Fecha de Aliya:


1925, llego a la Yeshiva de Merkaz Harrav.

Tierra Natal: 


Un pequeño Pueblo en Polonia.

Ocupación Principal: 
Activista en “Hapoel Hamizraji” y constructor de la tierra de Israel.

Puntos principales de su Personaje:


Un hombre con visión, que demostró que si se trabaja duro, se pueden cumplir los sueños.

Conexión con el Bnei Akiva: 
Fue de los principales fundadores de la Tnua.

Su vida detallada

Yejiel Eliash nació en un pequeño pueblo en Polonia. Cuando tenia 10 años falleció su mama de una enfermedad y el fue como un padre para sus hermanos pequeños. Cuando cumplió 13 años salió se fue a estudiar en una Yeshiva, donde levanto la base de su ideología Religiosa/Sionista. A los 17 años decide hacer Aliya.

El opinaba que no es suficiente el hablar de la tierra de Israel, también es necesario actuar!

En el año 1925 llego a la Yeshiva “Merkaz Harrav”, en Yerushalaim. Yejiel estudio en la Yeshiva y al mismo tiempo continuo con sus actividades Sionistas en “Hapoel Hamizraji”, las cuales comenzó desde Polonia.

Le encantaba el estudio en la Yeshiva y su opinión era que el Pueblo y la tierra de Israel necesitan Judíos que estudien Torá, Sin embargo, también se requiere de Judíos que dediquen su vida a construir la tierra de Israel. Esto quiere decir, trabajar en la agricultura y a su vez mantener la relación y el contacto con la Yeshiva. Y así Yejiel dejo la Yeshiva y se fue a trabajar la tierra en Petaj Tikva, en una zona agrícola del “Hapoel Hamizraji”. 

Poco tiempo después de su llegada, se enfermo, los doctores determinaron que su vida corre peligro.

Yejiel decidió que si va a morir, que sea en Yerushalaim, pero con el trabajo que realizaba se fortaleció y comenzaron a creer que podrá vivir mas. 

En el año 5688  (1928) decidió Yejiel que llego el momento de cumplir su sueño de levantar una Organización Juvenil Religiosa Sionista. 

“Teníamos que desarrollar la identidad religiosa y crear un orgullo en los corazones de la juventud.” – dijo Yejiel – Prepare un programa para la creación de una organización con la idea de “Torá y Avoda” se la presente a Shlomo Zalmen Shaaravi que era en esos momentos el director de “La unión mundial de la Torá y Avoda”.”

  
Abraham Kastenboim propuso el nombre “Bnei Akiva” y le dijo a Eliash: “Que mas adecuado que el nombre del Tana Rabí Akiva que con sus hechos fue un símbolo tanto en Torá como en Avoda y que sus discípulos aprendieron de el amor a la tierra de Israel con acciones y forma de vida y no solo como un estudio teórico, y nosotros continuaremos sus pasos.”

El nombre fue aceptado, y le presentaron la idea al comité del Poel Hamizraji. Allí Eliash se encontró con muchos problemas. Muchos de los miembros del Poel Hamizraji lo llamaron “El Soñador” y no creyeron que era posible levantar una Tnua así. En una junta muy prolongada en la que se discutió el tema, se decidió no apoyar la idea, ya que no tienen un líder fuerte, y crear una organización juvenil (Tnua) sin líder puede traer “rebeliones.”

Eliash no se da por vencido y decide levantar la Tnua solo. El único que lo apoyo fue el Dr. Simón, uno de los miembros del comité que incluso le ayudo con el programa educacional en cuanto comenzó.

El Miércoles 24 de Adar Alef del año 5689 (1929) se reunieron los primeros Jaberim del Bnei Akiva. Estos eran alumnos de segundo de secundaria del “Talmud Torá Mizraji” y alumnos del seminario para maestros del Mizraji.

Con el transcurso de los meses llegaron mas y mas. La organización Bnei Akiva recibió un cuarto en el edificio del Poel Hamizraji y organizaron un pequeño jardín para plantar verduras para comer en Seudat Shlishit de Shabat. (Mucho tiempo después, en México se convirtió en Coka y Jale!!!, pero ya es otra historia) En las actividades recibían platicas de Emuna y Musar a las que llamaron: Peula. Establecieron reglas y organizaron eventos en los Jaguim.

Como se sabe, en esos días aun no había un Estado Independiente en Israel, y la defensa en Israel era a través de la Hagana por lo que se determino que todas las actividades comenzarían con una formación de orden (lo que conocemos como Mifkad). 


Hasta Lag Baomer de ese año, los Jaberim del Bnei Akiva eran como 30 Jaberim constantes. (hoy en día en Israel el Bnei Akiva tiene mas de 75,000 Jaberim, sin contarnos a todos los que estamos en todo el mundo) Estos Jaberim fueron los que fijaron a Lag Baomer como el día en que se levanto la Tnua Bnei Akiva, como un Jag para los discípulos de Rabí Akiva que trazan el camino para la renovación del Pueblo en su tierra.


Bnei Akiva continuo creciendo y levantándose. Fueron una pieza esencial en la construcción de la tierra de Israel y ayudaron a habitarla. Ayudaron a colectar para el Keren Kayemet LeIsrael, trabajaron en agricultura y recibían clases de Torá. Un ambiente especial se creo en la Tnua, y según parecía ya marchaba en buen camino.

Eliash decidió que llego el momento de crear un órgano de agricultura donde pueda  ser el ejemplo para los Jaberim de la Tnua para cumpliendo sus ideales y levantar la tierra de Israel basada en la Torá y Halaja. Para poder salir de la Tnua y cumplir con este nuevo sueño, tenia que encontrar a un sucesor que cumpla con su Tafkid como Rosh del Bnei Akiva en Snif Yerushalaim y en todo Israel. Así fue como encontró al Rav Neria que tomo su puesto.

Del Bnei Akiva de Yerushalaim se mudo Yejiel Eliash al órgano que creo en el centro de Israel, de allí salió de Shlijut a Checoslovaquia, después fue representante del Poel Hamizraji en Tel Aviv, creo la organización “Elitzur” y continuo soñando y materializando sus sueños.

El Soñador demostró como si se trabaja con fe, con dirección y con esfuerzo, se pueden materializar los sueños.


“Cuando veo hoy la Tnua y en lo que se ha convertido, me lleno de orgullo. Cuando me pare en ese momento en el primer Mifkad de la nueva Tnua espere que algún día hallan miles de Jaberim jóvenes. Hoy cuando veo que Baruj Hashem son decenas de miles, les deseo que lleguen a cientos de miles de Jaberim, que lleguen al Bnei Akiva  trabajen y aporten en un ambiente de Torá y Aboda.”  (Parte de una entrevista a Yejiel Eliash.)

Yehi Zijro Baruj.

Que en paz Descanse!!

