LA ESENCIA DEL SHABAT 
 

Objetivo: 
Conocer la esencia  y los valores que se esconden detrás del cumplimiento del shabat. 
  
Desarrollo de la peula: 
1. dividi a los janijim en 2 grupos, y dale a cada grupo una copia de cada tarjeta ( no de la s meguilot!!!)     
2. explicale a los janijim que tienen las pistas para encontrar las 8 meguilot. En cada escondite hay un a sola meguila, por lo tanto cada grupo tiene que conseguir la mayor cantidad posible de meguilot. 
3. el grupo ganador es el que consigue la mayor cantidad de meguilot. 
4. ahora pasamos al debate. 
5. lean juntos las meguilot, expliquenlas, y traten de traer ejemplos de nuestro comportamiento en shabat en relacion a lo dicho anteriormente. 
  
Elegí 8 lugares para esconder las meguilot. Prepara terjetitas donde estaran escritos los escondites ( escríbelo a través de dibujos, adivinanzas, jeroglíficos, etc…)   
Materiales: 
Prepara meguilot como las que ves a continuación. 
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SEÑAL DEL PACTO Y DE LA UNICIDAD DE ISRAEL: 
Shabat es la señal del pacto entre HASHEM y Am Israel, "ki ot hi beini u beinejem ladaat ki ani HASHEM mekadishjem” (porque es es la señal entre mi y ustedes para que sepan que Yo Soy HASHEM quien los santifica). 
Durante un día completo nosotros descansamos de todo trabajo. Cumplimos la voluntad de HASHEM que nos ordeno descansar.  
Este es el pacto entre nosotros y HASHEM. 
Nosotros cuidamos el shabat y recordamos nuestra unicidad: “Ata ejad veshimja ejad u mi ke amja Israel" (Tu eres uno y tu nombre es uno y quien es como tu pueblo, Israel…) 
  
TESTIMONIO DE LA CRECION DEL MUNDO Y EL GOBIERNO DE HASHEM EN EL MUNDO 
En el sefer Bereshit (Genesis) esta dicho que la finalidad del Shabat es que recordemos que HASHEM creo el mundo en 6 dias y en el séptimo descanso. Quien cuida el shabat comprueba que el cree que HASHEM creo el mundo y que el lo gobierna. 
  
RECUERDO DE LA SALIDA DE EGIPTO 
El shabat es tambien en recuerdo de la salida de Egipto. La salida de Egipto es el hecho historico mas importante – el nacimiento del pueblo de Israel como Nacion. La salida de Egipto demostro que H' mashguiaj (cuida-observa) todo el mundo y que el guia todo lo que sucede. 
Por lo tanto el que cuida shabat que es en recuerdo de la salida de Egipto demuestra que el cree en Hashgajat H'. 
  
IGUALDAD SOCIAL 
La igualdad social delante de los ojos de HASHEM se expresa en shabat "Para que descansen tu siervo y tu sirvienta como vos" 
    
BENDICION ESPIRITUAL 
La bendicion espiritual y la santidad Divina influyen sobre el alma de aquel que cuida el shabat, que tambien influyen durante el resto de la semana. La santidad del shabat influye sobre avodat HASHEM con fe en el resto de la semana. "Baivarej Helokim et iom  
hashebii vaikadesh oto" (bendijo HASHEM el septimo dia y lo santifico") 
  
VIDA FAMILIAR 
Shabat es la oportunidad de fortalecer la relacion entre los integrantes de la familia, ya que todos estan libres de su ocupacion semanal. 
  
ORIGEN DE LOS DERECHOS DEL TRABAJADOR 
Del shabat nosotros aprendemos como se lleva adelante la relacion laboral. La obligacion de descansar despues de seis dias de trabajo borra el concepto de esclavitud. 
“seis dias haras tu trabajo y el septimo decansaras – para que descansen tu toro y tu burro y tu sirviente y el converso" 
  
CUERPO SANO 
El descanso es una condicion para estar saludable. H’ se preocupo tambien por el bien material y corporal de sus hijos que le servían a Él tambien con el cuerpo. 
     
