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Informe confidencial 
 
La presión que la población palestina esta soportando en torno al bloqueo hermético que Israel mantiene ya hace varios meses es muy grande. Prácticamente el 40 % de la población esta desocupada, hay distintos productos que escasean y se ha desarrollado un mercado negro en el cual grupos armados palestinos formaron como una especie de mafia  la cual extorsiona a los pobladores para obtener provecho del sufrimiento de estos mismos. 
Los grupos extremistas que están en desacuerdo con cualquier tipo de negociación, con lo que ellos denominan como el enemigo sionista tienen cada vez más adherentes que desesperados ante la situación perdieron toda esperanza de que se logre algún acuerdo entonces piensan que el unico camino que les queda es el de la violencia, las zonas  bloqueadas se han convertido en invernaderos de terroristas, un claro ejemplo pudimos ver con el conductor de trabajadores palestinos que tenia un pasado limpio nunca había pertenecido a ninguna organización terrorista y al ver el sufrimiento de su pueblo decido accionar por si mismo y mato a ocho israelíes atropellándolos. 
La situación económica de la Autoridad palestina es deplorable, no quedan fondos para pagar sueldos, aunque reciben dinero en forma constante de otros países árabes para solventar la Intifada EL AQSA. 
El odio a Israel y a los judíos ha llegado a niveles sin precedentes, debido a que la mayoría de la población interpreta el bloqueo como un intento de Israel de provocarles sufrimiento e incluso de hacerlos morir de hambre debido a que no pueden trasladarse a trabajar dentro de Israel o dentro de la autoridad palestina de una región a otra. 
A mi manera de ver las cosas la continuación del bloqueo nos provocara más daño que provecho. Opino que hay que buscar la manera de aliviar la situación de la población árabe tomando todas las medidas posibles que hacen a la seguridad de los israelíes. Yo se que la responsabilidad de tomar una decisión así es muy grande, debido a que si se libera el bloqueo las posibilidades de que halla nuevos atentados y disparos en las distintas rutas crecen enormemente, la decisión esta en vuestra manos para eso fueron elegidos por el pueblo. 
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Informe confidencial 
Basándonos en los distintos informantes que tenemos dentro del territorio de la autoridad Palestina, sabemos claramente que tanto la organización Jamas como la Shiad Islami han preparado a varios voluntarios que están dispuestos a realizar atentados suicidas y están esperando que se alivie el bloqueo puesto por Israel para poder ingresar dentro de la línea verde y cumplir su cometido. 
Los miembros del Tanzin (el brazo armado del Fataj, [partido político de Arafaf]) también esta esperando que se alivie el bloqueo para poder desplegarse libremente en Yeuda y Shomrom y disparar contra israelíes que viajan en las rutas, contra soldados en donde sea que se encuentren e incluso contra el barrio de Guilo en Jerusalem. 
De acuerdo a la información que tengo en mis manos, es claro que en el momento que se alivie el bloqueo es cuestión de horas hasta que empiece una ola de terrorismo en distintos ámbitos.
Ante todo veo como nuestra mayor prioridad la seguridad de los soldados israelíes, de los colonos y de toda la población judía en general antes que el sufrimiento de los palestinos por el cierre que les impusimos, hay que recodar que ellos mismos provocaron la situación en la cual se encuentran y no nosotros. 
Los dirigentes electos del país deben buscar la respuesta sobre lo que puede suceder a largo plazo si continuamos con el bloqueo. 
En lo que hace a la seguridad hoy en día no veo como podemos permitirnos aliviar el bloqueo por las razones que les transmití anteriormente, pero tomar la decisión no es mi función sino la de ustedes.
