ב"ה

Sija sobre la relacion del Rav Kuk a nuestra generacion.
Madrij: Esta sija hay que leerla antes de enzenarla. Esta conformada asi: !ero los cuentos sobre el Rav Kuk, luego una introduccion a lo hay hoy en dia en nuestros tiempos, y al final, por medio de las enzenansas del rav, explicar que es lo que esta pasando.

Cuenta el Rav Maimon que una vez un judio religioso americano, vino de visita a Eretz Israel, antes de su partida, fue a ver al Rav Kuk (desde ahora lo llamaremos El Rav) para recibir un braja.

El Rav le pregunto, si es que habia el hecho algo por la construccion de la Tierra…

El rico judio contesto, que en verdad no, y que ya no le interesaba, ya que paso por varios de los moshavim, y kibbutzim, y no encontro a nadie que se ponga siquiera tfilin!!!

El Rav tomo un profundo suspiro y dijo: En verdad duele mucho ver yehudim que no se ponen tfilin, pero porque usted los critica, si usted tampoco lo cumple???

Este hombre quedo confundido, y apenado pregunto: acaso el Rav sospecha que yo no me pongo Tfilin todas la mananas???

Jas VeJalila dijo el Rav….yo se que los judios de los kibbutzim no se ponen tfilin, pero a usted no lo veo con un ladrillo y una piedra para ayudar al asentamiento de la tierra de 
Israel, que tiene el mismo valor que cumplir con toda la Tora!!!
Tambien se cuenta que una vez, estando el Rav platicando con sus alumnos, y comentando la situacion del pueblo, uno de los alumnos dijo que la situacion de los kibutznikim y los jalutzim (la gente que trabajaba la tierra) era extremadamente materialista, y sin santidad….
El Rav les explico, que en las halajot para construir el Beith-Hamikdash, primero se construye sin santidad, y luego se santifica la construccion ya hecha, asi nosotros, dijo el Rav, construimos materialmente y luego lo santificamos….de pronto el Rav se paro de su lugar y salio bailando muy entusiasmado cantando "Bonim bejol VeAjrei ze Mekadshim" (construimos sin santidad y luego lo santificamos).

De estos 2 cuentos, nos damos cuenta que el Rav tenia una perspective mucho mas diferente, o mas bien, profunda de lo que pasa, el sabia ver lo bueno en todos.

Madrij: vamos a entrar ahora en el punto central de la sija, es un poco complicados, asi que entiendelo tu primero y luego con mucha paciencia explicalo.

Hay una gemara, que cuenta que despues de la destruccion del Beith-HaMikdash, los pirjei kehuna (cohanim jovenes) que como no habian llegado a la edad de Bar-Mitzva, no tuvieron el merito de server en el santo trabajo del Beith-HaMikdash.

Estos jovenes, con las llaves que llevaban a donde se realizaban los sacrificios y todos los santos trabajos, subieron a un techo y arrojaron las llaves al cielo, donde una mano las recibio, y las guardo ahi, en el cielo, hasta que llegue el dia de usarlas nuevamente…

El Rav Yaacob Filber, uno de los alumnos del Rav, en su libro "Ayelet HaShajar" explica, que estas llaves ya bajaron a la tierra, pero no en forma de llaves, sino que bajaron como la voluntad divina para traer la geula (redencion), y cada quien en Am Israel, conciente o inconcientemente tomo parte en este proceso…

Vamos a explicar esto mas claro…..

La voluntad de D-s es algo enorme, y para una persona normal, es muy dificil entenderla toda, asi que casi todos recibieron solo una parte de la voluntad.

Vamos a ilustrar esto con un ejemplo: supongamos que paramos a 2 ciegos frente a un elefante, uno delante y uno por detras, no saben lo que es, y para adivinar, empiezan a tocar con sus manos. El 1ero dice que siente algo una como manguera gruesa y rasposa con 2 hoyos al final, y unas cosas  largas como de marfil….osea esta por delante.

El 2do siente dos como tuberias gruesas y rasposas y una manguerita muy delgada (la cola), los 2 ciego discuten, Estas loco!!! que estas sintiendo!!! Y no estan dispuestos a entenderse, pero es que los 2 tienen la razon!!! Estan tocando al mismo elefante!!!

Regresando a la voluntad de D-s, esta voluntad es enorme (mucho mas grande que un elefante) y es dificil captarla entera, asi que cada quien en el pueblo la capto por partes.

Ahora CUAL ES ESTA VOLUNTAD?

Basicamente, lo que D-s quiere, es que Am Israel, habite en Eretz Israel, siguiendo La Tora de Israel, un pais de yehudim, que sigan la Tora!!!

Asi que parte del pueblo se dedico a fomentar la parte de la Tora, y parte la del patriotismo.

Los mejores representantes de la parte de la Tora, pueden ser los jaredim, mientras que los representantes del trabajo y patriotismo, los jalutzim o los kibutznikim (trabajadores de la tierra).

Ambos piensan que tienen la razon en lo que hacen (y la tienen) y no estan dispuestos a recibir las palabras del otro lado, y sin embargo los dos hacen la voluntad de D-s.

Esto es nuestra genearacion…en general.

Una vez que entendimos los fundamentos (madrij, asegurate de que los janijim si entendieron los fundamentos…) vamos a explicar lo que esto significa:

Dijimos que hay 2 ramas, la de la Tora y la del trabajo/patritismo, ambas son muy fuertes e importantes, tan es asi, que cada una de ellas, tiene a su propio mashiaj, 2 meshijim!!!! (como les quedo el ojo???)

Hay un mashiaj para la parte patritota y otro para la Tora.

El mashiaj de la Tora, es el que deciende de David HaMelej, que deciende de Yehuda el hijo de Yaacov.

Yehuda es el encargado de la Tora, como nos cuenta el midrash: que antes de que Yaacov bajara a Egipto, le pidio precisamente a Yehuda que se adelante para abrir un Beith-Midrash donde puedan estudiar.

Osea que Yehuda es el encargado de la Tora, y de el sale el mashiaj que se encarge de la Tora.

Pero hay otro mashiaj, Mashiaj ben Yosef.

Como sabemos, Yosef era un gran economo (como sabemos, que el aconsejo al faraon como almcenar la comida durante la epoca del hambre), un politico y gobernante por excelencia, hasta fue el virrey del pais mas grande de su tiempo.

Yosef era el encargado de la parte fisica, del trabajo en su tiempo, y el Mashiaj ben Yosef, es el que se encarga del trabajo y el patritismo hoy en dia!!!

Cuandp fallecio Hertzl (Madrij asegurate de que tus janijim sepan quien era Hertzl) el Rav le hizo un esped, en este esped, el Rav Kuk  proclama, que por mas que Hertzl no haya sido nada nada religioso, el era parte de Mashiaj ben Yosef!!! Y hay que seguir con su obra.

En el 2go cuebto que mencionamos, el Rav dijo que construimos materialmente y luego santificamos, esto significa, que primero llega el mashiaj ben Yosef, y construye la parte fisica, y despues el mashiaj ben David (que viene de Yehuda) santifica todo, y le mete la neshama, la espiritualidad.

En el libro de “kol HaTor” de uno de los alumnus del Gaon de Vilna, dice que los 2 meshijim (y lo que ellos representan) luchn entre ellos por gobernar, pues ambos saben que tienen la razon!!! Y la tienen!!! Pero no se saben recibir unos a otros…

Bueno, y dentro de todo este relajo, donde estamos parados nosotros, Bnei-Akiva, los segudores del Rav Kuk???

Madrij: antes de seguir, puedes abrir un debate… sobre esta pregunta. Donde se identifican mas los janijim, con cual de los 2 meshijim….preguntales.

Para contestar, vamos a citar una profecia del profeta Yejezkel:

En la profecia, D-s le dice a Yejezkel, que tome dos palos, que escriba en uno el nombre de Yehuda, y en el otro el nombre de Efraim (el hijo de Yosef). Que tome ambos palos y los junte, hasta que se vuelvan uno, osea que al final se junten las fuerzas, envez de discutir entre ellas, y se ayuden la una a la otra.

Mashiaj ben Yosef y Mashiaj ben David se van a ayudar uno al otro, Yehuda y Yosef juntos, o en nuestras palabras: TORA VEAVODA!!!!

Hay que saber que ambas partes tienen la razon, y con ayuda de D-s, juntarlas.

El Rav Kuk supo que ambas partes tenian la razon, y vio en ambos lados el florecimiento de la Gueula. Solo si nos unimos podremos llegar a la Gueula, siguiendo el camino de nuetro Rav, el Rav Kuk!!!

V.B.J.L.T.V.A. Baruj (Boris) y Moriah Ghelman, shebet Oz.

