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 EN SORTIE AVEC SON SHEVET
Chère Madri’ha, cher Madri’h,

La relation que nous entretenons avec nos ‘hani’him n’est pas seulement réservée au moment du shabbat après midi. Il est bon de prendre aussi de prendre de temps en temps l’occasion de sortir avec son shevet.

Mais… Pourquoi ? Où ? Comment ? Quand ? Allez vous me répondre…

· Tout d’abord, pourquoi ?!

 Le shabbat est un moment super mais pour vraiment créer de bons liens avec ses ‘hani’him, sortir du cadre habituel, shabbat au snif, est important. En autre, shabbat est un jour où nous avons la chance de nous déconnecter du monde qui nous entoure : nous ne pouvons utiliser tout objet mouktsé comme un ordinateur, une télévision, un stylo, un téléphone…

En semaine, c’est l’occasion d’utiliser tous ces objets et d’en faire bon usage.

· Où ? 

Une sortie avec son shevet peut se faire à plusieurs endroits. Tout d’abord en fonction de l’âge : on peut emmener des petits ‘hani’him au cirque tandis que cela va être plus délicat avec un groupe plus âgé.

Rappelons juste qu’au בני עקיבא le but éducatif est primordial : les sorties doivent avoir un intérêt éducatif.

· Comment ?

Avant de faire n’importe quelle sortie, il faut vérifier tous les petits détails techniques. Quelle participation aux frais (PAF) les ‘hani’him vont devoir fournir, combien de temps dure l’activité, où se passe le rendez vous…Il faut aussi être sur de son programme : le film qu’on a prévu d’aller voir est-il en accord avec nos principes ? Pour cela visionner le film une première fois empêche les mauvaises surprises.

· Quand ?

En général, les sorties se passent מוצאי שבת en hiver et le dimanche. Mais cela ne doit pas vous empêcher d’innover et de décider d’un autre horaire et d’un autre jour !

