Ajaronim
 

La época de los Ajaronim comienza hace 657 años, ósea en el año de 1341, y llega hasta nuestros días. Los Ajaronim son los Jajamim de las ultimas generaciones y los Jajamim de hoy en día. Entre los Ajaronim hay quienes explican la Tora, la Mishna, la Guemara y a los Rishonim. Ellos analizan con claridad las discusiones de la Guemara y de los Rishonim y buscan los motivos de sus discusiones, llegando a una conclusión final. A los Ajaronim les toca vivir El Renacimiento, La Ilustración, la asimilación de muchos Judíos, la Emancipación, la Revolución Industrial, el holocausto, el retorno a Zion y el establecimiento del estado de Israel. Estas son épocas muy polémicas en cuestiones ideológicas, en el que todo el mundo cambiaba su forma de pensar. 
         Los Judíos se han esparcido aun mas, cubriendo casi todo el mundo. Cada comunidad necesita sus lideres espirituales, y es por eso que hay y han habido muchisimos Ajaronim. Seria imposible nombrar a todos, así que solo nombraremos algunos de los que nos han traído la Mesorá hasta nuestros días, así como esos que han dejado una marca remarcable en la Historia.
 
1.    El Baal Haturim  (1270-1343)
2.   MAHARAL de Praga. (1525-1609)
3.   Rav Shmuel Eliezer Aidels. (MAHARSHA).
4.   Rav Yoseph Caro. (1488-1585)
5.   Rav. Yzjak Luria. (1534-1573)
6.   Baal Shem Tov. (1700-1760)
7.   Gaon de Vilna. (1720-1797)
8.   Rabi Akiva Eiguer. (1761-1837)
9.   Rav Jaim Luzatto (RAMJAL) 
10.Rabi Yehuda Alklay (1797-1879)
11.  Hanatziv. (1816-1893)
12. Jafetz Jaim. (1839-1933)
13. Rav Abraham Y. Hacohen Kuk. (1865-1935)
14. Ben Ish Jay. 
15. Jazon Ish. (1873-1953)
16. Rav Arie Levin (1885-1969)
17. Rav Moishe Fainshtein. 
18. Rav Shlomo Zalmen Oyerbaj.
19. Rav Moshe Tzvi Neria.
 
         El primer Ajaron fue el Baal Haturim o TUR. Su papa era un Rishon, El ROSH. El escribe un libro de Halajot basándose en el RIF, el ROSH y el RAMBAM. También escribió un pequeño comentario en el Jumash.
         Otro gran Filosofo y Rabino fue el Rav Yehuda Ben Betzalel Loev, conocido como el MAHARAL de Prag. El escribió una enciclopedia de filosofía Judía. También se concentró en explicar las partes de Historia y relatos del Talmud. 
         En Tzfat, Israel, se había creado una comunidad de Jajamim que se dedicaron al estudio de la Cabala. (Madrij: es importante explicarle a los janijim lo complejo que es la Cabala y lo peligroso que es estudiarla sin estar preparado. Estos Jajamim antes de estudiar Cabala, ya eran expertos en Mishna, Talmud y Rishonim. Esos grupos de Cabala exprés que hay hoy en día, son sin bases y no son recomendables) Probablemente el Cabalista mas famoso de esta época fue Rav Yitzjak Luria, conocido como el HA ARI ZAL. 
         También en Tzfat vivía Rav Yoseph Caro. Basándose en los escritos del TUR y en sus estudios en Talmud, escribe el “Shuljan Aruj” (mesa servida). En esta obra el concreta todas las diferencias en la Halaja y toma conclusiones para fijar una sola opinión y lo plantea de manera lógica y ordenada. Es hasta nuestros días la guía de la vida religiosa que siguen los judíos de todo el mundo.   
         En el siglo XVIII nace un movimiento religioso que existe hasta nuestros días, aunque cabe decir que se ha cambiado de su contexto original. Este es el Jasidismo, practicado en su mayoría por los Judíos de Polonia. Este movimiento lo comenzó Rabi Israel Ben Eliezer (1700-1760), conocido como el Baal Shem Tov. Según sus enseñanzas el Jasid (hombre piadoso) debe servir a Hashem con alegría. Los Jasidim no rezan de una manera seca, sino con cantos y bailes. Las canciones mas famosas hoy en día en Israel son de origen Jasidico. Muchos Jasidim hicieron Aliya y hace mas de 150 años crearon el Ishuv Hayashan  (El barrio viejo) en Israel. 
         Por otro lado, en las mismas fechas los Judíos de Lituania siguieron a Rav Eliahu Ben Shlomo de Zalman (1720-1797), conocido como el Gaon Vilna (El Genio de la Ciudad de Vilna) o GRA. El escribió un comentario muy profundo en el Talmud. El enfatizo la obligación que tenemos que enfocar al estudio de la Tora y de la Tradición. Otro de los Jajamim de Lituania fue el Rabí Akiva Eiguer, también comentarista del Talmud. 
         Hacia la mitad del siglo XVIII en Italia surge Rabi Moshe Jaim Luzatto. El escribió varias obras poéticas en un hebreo perfecto. El objetivo principal de estas obras era combatir la Asimilación, en la época de la Hascala. El hizo Aliya y murió en Israel. Su nieto fue uno de los que difundía el retorno a Israel, argumentando que trabajar la tierra de Israel es la mejor manera de mantener el Judaísmo. 
         A finales del siglo XIX comienza a surgir la idea entre los Judíos de volver a Israel y levantar una nación Judía. Entre los primeros Jajamim en apoyar esta idea estaban Rabi Yehuda Alkalay, Rabi Tzvi Kalisher y Rabi Samuel Mohilever. La idea central de su concepción era que paralelamente al espera de la llegada del Mashiaj, y como una preparación para la misma, debían realizarse acciones concretas por parte nuestra, y retornar uno tras otro a Eretz Israel para crear una Nación. La población Or Yehuda es en nombre de Rabi Yehuda Alkalay.
         Otro de los Ajaronim que promulgo la idea del retorno a Israel fue Rabí Naftali Tzvi Yehuda Berlin, mejor conocido como Hanatziv. El dirigió una de las Yeshivot mas importantes de su época, la Yeshiva de Volozin, Lituania. Entre sus alumnos hubieron muchos escritores, filósofos y Rabinos muy reconocidos, como Jaim Najman Bialik. El Kibutz Ein Hanatziv esta fundado en su nombre.  
       Rav Abraham Itzjack Hakohen Kuk fue otro de los alumnos del Natziv. Nació en Griva, Latvia y posteriormente hizo Aliya convirtiéndose en  un símbolo del sionismo religioso. El apoyaba a los Jalutzim en Israel, sin hacer diferencia si eran observantes o no. Fue el primer Rabino principal de Israel. Escribió mas de 30 libros en todas las ramas de la Tora y fundo la Yeshiva de Merkaz Harrav, una de las Yeshivot mas importantes de Israel. Rav Neria, “el padre del Bnei Akiva” fue alumno de Rav Kuk, por lo que la ideología del Bnei Akiva esta completamente basada en el. El Poblado de Kfar Harroe, así como el Shebet de Harroe en nuestra Tnua, son llamados en su nombre.
         Rabi Israel Meir Hakohen fue otro de los grandes Rabinos de esa época. Uno de los pecados que el mas combatió fue Lashon Harra (hablar mal del prójimo), por lo que se le dio el nombre de Jafetz Jaim (El que ama la vida). Basándose en el pasuk “quien es el hombre que ama la vida, el que aleja a su boca del mal”. Escribió muchos libros que enseñan el cuidado del habla. También escribió el Mishna Brura, es un comentario a la sección del Shuljan Aruj que aplica nuestra vida diaria. Prácticamente todos los Ashkenazim se rigen por el Mishna Brura. Paralelamente el Jazon Ish, llamado así por el titulo de su libro, escribió el comentario al Shuljan Aruj, de donde se guían los Sefaradim.
         Con todos los cambios que trajo la Revolución industrial, y las novedades de la Tecnología, surgieron muchos problemas en cuestiones de Halaja. Rav Moishe Fainshtein, un gran Rabino del siglo XX, le dio respuesta a muchas de estas problemáticas, basándose en el estudio de la Tora y de la Masoret. La mayoría de estas respuestas se pueden encontrar en su libro Igrot Moshe. También escribió un comentario al Talmud llamado Drash Moshe. Otra de las figuras que ayudo a solucionar estos problemas fue Rav Shlomo Zalmen Oyerbaj. Nació y murió en Yerushalaim y el también fue considerado un importante Posek (Rabino que tiene el poder de definir una Halaja) de nuestro siglo. El escribió Shmirat Shabat Kehiljato en donde explica como se debe de cumplir el Shabat, incluyendo los adelantos de nuestros días.
         Rav Moishe Tzvi Neria, alumno de Rav Kuk, tomo como labor en su vida levantar y educar al Bnei Akiva. El fundo la primera de una gran cadena de Yeshivot y Ulpanot del Bnei Akiva en Israel. Escribió el Imno de la Tnua y muchas canciones relacionadas con el Bnei. El Shebet Neria en el Bnei Akiva esta a su nombre. El educo a nuestra Tnua basándose en miles de años de Masoret que recibió.
 
 

Conclusión 
 
A lo largo de todo el Camp hemos estudiado como la Tora, entregada por D-s a Moshe hace mas de 3300 años, ha atravesado la Historia hasta nuestros días. Vimos como todas las generaciones, teniendo sus propios problemas supieron como vencerlos y hacernos llegar este legado. Ahora este llega a nosotros,  es nuestro momento para recibir y llega nuestro momento para dar y para lograr que este tesoro siga siendo parte de nuestro pueblo. Es nuestra obligación formar parte de esta cadena. Nuestro reto es diferente. Vivimos en la época del regreso a Israel y del principio de la Gueula. Pero también vivimos en una época de matrimonios mixtos y de asimilación a un grado que nunca antes se vio. El reto no es fácil. Hubieron quienes entregaron su vida, hubieron quienes lucharon en contra otras ideologías. Pero siempre encontramos una cosa en común: todas las generaciones encontraron la solución para sus retos estudiando la Tora. Para poder entregar la Tora es necesario conocer la Tora. Y para conocer la Tora es necesario estudiarla. Y así podremos cumplir lo que dice el Pasuk “Lilmod (Estudiar), Ulelamed (Y enseñar), Lishmor (Cuidar) Velaasot (Hacer), Ulekayem (Y Cumplir) et kol dibrei Talmud Totateja Beahava (todas las palabras de la Tora con amor)”
