Jashivut Kesher
 

En el Camp pasado hablamos sobre nuestras tradiciones y sobre la manera en la que se paso nuestra Tora de generación en generación. Sin embargo, siempre ha existido un factor esencial en la vida de nuestro pueblo – las relaciones con nuestro entorno. Precisamente en esta Majane Kesher vamos a hablar de las relaciones que existen alrededor de una persona. Muchas veces estamos tan ocupados en miles de cosas, la Tnua, la escuela, la familia, el depor, entre otras y no nos detenemos por un momento a pensar, ¿Qué pasaría en este mundo si no habría ningún tipo de comunicación entre las personas y otras cosas? 
Madrij: aquí detente y pregúntale a tus janijim su opinión. ¿Como serian ellos si no se relacionarían con nadie alrededor de ellos?
Hay gente que dice que la sobre vivencia misma de la humanidad depende de las relaciones del hombre. Por ejemplo, si un bebe nace, si nadie se comunica con el, ¿como aprendería el bebe sobre el mundo? 
Pero no solo existe la relación entre los hombres. Existen otros tipos de relación que tiene el hombre. 
Madrij: Pregúntale a tus janijim, ¿cuales otros tipos de relación puede tener el hombre? 
El hombre tiene una relación específica con Hashem, una relación muy complicada, profunda y muy especial. Esta relación no solo se da con el Pueblo de Israel en general, sino también con cada uno de nosotros. Y como nos relacionamos con El? A través de la Tfila, del estudio de la Tora y por medio de las mitzvot. 
Pero no solo acaba ahí, las relaciones del hombre también son con la naturaleza. Los hombres, al vivir en el mundo junto a la naturaleza, debemos de tener una relación estrecha con ella, respetarla y quererla. Nosotros la cuidamos, muchas veces la ayudamos a sobrevivir, y en respuesta la naturaleza nos da de sus frutos, su verduras, carne, pescado que son cosas básicas para la sobré vivencia del hombre.
Hasta ahora, todos los ejemplos que se han dado, han llegado al nivel de cada persona, es decir, solo algunos ejemplos de las relaciones que existen en el entorno de una persona. Sin embargo, también existen relaciones que implican algo mas grande. Por ejemplo, Am Israel. Los Yehudim, como un pueblo, debemos de tener una relación muy concreta con los Goim, y la Tora nos explica exactamente como debe de ser esta relación. No solo eso, también nosotros como Yehudim que vivimos en México y los yehudim que viven en otras partes del mundo, deben de tener una relación muy estrecha y cercana con Medinat Israel. Al ser Medinat Israel nuestra tierra y la tierra donde tenemos que habitar, es lógico que la relación entre nosotros y Medinat Israel sea muy importante. De hecho, en la Tfila de Musaf de Shabat existe un rezo especial para pedir por el bienestar de Medinat Israel y por la seguridad de los Jayalim de la Tzava. 
En pocas palabras, podemos ver que el mundo se basa en las relaciones que existen entre grupos, personas e ideologías. Sin estas relaciones seria muy difícil imaginarse el mundo que tenemos hoy en día. Aun así, muchas veces, nosotros pensamos que cuando hablamos de “Relaciones” hablamos de platicar una persona con otra, sin embargo, esto es incorrecto. 
Vamos a poner un ejemplo, hasta cuanto puede llegar a significar una relación.  
El Jafetz Jaim puso un esfuerzo enorme para la elaboración de su libro “Mishna Brura”. Intento hacer todo lo posible para lograr una obra que sea precisa, exacta y correcta. Su hijo le ayudo muchísimo en la formación de estos libros y una vez le dijo a su papa que el le dedicaba tanto tiempo para escribir el libro y que quien sabe si alguien lograra apreciar lo que dedicaron para hacer el libro. Su papa le contesto con un cuento:
En una ocasión, había un lugar donde cientos de trabajadores construían una vía de ferrocarril. Muchos trabajadores trabajaron días y noches poniendo eslabón por eslabón para así lograr la comunicación de una ciudad a otra. Estos trabajadores trabajaron durante largos días, a pesar del frió y lluvias. Una persona, los vio trabajando tan activamente y les pregunto: “¿Para que se esfuerzan ustedes tanto y desperdician tanto tiempo y esfuerzo innecesariamente?” Los trabajadores se burlaron de el y le dijeron: “Tu no entiendes esto, cuando terminemos la vía y habrán trenes, viajaran cientos de miles de personas diariamente con tranquilidad, comodidad y rapidez y además se podrán proteger de las lluvias, frió y vientos. Al ver esto, entenderás la importancia que tuvo haber invertido tanto tiempo y esfuerzo para lograr la construcción de esta vía, con esto, mejoraremos el mundo”. 
Esta historia enseña la importancia de las relaciones. Si cada uno de nosotros pensáramos en nosotros mismos sin pensar en los demás, nuestras vidas serian mucho más difíciles y complicadas. Sin embargo con cada acto bueno que hacemos logramos construir un eslabón mas para ayudar a la creación de un mundo en el que se vive en armonia, y en el que las buenas relaciones son la base de todo. También  Cuando realizamos un acto por el bien de otras personas, debemos comprender que hay otras personas que están haciendo algún acto importante por nosotros. Para lograr este objetivo de “relacionarnos” con los demás, vale la pena trabajar mucho aun sabiendo que posiblemente no todos lleguen a apreciar nuestro trabajo y dedicación. De hecho, posiblemente nunca sepan del esfuerzo que hiciste por ellos. 
De esta forma, el hijo del Jafetz Jaim comprendió que debían seguir trabajando en el libro. El cual, hoy por hoy es uno de los libros esenciales de estudio para los Yehudim. 
No solo es una necesidad y no solo porque nos conviene, nos relacionamos. Hashem, también quiere que nos queramos y nos cuidemos uno al otro. La prueba mas clara de esto esta en el libro de Tana Debé-Eliahu(Capitulo 28): 
“Les dijo Hashem a Am Israel. - ¿Acaso es mucho lo que les pido? Amarse mutuamente y cuidarse debidamente del pecado, robo ...” 
Es decir, que cuando nos referimos a amarse mutuamente, es relacionarnos, convivir, ayudarnos. Pero no solo eso, hay algunos comentaristas que afirman que “ amarse mutuamente” simboliza también amar a todas las criaturas, la tierra, naturaleza, animales, en pocas palabras a todo lo que nos rodea.   
A lo largo del joveret trataremos temas muy profundos.                           ¿De que manera existe la relación entre el hombre y Hashem? ¿Puede existir una relación entre el hombre y la naturaleza? ¿Estamos obligados(como Am Israel) a tener una relación con los Goim? Si vivo en México o cualquier otra parte del mundo, ¿Qué tan obligado estoy a relacionarme con Medinat Israel? Y ¿Cómo se puede hacer esta relación? ¿Hay algo con lo que no tenemos necesidad de relacionarnos en este mundo? Si a mi no se me antoja relacionarme con nadie ¿Se puede no relacionarse con nadie?  En pocas palabras, vamos a hablar del hombre y su entorno, es decir, de las relaciones del hombre y Am Israel con todo lo que lo rodea. Estas y otras preguntas mas son las que nos haremos a lo largo del joveret.  
Madrij: además de transmitir la importancia de las relaciones, esta sija también busca ser una introducción al tema de la Majane. Estas preguntas, buscan fomentar cuestionamientos en los janijim. Explícales que iremos viendo cada una de estos temas con el tiempo y que debemos de ir poco a poco, no trates de contarle a los janijim toda la majane en una sija para responder a las preguntas. Sin embargo, es importante que les hagas las preguntas para que entiendan de los temas que hablaremos y profundizaremos. 
