El Islam y Jerusalem
 

 

Madrij: Una vez que entendimos la importancia de la paz y los valores de la vida humana para el judaísmo, podemos abrirnos a entender la visión del Islam. Nosotros entendemos porque la Tierra de Israel nos es importante, pero para entender bien el conflicto debemos comprender la importancia que tiene Jerusalem para los Árabes. Esta sija fue recopilada de un articulo escrito por un Musulmán y todos los puntos de vista que ellos deberían de aprender según el autor. Es importante que entiendas bien la sija para poderla trasmitir sin confusiones. Si tienes alguna pregunta consulta con Marc Kaye o Jonathan Levin. 
 
“La mejor Hadch (peregrinación) será a las tres mezquitas Ka´ba (Mecca), Medina y Al Aqsa” - dicho atribuido al profeta musulmán Mohamed.
 
Los musulmanes modernos ven el orden de las mezquitas en esta frase como algo de suma importancia, o sea que la mezquita de Al Aqsa, Jerusalém, esta en tercer lugar de importancia en el mundo islámico. ¿Cuál es la importancia de Jerusalem para el Islam? Parecería que no tiene importancia,  por que la Hadch tiene a Mecca como su fin y no Jerusalém, aparte los musulmanes rezan en dirección a Mecca y no hacia Jerusalém y Mohamed vivía alrededor de Mecca y Medina y no Jerusalém.
 
Al Qibla es el termino de la dirección hacia donde rezan los Musulmanes así como nosotros rezamos hacia el Mizraj ellos lo hacen hacia Mecca. Históricamente Mohamed  rezo durante 16 meses hacia Al Qibla  de Jerusalém y Al Haram al Sharif (“El sanctuario noble”, o más fácil, Har Habait) esto, antes de empezar a interesarse en Mecca, en Arabia Saudita. Según el Qu’ran (Koran), el Ángel Gabriel llevó a Mohamed durante una noche, desde Mecca hasta la mezquita de extremo la cual según las explicaciones se refiere a la mezquita de Jerusalem en un burro volador, en un viaje que se llama Al Isra. Después, lo llevó hasta la ‘piedra de Dios’ (o sea a Al Haram al Sharif), desde donde ascendió el profeta al cielo y recibió su profecía y leyes de Dios. Este evento se llama Al Mi’radch.
 
¿De donde proviene la importancia de Jerusalém? Si como vimos Mecca es mas importante ¿Por qué recibió Mohamed una revelación en Jerusalém y no en Mecca? Y ¿por qué recibió Mohamed una profecía del ángel Gabriel en Mecca y no habló directamente con Dios como en Jerusalém?
 
Posteriormente Mohamed cambio Al Qibla  hacia Mecca. Quiere decir que tenía una razón específica para no rezar hacia Jerusalém, pero ¿cuál?
 
Según el Islam, Abraham (en árabe Ibrahim) no fue un judío, pero un musulmán. También, Abraham fue él que construyó la Ka’ba, la mezquita de Mecca. Estos son dos ideales de la fe musulmana.
 
Según la Torá, Itzják fue el descendiente monoteísta de Abraham, el heredero y escogido, mientras que Ishmael hijo de su concubina Etiópica fue el hijo rechazado para seguir la cadena de Abraham.
 
Según algunos comentarios  del Qu’ran, ven a Ishmael, y no a Itzják, como el objeto de la Ákeda. La Ákeda es la esencia del Islam, el papá y el hijo rindiéndose (en árabe de la raíz ‘slem’) a Dios. 
Los musulmanes también tienen mucha reverencia por Itzják (Profeta) y sus descendientes. Entonces, ¿por qué algunos comentarios del Qu’ran reinterpretan la Ákeda? 
 
Esto es por que los musulmanes no solo ven un vínculo humano y genético sino también un vinculo espiritual entre ellos, hijos de Ishmael y Abraham y con esto refuerzan este vinculo.
 
¿Según los musulmanes, es la ‘piedra de Dios’ el mismo lugar de la Ákeda? ¿Llegó Mohamed a la ‘piedra de Dios’ por la santidad anterior de la Ákeda o se hizo la piedra de Dios algo sagrado por Al Isra ? (Esta pregunta es solo un cuestionamiento del autor).
 
Los ‘modernos’ dicen que Ibrahim vivía en la zona de Mecca, pero interpretaciones antiguas dicen que Al Qibla era hacia Jerusalém al principio, ya que Mohamed veía al Jerusalém como el hogar de Ibrahim y la fundación física y espiritual de la fe.
 
El Qu’ran habla mucho del Islam como seguimiento del Judaísmo, no en el sentido de nuestra Hálaja, pero en el sentido del monoteísmo. Por ejemplo, después de los versos que hablan de Al Isra, viene un verso que se trata de los Judíos y Moisés que recibió “el libro de Dios.” Más adelante, habla el Qu’ran de una segunda de dos advertencias sobre ataques contra los Judíos por no haber cumplido sus responsabilidades y sus leyes. Ahí dice que los invasores destruirán el “Masdchad.” En árabe, el Masdchad es una casa de oración. Al Isra fue desde Al Masdchad al Haram, Mecca, hasta Al Masdchad al Aqsa en Jerusalém. Pero todavía no se había construido la mezquita de Al Aqsa. Entonces, ¿a cuál casa de oración se refería? 
 
La primera Masdchad en Jerusalém fue el templo judío.
 
Se puede decir que se construyó Al Haram al Sharif  en Jerusalém para intentar mostrar la herencia legítima de Islam del mensaje de Abraham.
 
En 638 de la era común, el Cálif (monarca musulmán) Omar entró a Jerusalém. Según la tradición islámica, llegó y preguntó a un rabino dónde estaba el templo judío. Lo encontró, lo limpió y rezó ahí. Después dio instrucciones para construir una mezquita ahí, no mirando hacia Ka’ba, pero con su propio enfoque.
Esta mezquita arquitectónicamente esta dirigida hacia su propio centro, y no hacia Mecca.
 
Es decir, que el Islam tomó Al Isra, Al Qibla y la historia del Cálif como prueba que Mohamed consideró a la nueva mezquita como el antecedente del tercer Bet Hamikdash, y se consideraba como el Mashiaj.
 
Podríamos decir que los judíos tienen el Rey David y el Bet Mikdash, como conexión a Jerusalem. Los cristianos tienen la Vía Dolorosa y la iglesia del sepulcro sagrado, sin embargo los musulmanes sólo tienen una conexión con Jerusalém después de Al Isra. O sea, que los judíos y cristianos tienen un vínculo más fuerte con la ciudad. Pero, según lo que vimos, la visión universal del Islam retrocede hasta la época y el mensaje de Abraham.
 
 
Con el tiempo, los musulmanes  se alejaron de la herencia judía y cristiana, y pusieron énfasis en Mecca. Por lo que, hoy en día, Jerusalem esta en tercer lugar de importancia.
 
 
 
 
 
 
 
 
En el Qu’ran se detalla la historia de la llegada del Cálif Omar a Jerusalém. A continuación un pequeño resumen de la misma:
 
·        El Cálif entró a la ciudad montado en burro, pero dejaba de vez en cuando a su sirviente montar para descansar un rato.
·        Entró a la ciudad a pie, sin guerras y sin batallas, con paz.
·        Después de entrar, fue a la iglesia del sepulcro y entró. Pero no se quedó y no quería rezar ahí.
·        Se fue a la ‘piedra de Dios’ y la limpió con sus propias manos.
·        Dijo, “Los cielos están hechos de las piedras de Jerusalém”
 
De cada uno de los puntos del relato anterior, correspondiente a cada uno de los puntos siguientes. Los musulmanes pueden aprender:
 
·        La humildad enfrente de Dios y su ciudad, y que todos los hombres son iguales, no importa sus títulos políticas y/o religiosos
·        La ciudad de Dios no se puede conquistar por fuerza o ejército
·        El Islam tolera todos los ritos religiosos de otras religiones y no se impone
·        Es un honor y privilegio de servir el sitio de la ‘piedra de Dios’ – de servir y no  dominar
 
Es por este último punto que Jerusalém nunca fue nombrado como capital, porque es la capital divina. Al fijarse en la historia del Islam nada más hubo libertadores de Jerusalém o misiones espirituales.
 
Según el autor musulmán del articulo, hoy en día, estamos ciegos por la influencia política, utilizando la religión para nuestra propio interés. Entre más hablamos y discutimos sobre la posesión de esta ciudad, más olvidamos su significado como la ciudad de Dios. Las afirmaciones de los judíos, cristianos y musulmanes deben ser un factor que una y no divida. Todos buscan y quieren la ciudad de Dios.
 
 
 
Madrij: En cada uno de los puntos tratados en esta Sija es importante que conozcas el punto de vista del judaísmo hacia ese tema. Esto para poder responder dudas que les surjan a sus Janijim.
 
 
 
Glosario:
 
Hadch .- Peregrinación.
Ka´ba .- Mezquita en Mecca.
Al Aqsa .- Mezquita en Jerusalem.
Medina .- Mezquita en Arabia Saudita.         
Al Qibla.- La dirección hacia donde rezan los Musulmanes.
Al Haram al Sharif .- Har Habait (“El sanctuario noble”).
Qu’ran.- Koran; Libro de la fe Musulmán.
Al Mi’radch.- El evento en el cual Mohamed recibe su profecía en Jerusalem. 
Al Isra .- Viaje de Mohamed en burro volador de Mecca a Jerusalem. 
Ibrahim.- Nombre de Abraham en árabe. 
Cálif .- Monarca musulmán. 
Masdchad .- Casa de oración.
