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En la Sija pasada aprendimos sobre el significado de la palabra TODA y algunos temas introductorias.  En esta Sija buscamos entender sobre ¿Quién es el que se beneficia cuando la palabra gracias es dicha y en que momentos es importante agradecer?
En la Guemara (Baba Kama) hay un dicho que dice: 
 "בור ששתיתה ממנו מים על תזרוק בו אבן"(Un pozo del cual tomaste agua no le tires una piedra)
La enseñanza que este dicho nos viene a dar es muy clara: De cualquier persona, cosa, etc. de la que recibimos algo; ya sea una enseñanza, un favor, o cualquier cosa de la que nos vimos beneficiados hay que ser muy cuidadosos en no causarle un daño o ser mal agradecidos y por el otro lado siempre debemos recordar lo que hizo por nosotros y agradecer.
Podemos preguntarnos: cuando tomamos del pozo agua, nos vimos beneficiados del pozo, sin embargo, ¿Qué diferencia o que daño le puedo causar al pozo por tirarle una piedra? el pozo no tiene sentimientos ni le duele en lo mas mínimo que le avienten una piedra. 
Madrij: Pregúntale a tus janijim sobre este tema. 

Dicen nuestros sabios que una persona nace con cualidades buenas y también defectos. Hashem le da vida a la persona para que venga al mundo a hacer mitzvot y mejorarse como persona, es sabido que cada acto que hacemos tiene una influencia; tanto en el mundo en general, como en la persona misma. Por este hecho cuando una persona le tira una piedra al pozo, mas que el daño que le esta causando al pozo, se esta causando daño a si misma, esta afectando su personalidad y destruyendo parte de ella. Claro que esto funciona también para el otro lado y cuando somos bien agradecidos y considerados con nuestros semejantes estamos causándonos un bien a nosotros mismos y construyendo de forma positiva nuestra personalidad. 
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Nota: Si se avientan muchas piedras al pozo, llegara un momento en que no se podrá sacar agua de ella.

Esto también lo podemos aprender con Moshe Rabeinu en Egipto. Cuando Parhó no deja salir a los yehudim, Hashem se vio obligado a traer 10 plagas sobre los egipcios. Y le pide a Moshe que las haga. Las primeras dos plagas Dam y tzfardea (sangre y ranas), comenzaron después de que Aharon (y no Moshe) pega con el bastón de Moshe sobre el Río Nilo, la pregunta es: ¿Por que fue Aharon el que tuvo que hacer las primeras dos plagas? Rashi contesta con dos ejemplos: 
1.- Cuando Moshe nació, estaba el terrible decreto que todos los niños judíos que nazcan tienen que ser tirados al río, sin embargo se puede decir que el río protegió a Moshe de la muerte, ya que cuando lo pusieron en la Teba (arca), Moshe floto, y es así como Batya la hija de Parhó lo encontró y lo salvo y es por esto que Moshe no podía ser malagradecido con el río.
2.- La Maka de kinim (piojos), fue comenzada por Aharon, por medio de golpear la tierra. Ya que cuando Moshe era mayor en una ocasión vio a un egipcio que estaba golpeando a un judío, Moshe se enojo, mato al egipcio y lo enterró en la tierra, y gracias a esto Parho no descubrió su hecho y no fue castigado, por eso mismo Moshe no podía Golpear a la tierra.
Esta lección que nos viene a dar la Tora es muy importante llevarla con nosotros día con día, ya que al agradecer a nuestros semejantes y siempre ver lo bueno que hacen con nosotros no solo les causamos un bien a ellos sino también a nosotros mismos.

Y si bien nos referimos con esto hacia cosas y personas, cuanto mas nos tenemos que enfocar en agradecer a Hashem por todo lo que nos da, él es el que con su eterna misericordia nos da vida, nos da una familia, nos da comida, y nos da todo lo que tenemos día con día.

La obligación de agradecer a Hashem es una obligación que tiene cada persona individualmente con D—s.
En la shmona esre tenemos la braja de modim anajnu laj (Nosotros te Agradecemos), hoy en día cada persona dice la shmona esre beyajid (personalmente, en quedito) y después el jazan lo dice en fuerte. Esto comenzó ya que en la antigüedad la jazara de la tfila era la forma en la que rezaban los que no sabían, y solo con contestar amen se consideraba que ellos dijeron la braja, y esto se aplica en todas las brajot menos en la braja de modim, que en ella la halaja especifica que no basta con contestar 
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amen sino la persona esta obligada a decir “מודים אנחנו לך ", para salir de la obligación con la braja. Esto nos viene a enseñar que el agradecer a Hashem es tan importante,  que tenemos que ser nosotros mismos los que lo decimos y no podemos quitarnos de nuestra obligación únicamente contestando amen, tenemos la obligación de decir las palabras de “modim” con nuestra boca, día con día.
El agradecimiento que tenemos que tener con Hashem es diferente en cada ocasión porque nosotros no entendemos siempre la dirección que Hashem le da al mundo.
En el Sefer tehilim esta escrito:  
"טוב להודות לה, ולזמר לשמך עליון. להגיד בבוקר חסדיך, ואמונתך בלילות"
“es bueno agradecer a Hashem, y cantar a su altísimo nombre, decir en las mañanas su favores, y su fe en las noches"

Sobre este pasuk explican los jajamim que es bueno e importante agradecer a Hashem en todo momento, sin embargo hay una gran diferencia entre agradecer en la mañana y agradecer en la noche.
En las mañanas hay luz, todo es bonito, con colores, etc., hay un aire de optimismo en el ambiente…. en estos momentos en lo que todo lo que nos pasa es bueno, es muy fácil agradecer a Hashem y ver todo lo que nos pasa como una bondad enorme que Hashem hace con nosotros.

La verdadera prueba es en la noche, cuando todo es oscuro no entendemos donde estamos ni donde tenemos que llegar, nos sentimos tan solitarios y asustados… en estos momentos en los que Hashem nos manda sufrimientos son los momentos en los que nuestra fe esta en prueba: hasta cuanto confiamos en Hashem? Hasta cuanto confiamos que así como nos manda sufrimientos nos manda también la salvación ? y es aquí exactamente donde aun en contra de toda lógica tenemos que agradecer a Hashem por todo, y saber que Todo lo que Hashem hace es para bien, aunque a veces ante nuestros ojos nos sea difícil percibirlo.
Madrij: también es importante que le expliques a tus janijim que en ocasiones en la noche, regresamos a casa después de que tuvimos un día malo, cansado, nos peleamos con alguien, nos regañaron o no gano el equipo favorito.

En la próxima Sija hablaremos a mayor profundidad sobre el Hakarat Hatov y como esto tiene un impacto en nuestra vida diaria y empezaremos a tratar un tema fundamental de esta Majane, el agradecimiento a Hashem tanto en las buenas como en las malas. 
