"והוי דן את כל האדם לכף זכות"
מטרה: שהחניכים יבינו את החשיבות לדון כל אדם לכף זכות

קהל היעד: 13-10

משך הפעילות: 30 דקות

מהלך הפעילות:

1. יש סיפור, כל חניך מקבל פתק שמצדו האחד כתוב את שם הדמות אותה ישחק, ובצדו השני- מה עליו לעשות. אומרים לחניכים כי עוד מעט נקריא סיפור ובכל פעם שהמספר מזכיר שם של דמות מסוימת אותו חניך שקיבל פתק שעליו רשום את אותה דמות- יקום וישחק את מה שרשום לו לעשות.

הסיפור:

השעה כבר 2:00 בצהרים, האוטובוס מאחר כבר ב 10 דקות- טלי מסתובבת בתחנה ולועסת בעצבנות מסטיק בזוקה. "לעזאזל עם האוטובוס הזה, שיגיע כבר!". היא מוציאה את המסטיק מהפה ומדביקה אותו על פנס הרחוב שלידה. איציק מגיע לתחנה, מפזם לעצמו שיר ישן ונשען בנחת על הפנס. המסטיק הטרי נדבק לחולצת הליוייס החדשה שלו והוא עולה על האוטובוס בשמחה. באוטובוס- איציק טוב הלב פוגש את הדודה שולה השמנה והמגונדרת שלו וחיש מהר הוא כבר מחובק בזרועותיה והמסטיק… נדבק לה לטבעת. היא מתחילה לפטפט ולא גומרת עד שמגיעים לשדה התעופה, והיא כמעט מאחרת למטוס שלה לפריז. בפריז, היא צועדת על עקביה הגדולים, קונה בגדים, תכשיטים וחוזרת למלון ה"חמישה כוכבים". היא שוכבת על המיטה המפוארת והמסטיק נדבק בטעות לכרית. הבוקר בא כל כך מהר  וז'ורז'ת המנקה מנערת את המצעים. המסטיק נדבק לה לסינר. היא חוזרת הביתה אחרי העבודה ובעלה מחבק אותה חיבוק גדול… והמסטיק כבר על מכנסיו של מישל. שכחנו לספר לכם פרט קטן- מישל הוא מורה למתמטיקה וכל ערב, במסירות, הוא בודק את המבחנים. הוא שם את רגליו על השולחן, את המבחן שם עליהם, והמסטיק יקירנו נמצא על המבחן של ז'קלין. ז'קלין היא תלמידה מצוינת. היא קיבלה במבחן 100 וקפצה עד התקרה כשמישל חילק את המבחנים. המסטיק עבר מהמבחן אל התקרה, שבדיוק  באותו יום סוידה והצבע המיסכן קיבל את המסטיק באמצע הראש. לא היתה לו ברירה אלא ללכת להסתפר. סיפר אותו אבי, ספר מישראל שעובר עכשיו סטאז' בפריז. הם שוחחו ותוך כדי תספורת- המסטיק נפל לכיסו של אבי. למחרת עם בוקר, טס אבי יחד עם המסטיק בחזרה לישראל. בבדיקות הבטחוניות ביציאה משדה התעופה בישראל, הפכו לאבי את הכיסים והמסטיק נפל על הרצפה. בחור בשם אורי עבר שם בשמחה בדרכו הביתה אחרי טיול של חודשיים בחו"ל. המסטיק נדבק לנעלי ה"נייק" החדשות שלו. הוא עלה על אוטובוס מס' 701 ועצר בתחנה. הוא היה כ"כ נרגש לחזור הביתה ואחרי 5 דק' שהאוטובוס איחר, הוא התחיל לבעוט בעמוד של פנס הרחוב. המסטיק מהסוליה של אורי עובר לפנס. טלי הגיעה מבית הספר ופגשה את אורי. "אהלן! אורי מה העניינים? מה קורה? שמעתי שעשית חיים משוגעים! אה, גם אתה בדרך הביתה? אז בא ניסע ביחד". הם חלפו ליד פנס הרחוב ופתאום טלי שמה לב שהמסטיק שהדביקה אתמול על הפנס, עדיין שם! היא לקחה אותו מהעמוד ואמרה בחיוך: "הי! הנה המסטיק שהדבקתי פה אתמול! בדיוק בא לי מסטיק!" היא הכניסה אותו בשמחה לפה.      סוף!  

המסר- כאשר אתה פוגש חבר או סתם אדם, גם אם אתה בטוח שאתה מבין את מצבו- תמיד תדון אותו לכף זכות כי אתה לא יודע מה עבר עליו… 

הפתקים:

טלי- תסתובבי בעצבנות ותסתכלי על השעון. תלעסי בעצבנות מסטיק. תגידי:" לעזאזל עם האוטובוס הזה, שיגיע כבר!", תוציאי את המסטיק מהפה ותדביקי אותו על פנס הרחוב.

איציק- תתקרב בנחת לפנס ותזמזם שיר. תשען על הפנס. תעלה על אוטובוס דמיוני עם חיוך על הפנים, עכשיו תפגוש את הדודה שולה והיא תחבק אותך ותתישבו.

הדודה שולה- את באוטובוס, קמה ופוגשת את איציק ומחבקת אותו בהתלהבות. תפטפטי ותרוצי כאילו על עקבים, תסתובבי קצת ותלכי לישון.

ז'ורז'ת המנקה- את באה ומנערת כרית ונדבק לך מסטיק לסינר. את חוזרת הביתה ומתחבקת עם בעלך מישל.

מישל- אתה יושב וכשז'ורז'ת אשתך באה, אתה מחבק אותה בשמחה. אחר כך אתה יושב ובודק מבחנים והמסטיק נדבק למבחן של ז'קלין. אחכ' אתה הולך לחלק את המבחן לז'קלין.

את יושבת כאילו בכיתה ומקבלת מבחן בחזרה, מסתכלת ורואה שקיבלת 100, את קופצת לתיקרה והמסטיק נדבק אליה.

צבע- אתה צובע תקרה ונדבק לך מסטיק לראש. אתה מתעצבן והולך להסתפר. משוחח במספרה עם אבי הספר.

אבי הספר- אתה מספר את האיש שבא אליך ומדבר איתו. אחכ' מתיישב על הכיסא ונדבק לך מסטיק. אתה כאילו יורד ממטוס בישראל, והמסטיק נופל על הרצפה.

אורי- אתה הולך בשמחה ומסטיק נדבק לך לנעליים החדשות. אתה עולה על אוטובוס, ואז מחכה לאוטובוס הבא שמאחר. אתה מתעצבן ובועט בפנס הרחוב. המסטיק נדבק לפנס. אחכ' אתה פוגש את טלי.

טלי- את חוזרת מביה"ס ופוגשת ליד הפנס את אורי ואומרת לו:"אהלן! אורי מה העיניינים? שמעתי שעשית חיים משוגעים! אה, גם אתה בדרך הביתה? אז בוא ניסע יחד" אתם עוברים ליד הפנס ופתאום את שמה לב למסטיק שהדבק אתמול, את לוקחת אותו מכניסה לפה ואומרת: "הי! הנה המסטיק שהדבקתי פה אתמול! בדיוק בא לי מסטיק עכשיו!" 

2. כדאי ללמד לסיום את הקבוצה את משנה ו', פרק א' שבמסכת אבות.

א,ו  יהושוע בן פרחיה וניתאי הארבלי קיבלו מהם.  יהושוע בן פרחיה אומר, עשה לך רב, וקנה לך חבר; והוי דן את כל האדם לכף זכות.
