Algunas Midot
 

Esta mida (cualidad) es lo contrario de gaava (presumir). El que llega a este nivel (de Anava), ya se considera que esta haciendo una Mitzva. La persona que es anav (humilde), Hashem responde sus rezos y acepta sus Mitzvot de inmediato. Por otro lado la persona que es presumida es repugnante en los ojos de D-s y aun que haga mucha Tfila no es escuchado. 
         
Anava significa, someterse uno mismo ante los demás, conciderarse nada todo el tiempo y en todo momento, como dijo Abraham avinu, “ y yo soy tierra y polvo”.
 
 Cuando la persona esta enferma, no le va bien, y le pasan cosas que lo debilitan no es el que debe obtener la humildad, sino  cuando se encuentra sano, calmado,  y es rico, debe de pensar que Hashem le a dado todo esto, porque Hashem le quiso hacer un bien, pero realmente no se lo merece. Que piense en la grandeza y el esplendor de Hashem y diga que soy yo? Una creación pequeña. 
Que piense que  todo lo que es y a logrado realmente no es mas que una pequeña parte de lo que esta obligado a hacer y que todas sus acciones sean en nombre de Hashem. 
 
Entre  los puntos principales de esta Mitzva esta el ser Anav con las personas que están debajo de uno, por ejemplo los pobres, o al escuchar una burla sobre uno quedarse callado por humildad.
 
Hay que ser Anav delante de los Jajamim, Tzadikim, Rabanim, pensar que ellos son esclavos de Hashem por lo cual debo ser humilde ante ellos. También los Rabanim deben ser humildes ante sus alumnos, que les explique a cada quien según su nivel y repetir las veces necesarias sin disgustarse hasta que entienda el alumno. 
Hay que aprender de los menores, no decir ¡Este que sabe o quien es este para enseñarme!.
 
El ser Anav le brinda a la persona simpatía delante de los demás. Las otras personas quieren ser como el y esto crea un Kidush Hashem (Se santifica el nombre de Hashem)., al contrario de la persona que es presumida, este  causa un Jilul Hashem (Deshonra el nombre de Hashem). Ya que causa que las demás personas se desvíen al ver sus malas acciones.
 
Principalmente, cuando Hashem le hizo el favor a la persona de ser Rico, inteligente, respetado, es cuando tiene que aumentar su humildad delante de Hashem. Cuando los demás lo alaben no debe sentirse halagado porque es mucho mas es lo que el esta obligado a hacer.
 
El pedir perdón a alguien, confesarle que le has hecho daño sin tener ningún interés propio, hablar con voz baja, y comportarse con sutileza son ejemplos del comportamiento de un Anav.
 
Es importante recalcar que anav no es la persona callada, penosa, y aburrida que no puede levantar la cabeza y expresarse frente a los demás. No es una persona que se va a insultar de cualquier cosa que el digas, esto seria una persona con falta de autoestima pero no un Anav.  
 
El Anav puede ser una persona activa ya que este siempre va a querer hacer mejor lo que Hashem nos ordeno, ya que nunca siente que ha hecho lo suficiente.
 
Moshe Rabenu la Tora testifica sobre el que era la persona mas humilde de todo el mundo a pesar de que fue el líder mas grande del pueblo de Israel.
 

 
(Alegría)
 
Existen 2 tipos de Simja, la Buena y la mala.
 
Alegrarse a veces es algo malo por ejemplo:
 
§         Alegrarse por la caída de tu compañero
§         Alegrarse de alguien que no esta haciendo la voluntad de Hashem o porque sabe menos.
§         El que se burla o hace chiste de alguien que esta cumpliendo las Mitzvot.
§         El que esta feliz cuando hace pecados o ver que otros los hagan.
§         Cuando se alegran en fiestas y se les olvida del Temor a Hashem, se emborrachan y su alegría domina sobre su intelecto.
 
Debe de doler el que no se haga la voluntad de Hashem, hasta por tu enemigo hay que rezar para que el haga las Mitzvot. En la Tfila decimos las Brajot de Ata Jonen (Hashem da inteligencia), Hasivenu(Que nos regrese en arrepentimiento) Refaenu( Que nos cure). Todas esta brajot son para todo el pueblo de Israel y hay que creer lo que uno reza, realmente desear eso aunque sea tu enemigo. Todo esto lleva a una meta el poder cumplir V’havta L’reaja K’amoja. ( Y amaras a tu prójimo como a ti mismo).
 
En cuanto la alegría buena encontramos que hay que siempre estar alegres, ya que es preciso entender que lo malo que le viene a la persona, Hashem lo mando y hay que hacer Tshuva (arrepentirse). Entender que todo lo ocurrido es para el bien de uno y estar contento con la decisión de Hashem. Ver lo bueno que Hashem nos da todos los días y agradecerlo.
 
Como dice en Pirke Avot, Quien es el rico? El que esta contento con su parte. Esta contento con lo que Hashem le ha mando.  
El que llega a esta mida (cualidad), de simja tiene Confianza en Hashem y esto llega por tener fe, así la persona estará feliz toda la vida.
 
Es también Mitzva estar contentos en Shabat, Jagim y Purim, Hay que estar alegres que somos trabajadores de Hashem y que nos dio estos días para estar alegres. Hashem nos esta haciendo Jesed, nos esta dando, y esto es para estar feliz. También es Mitzva el alegrar a los novios.
 
Cuando una persona ve que le va bien a los Reshaim (malvados), también es motivo de estar contento, porque si a ellos Hashem les esta dando seguro que a los Tzadikim les va a dar todavía mas.
 
Por la destrucción del Beit Hamikdash uno no puede llegar a la cima de la alegría, pero “Az yimale Sjok Pinu” (entonces se va a llenar su boca de alegría), 
Cuando llegue el Mashiaj y Hashem regrese a Sión será el momento de la total alegría.   
 
 
 
 
 
 
(Enojo)
 
El enojo es una de las enfermedades del alma y el que se acostumbra  a esta cualidad merece un castigo muy grande. Dicen nuestros Jajamim “Todo el que se enoja, todo tipo de infiernos recaen sobre el”. 
Una persona enojada no sabe lo que hace, hacen cosas que no harían en un estado normal, no son dueños de sus acciones por lo cual seguro llegan a pecar.
 
Los que están enojados no pueden enseñar, los demás temen mucho el preguntarles y se quedan con las dudas. El enojo lleva a las personas a peleas, envidias, y odios. No tienen corazón para tener compasión por los demás.
 
Causan que las demás personas no les tengan simpatía y las odien. El enojo no deja concentrar al momento de la Tfila y la presencia de D-s no esta con el.El kaas quita la inteligencia ya que la persona cuando esta enojada no puede utilizar su lógica, no acepta los reproches de otras personas y por lo tanto no aprende de sus errores. Cuando el reprocha tampoco le oyen, por enojon.
El que tiene Kaas no puede llegar a ninguna otra mida (cualidad) y el que se acostumbra a esta mida no esta nunca Sameaj.
 
Después de haber dicho lo malo del enojo hay que saber que hay pocas veces que uno debe de enojarse, aunque realmente es mejor nada mas demostrar, actuar como si estuviera enojado pero nunca enojase para no caer en esta mala cualidad. 
Cuando se trata de educar a su familia, a sus alumnos, o enojarse con los Reshaim o para alejarlos, si hay que hacerlo. Pero con tacto, como mencionamos arriba.
 
Sugerencias para no caer en  el enojo:
 
§         Que sea callado.
§         Hablar con voz baja.
§         No hablar con el que te enojaste, viéndole la cara hasta que estés clamado.
§         Aprender a perdonar.
§         Alejarse del enojo, hasta que realmente no le cause enojo nada.
§         Solo aparentar enojarse cuando sea necesario pero no realmente enojarse.
§         No tomarse todo tan personal.
 
 Dijo Rebi:
 
Hay cuatro tipos de temperamento:
 
1.       El que fácilmente se enoja y fácilmente se aplaca – compensa su defecto con su cualidad.
2.     El que difícilmente se enoja y difícilmente se aplaca neutraliza su cualidad con su defecto
3.     El que difícilmente se enoja y fácilmente se aplaca es piadoso (Jasid)
4.     El que fácilmente se enoja y difícilmente se aplaca es malvado. (Rasha).
 
Esperamos que Hashem nos de las cualidades necesarias para  combatir el enojo.

 
 

(Generosidad)
          
Esta mida (cualidad) lleva a la persona a niveles muy altos, tanto en este mundo como en el mundo venidero. Por su nedivut va a ser querido y esta mida lleva a las personas a amar al mundo mas que cualquier otra.
 
Podemos referirnos a 3 formas de Nedivut: (Estas 3 las tenia Abraham avinu).
1.       Con su Físico
2.     Con dinero
3.     Con su intelecto.
 
Esta mida causa el estar en paz con las personas así como que los demás lo respeten y por lo tanto si esta persona reprime a alguien a regresar al camino de Hashem, va a ser escuchado. 
 
Cuando la generosidad se utiliza en el momento preciso, por ejemplo al darle Tzdaka a  pobres temerosos de Hashem tiene un poder increíble, ya que la recompensa de esta acción es para toda la vida, nunca se pierde. Hashem considera esta mida como un préstamo hacia El, por lo que siempre será pagado.
Una persona que es Nadiv (generoso) verdadero, es alguien que se ha hecho costumbre de dar. Es mejor dar antes de que se pida y es mejor que sea varias veces poco y en el momento correcto, para hacer un habito de esta mida, que una vez una cantidad muy fuerte. 
 
Cuando se de Tzdaka lo mejor es que el que da no sepa quien es el que recibe ni viceversa, porque así el pobre no se va a avergonzar.  La tzdaka puede ser acompañada con un acto de jesed (bondad), por ejemplo el comprar algo que necesita el pobre le quita al mismo la necesidad de buscar y comprar la cosa.
 
La Tzdaka trae la redención del pueblo de Israel, llega directamente al “trono” de Hashem, la Tzdaka le da a la persona respeto y vida. Muchas otras buenas cosas dice la Tora sobre esta Mitzva, por lo que es recomendable “pegársele”, ya que trae tantas cosas buenas.
 
Nedivut con las Mitzvot también se debe de hacer, como comprar un Etrog bueno, Tfilin y Mezuzot bonitas etc... , También el prestar dinero al necesitado es parte de esta Mida.
 
Nedivut físico hay que realizar para hacer las Mitzvot, hacer Tfila por los demás, que nos duela el sufrimiento de nuestros hermanos del pueblo de Israel, estar alegre con la felicidad de nuestro prójimo, visitar a los enfermos y otras.
Entre este tipo de Nedivut contamos con una muy importante que es el dar, enseñando la Tora y las Mitzvot a los demás esto es ayudar a otras personas a recibir su parte del mundo venidero.
 
Es importante recalcar que como en todas las midot esta también puede tener su lado malo. No hay que desperdiciar esta mida en cosas mundanas que no llevan a nosotros ni a los demás al camino de la verdad.
 
Para concluir vamos a mencionar un pasuk que dice “olam jesed yibane” el mundo esta construido con Jesed, esperemos que Hashem nos ayude a cada vez mejorar todas nuestras midot.
 
Recopilados de:
Sefer Orjot Tzadikim, Midoth improvment y Hamashguiaj
Por : Jonathan F. (Shebet Barrama) y Jonathan Levin (Shebet Hamebaser). 
