ENTRE LA RIQUEZA Y LA ALEGRIA 
PRIMERA PARTE: 
Contarles a los chicos el siguiente cuento:* 
El rico  y el guitarrista: 
Una persona muy rica vivía en un gran palacio, organizo una cena para todos los reyes, tomaron cantidades de vinos caros, su palacio estaba rodeado de piedras verdaderas y partes con oro, de todas formas no era feliz. 
Sus noches eran muy largas ya que apenas dormía, quizás pensaba en sus malos actos o en algo que lo tenia preocupado, así todas sus noches no pegaba un ojo en toda la noche. 
En la mañana cuando finalmente podía dormir empezaba una nueva molestia que le quitaba el sueño, un pobre guitarrista que se sentaba en frente del palacio no paraba de cantar en vos alta  desde la mañana hasta la noche que regresaba a su casa. 
  
El rico no sabia que hacer con el guitarrista, porque según la ley el estaba en todo su derecho de cantar y tocar la guitarra durante el día. 
Quizás pedirle que por favor no cante? pensó, no pero no me escucharía. Pero de repente se le vino una idea a la cabeza: 
Llamo al pobre y le pregunto como estaba y como estaba su familia, lo interrogo sobre su trabajo y como mantenía su hogar. 
Pero la ultima pregunta que le hizo fue: Como es que estas acá tan contento cantando todo el día, como si fuera que no tenes ninguna responsabilidad o nada que hacer? 
Respondió el guitarrista: Gracias a di-s tengo una familia y una esposa maravillosa, como no voy a estar contento y cantar, que más me falta!!!!!!! 
Pero no te gustaría tener dinero, mucho dinero pregunto el rico?? 
Yo no dije que no, pero siempre algunas monedas tengo contesto. El rico le entrego al guitarrista 5000 monedas y le dijo; te mereces estas monedas , seguramente tu vida ahora será mas fácil y cómoda. El guitarrista estaba muy agradecido y muy alegre, decidió rápidamente regresar a su casa y esconder bien el dinero para que nadie se lo robe, pero al ratito como todos los días regreso a su trabajo. 
Muy alegre y relajado comenzó con su trabajo el de cantar y tocar la guitarra pero de repente escucho un ruido, un ruido que no lo dejaba cantar con alegría tranquilo ya que tenia miedo que le quieran robar su dinero, escucho el ruido de un gato y pensó los gatos se meten en todos los escondites, conocen todos los lugares secretos seguramente me lo van a robar y así todo el tiempo iba y revisaba que su dinero este en el lugar. 
Pero en un momento el guitarrista pensó, yo era tan feliz cantando ahora estoy preocupado, esa plata me hace estar nervioso entonces decidió devolver ese dinero y le dijo: Gracias por tu regalo pero no me hace falta, prefiero mi alegría de siempre y mi trabajo duro. 
Y siguió cantando y cantando... 
  
PARA DEBATIR: 
*Porque el pobre era feliz y el rico no? 
*Porque al guitarrista le gustaba cantar? 
*Que aprendemos sobre la relación que hay entre la riqueza y la felicidad? 
Aprendemos de los jajamim que dicen: 
<MARVE NEJASIM MARVE DEAGA> 
Cuanto mas riqueza  tenemos mas preocupaciones hay, esto no significa que una persona que tiene dinero no  es feliz, al  contrario por lastima la plata es uno de los factores que mas preocupan a las personas, y la persona que gracias a d-s no pasa necesidades debe estar muy pero muy agradecida y la mejor formas es la de DAR. 
