YO FRENTE A MI 
Introduccion: 
Hola me llamo Netanel, y soy un muchacho muy simpatico. 
Yo pienso que tengo aptitudes para el dibujo y el canto, y ademas programe para el proximo ano ser una mejor persona.. 
  
Acaso pudimos mejorar, y aprovechar nuestra capacidad y ser nosotros mismos?? 
  
Objetivo: 
El janij entendera que debe revisar si logro mejorar y aprovechar sus capacidades y fuerzas. 
  
Desarrollo de la peula: 
  
1* parte: ASOCIACIONES 
  
El madrij pasa delante de cada janij y tira una palabra y cada janij debe responderle con la primer palabra que se le cruze por la cabeza. A cada janij se le dicen dos palabras. Hay que presionar a los janijim para que reaccionen rapido sin pensar demasiado y saltear a los janijim que empiezan a pensar. Despues podemos volver a aquellos que los salteamos, para que todos puedan participar. Cuando nos presionan, diremos lo primero que se nos cruza y no nos dejaremos influenciar por lo que contestaron anteriormente. 
De vez en cuando, el madrij repetira algunas palabras para ver las diferentes reacciones de los janijim frente a una misma palabra. 
  
Cada janij reaccionara distinto frente a una misma palabra. 
Por ejemplo: si decimos "sangre" alguno dira "rojo" y otro dira "asesinato". 
  
2* parte: LA SILLA Y SU  USO 
  
Conatremos un cuento que parezca real, sobre la familia Cohen. Dani recibio muchos regalos en su Bar Mitzva. Entre esos regalos habia una silla. Una simple silla, normal. Pero no tenian idea que se hacia con esta cosa de 4 patas. Al final la pusieron por ahi, en alguna esquina. A veces la mama de Dani colgaba la ropa sobre esas patas. Otras veces la usaban como almohada o como mesa para la cena. 
Hasta que llego el dia de suerte. Shlomi, el hermanito de Dani, jugaba al basquet. Le pidio a todos que jugaran con el pero nadie tenia tiempo. Mira a un lado y al otro, volvio a mirar y encontro la solucion. levanto la silla y entre sus patas pasaba la pelota. No le fue tan facil pero despues de entrenar lo logro. 
Shlomi estaba agotado. 
Se dirigio hacia atras y se sento en la silla. Al principio se asusto y salto, pero luego se durmio. 
Una silla puede tener varios usos pero tiene un solo objetivo que concretiza su capacidad. se pude transformar un microhondas en una alacena. Todo se puede hacer. la pregunta es si yo lo aprovecho o desprecio su potencial. 
  
Asi tambien los seres humanos. Cada uno tiene un potencial distinto, la pregunta es si yo lo aprovecho al maximo o no. La realidad de que vos y yo somos distintos demuestra que cada uno tiene un papel distinto que cumplir en el mundo. 
Observaciones: el cuento es conveniente actuarlo o contarlo de memoria. 
  
3*parte: LA HISTORIA SIN FIN 
  
Representaremos la historia de una persona llamada Ierajmiel Rajmilevich. 
Martes por la manana. 
Ierajmiel se levanta y recuerda que hoy es hoy. Hoy es el dia mas grande des u vida. Hoy se casa con Israela Hashunamit. 
Si hoy va a ocurrir. Ninguno de sus amigos creyo que esto sucediera. Ierajmiel se casa a la noche. Dejo de sonar y salio corriendo a hacer Shajarit. Despues de la Tfila se probo su nuevo traje y se aseguro de que combinara con el color de las flores, se peino, se puso los zapatos y salio para la Jatuna. 
Camino al salon escucho musica clasica. Y despues cambio de estacion para escuchar el partido de la liga contra Austria. La liga salio victoriosa. Estaciono el auto cerca del salon y llego hasta alli caminando. 
  
Aca paramos el acto. Ierajmiel no llego al salon. La pregunta es: Por que??? 
Que le paso a Ierajmiel? 
Se puede representar a la novia esperando y mirando el reloj impaciente, pero Ierajmiel no llega. 
Les pediremos a los janijim que nos den una respuesta a la pregunta: por que Ierajmiel no llego? 
( la pregunta puede ser preguntada por la novia) 
Representaremos todas sus ideas. 
es preferible preparar algunas ideas anteriormente por si los janijim no se inspiran. 
Por ejemplo: 
1. Lo atropello un colectivo 
2. Era tan despistado que ni se acordaba para que llego hasta el salon 
3. Se arrepintio 
4. Lo raptaron 
5. Se encontro un amigo en problemos y fue a ayudarlo 
Es posible que nuestras ideas le abran la imaginacion y ahora se le ocurran a ellos algunas ideas. 
Observaciones: Es posible hacer la actuacion en el marco de una gran television y la parte que falta - por que desaparecio Ierajmiel- le gritaremos y le pegaremos a la TV porque siempre se arruina en las mejores partes. Cuando vuelva a funcionar veremos, de repente, a la novia sin el novio. le pediremos a los janijim que completen la escena en la que la TV no funciono. 
  
Dividiremos la actuacion en dos tipos: 
1.la sociedad influyo sobre el 
2. El influyo sobre el mismo 
Parte de las razones que abstuvieron a Ierajmiel fueron externas. Otras fueron internas, pueden ser: vagancia, olvido, cansancio, etc... 
En esta peula trabajaremos sobre las razones  que se encuentran en nuestro interior. 
  
4* parte: EL PEQUENO PRINCIPE VAGO 
  
Les leeremos a los janijim el siguiente parrafo- es preferible fotocopiarselo a todos, o escribirlo en grande, si sus janijim no acostumbran prestar atencion, se los podes repartir a  algunos janijim para que preparen una actuacion- uno lee y dos actuan. 
  
En esta parte les pregunatremos a los janijim sobre que trata el parrafo y que hay de malo en la vagancia? 
En general es bueno participar a los janijim con preguntas, si estan en la edad adecuada. Si no lo haremos nosotros mismos. 
  
El pequeno principe caminaba hasta que se encontro con una estrellita peuqenita y no senalizada, una esterlliat muy importante. Tenia que taparse la nariz con una mano y con la otra marcar el camino ya que estaba todo sucio lleno de yuyos y objetos viejos dispersados por todos lados. De repente se tropezo con una imagen acostada, dormida. Oiii!! grito el hombre y se volvio a dormir. 
"Perdon" le dijo el principe, "no te vi". El hombre no le contesto. 
  
"Perdon" dijo el principe "no te vi". El hombre no contesto. "Perdon" dojo nuevamente el principe "no te vi". 
"Nu, ahora que me viste, podes correrte y dejar de molestarme que no pudo dormir??? 
"Por que dormis?" le pregunto el pequeno principe interesado. "Que pregunta, no ves que esta oscuro aca, todavia es de noche, aca siempre es de noche". "Es terrible"- dijo el pequeno principe asustado. 'Por que el sol no brilla aqui?" 
  
"El sol- hace mucho tiempo el sol estaba..." dijo el hombre y se volvio a dormir. "Perdon, que me decia sobre el sol?" (tal vez era una falta de respeto, pero el era muy curioso). 'Hace mucho tiempo el sol brillaba todas las mananas. Pero la estrella es tan sucia que el sol se canso de venir, y desde ese entonces siempre esta oscuro...nunca vas a preguntar suficiente..." Por que no limpias la estrella? no se pudo contener el principe y siguio preguntando. "porque ahora esta oscuro y en la oscuridad se duerme. No entendes nada sin que te lo expliquen?" 
  
"El sol no viene porque esta sucio, y vos no limpias porque esta oscuro- es una situacion sin salida"- dijo el pequeno principe muy apenado. "Curioso saber que hubiera dicho mi flor sobre esto..." 
  
5* parte: RESUMEN PARCIAL 
  
Resumiremos las 3 partes: 
Cada uno es distinto del otro- tengo habilidades distintas a las que tu tienes. Yo soy diferente y tambien tengo otro trabajo en el mundo. Cada uno tiene su propio trabajo que solamente el puede realizarlo. 
Pero a veces no consigo hacer lo que me correponde. Por que? 
1.o siempre tome en cuenta que es lo que me corresponde - voy con la corriente. En resumen ni siquiera se "quien soy yo"? 
Ademas hay otras dos influencias sobre las personas: 
2. la gente que nos rodea 
3. la persona se molesta a si misma 
  
6* parte: ENFRENTAMIENTO DE LOS PROBLEMAS 
  
Hasta ahora la peula trato sobre puntos esenciales, en la teoria. Yo soy especial y tengo mis objetivos. hay circunstancias que tienen influencia sobre mi. Muy lindo el cuento. pero ahora llego el momento de enfrentar los problemas en la realidad. Ver como nos comportamos verdaderamente. 
  
La siguiente lista es solo una propuesta. Piensen en situaciones que tengan mas que ver con sus janijim!!!! 
  
1.Nos voluntarizamos con una institucion de retrasados. Les organizaron un baile y de repente uno de ellos quiere bailar con vos en medio del salon cuando todos estan alrededor. Bailas??? 
  
2. Toda la kbutza se rie de un janij porque dijo que ella no escucha a Maddona. Te callas o la defendes?? 
  
3. Fueron al cine con unos amigos. La pelicula te parece una estupidez pero todos la estan pasando genial y estan re copados. Te quedas o te vas???? 
  
4. La mora te grito porque no hiciste la tarea. Le mentis diciendole que estuviste enfermo o pagas las consecuencias??? 
  
5. El colectivero te dio vuelto de mas. Te callas o se lo devolves??? 
  
6. Volvi a casa tarde. Ya estoy en la cama. De repente me doy cuenta que no hice Arbit. Te levantas o completas en Shajarit?? 
  
7. No tenes Bircon pero no te acordas Bircat Hamazon de memoria. Vuscas por todos lados o te salteas la Braja??? 
  
8. Tu papa te pidio que le devuelvas los libros al vecino. Te olvidaste ya hora todos te esperan para que completes para poder empezar el partido. Te sumas al juego o devolves los libros??? 
  
9. Te acordaste de algo muy gracioso que le paso a uno de tus amigos. Le contas a todos o te aguantas??? 
  
10. Acto de Recordacion de Los caidos en la Shoa. Tu amigo se muere de gabas de contarte un chiste. Lo callas o no??? 
  
11. Un amigo tuyo esta destruyendo algo. Te callas o lo pones en falta??? 
  
12. Ves en la calle una nena llorando. Te cercas y le preguntas que le pasa o haces como si no hubieras visto nada??? 
  
13. Tus amigos estan fumando narguila ( no es droga!!!!!! ojo!!! es tabaco con aroma) Igualmente te parece que no esta bien, pero la narguila ya paso por todos y vos sos el ultimo. Lo evitas o fumas???? 
  
Repartimos las preguntas entre los janijim y hacemos una vuelta de preguntas. Cada uno lee la pregunta que le toco y responde: que harias??? 
Trataremos de aclarar con ello que es lo que ponemos en juego en cada situacion- cual es el dilema??? 
Es muy importante aclarar que es correcrto para ellos hacer y ver si lo que piensan que es correcto es lo mismo que harian en dicha situacion. Si hay diferencias, les preguntaremos por que no actuan como piensan que es correcto???. 
y si hay respuestas que requieren la reaccion del madrj- pregunten, aclaren, reaccionen!!!! 
  
7* parte: RESUMEN 
  
 Repasaremos todo el desarrollo en resumen. Cada uno es distinto de su companero. Yo tengo que ser yo mismo. Que hacer. En la realidad hay 2 tipos de influencias (mi alrededor y yo mismo) 
Como se hace para hacer lo que yo creo que es correcto y me correpsonde??? 
Sabemos que a veces no actuamos correctamente y simplemente nos cuidamos a nosotros mismos. Tenemos que revisarnos todo el tiempo. Estar siempre con una mano sobre el reloj y no dejar de cuidarnos y controlarnos. 
  
