TRAGEDIA PALESTINA 
Material editado por Nitzan de Chile, la central pedagogica del departamento de educación Judia sionista, Agencia Judia de Israel 
 

Objetivo: Analizar  quién creó realmente  el problema entre judíos y palestinos. 
Materiales: ninguna. 
Edad: todas, adecuando el nivel a cada grupo etario. 
 Desarrollo: Todos conocemos  esos juicios que pasan  por la T.V., donde hay un juez, la  defensa, los fiscales,  los testigos,  el  jurado,  y por supuesto  el acusado. La  base de esta peulá es la  de un  juicio, pero  en el año  2097. Allí se  realiza un juicio  donde el acusado no es  exactamente una  persona,  sino  una pregunta: 
"¿Quién  creó realmente  el  problema  entre judíos y palestinos?" 
En base a este "acusado" es que se desarrollará el juicio. 
A cada uno  de los janijim, se le  explicará la peulá  y se  le indicará específicamente cuál será su papel  en el juicio. Cada  javer se reunirá con sus colegas (si   los   tiene)   para    preparase.   Lo importante de  esta preparación  es que  los javerim  no  "divaguen"  y todo  lo que  se exponga  sea lo  más cercano  a  la realidad posible. 
 El  material para  contestar  esta  pregunta  obviamente  proviene  de  dos   fuentes:  la israelí y la Palestina. 
 Una de  las cosas  más  importantes de  esta peulá es  la investigación  que deben  hacer los janijim sobre el tema. 
 c) Con janijim de shijvot mayores 
Con  los janijim de esta shijvá, se vuelve  más fácil tratar el tema,  por lo tanto  podemos apuntar  más hacia  peulot  más  elaboradas, que impliquen mayor reflexión y compromiso por parte de cada uno. 
