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Formas de Ityashbut

Peula para 1ero y 2ndo de Primaria

· Objetivo: que el janij sepa las diferentes formas de asentamientos que existen en Jebel Eshkol, que son EL moshav, Kibutz y el Ishub.

· Material: Los cuentos que se encuentran el en anexo 1, Material de desperdicio 

( Cajas, Cartones, Papeles de colores, etc.), Tijeras, Colores, Resistol, Diurex.

· Desarrollo: 

1. Se comienza la Peula contando los tres cuentos que describen la vida de tres  niños que viven en las tres diferentes formas de ityashbut en Jebel Eshkol. (anexo 1).

2. Tras haber contado los cuentos tenemos que decirles a los janijim que estos niños requieren de una casa para poder vivir pero cada uno tiene que vivir en la casa que le pertenezca según su forma de vida. Una casa deberá de ser para un Kibutz, una para un Moshav y la otra para un Ishub.

Necesitamos dividir al grupo en tres equipos y a cada uno darle la misión de construir una casa para cada personaje del cuento, utilizaremos el material de desperdicio para contruir las casas.

3. Enseñarles a los janijim en un mapa de Israel dónde es Jebel Eshkol, y la misión de la capaña de Karen Hayesod  en México este año. 

Anexo 1
Kibbutz

Esta es la historia de Moshe. Moshe es un niño normal el tiene 6 años y vive en un kibutz en la zona de Jebel Eshkol, a el le gusta jugar mucho con sus amigos y siempre le enseñaron a querer mucho a la tierra de Israel, es por eso que le gusta trabajarla. Desde muy chiquito su papa le enseño a plantar jitomates y  para Moshe eso es lo mas divertido. Cuando regresa de la escuela se junta con todos lo miembros del kibutz a comer y después le ayuda a su papa en los jitomates. El kibutz esta rodeado de desierto y el cielo es muy azul , pero el kibutz es verde y lleno de árboles. En el Kibutz de Moshe todos viven juntos y no existe bardas entre las casas, todo es de todos y saben compartir. También en el Kibutz de Moshe hay muchos animales, como pollos, vacas, y hasta hay una granja.
Ahora lo que tu tienes que hacer en construirle a Moshe una casa dentro del kibutz para que así pueda disfrutar de las maravillas de vivir en el.

Moshav 

 Esta es la historia de Rina. Rina Es una niña normal y vive en un Moshav en la zona de Jebel Eshkol, sus papas tienen un pequeño establo con 8 vacas, a Rina le encanta trabajar con las vacas que tiene su papa, porque sabe que si produce mucha leche le va ir bien a su familia.

Rina tiene muchos vecinos los cuales viven muy cerca y no existen separaciones entre las casas , uno de sus vecinos también tiene un establo, otro tiene una árboles de naranjas y otro tiene gallinas, a todos les gusta ayudar a sus papas en lo que hacen. Cuando Rina regresa de la escuela come en su casa con su familia, luego le ayuda su papa con las vacas, y cuando termina todos los niños del Moshav se juntan y van a jugar a l jardín. A Rina le encanta vivir en su Moshav.

Ahora lo que tu tienes que construirle a Rina su casa dentro del 

Moshav para que así pueda disfrutar de las maravillas de vivir en el.

Ishub

Esta es la historia de Jaim el vive en un Ishub en la zona de Jebel Eshkol, su papa es doctor y trabaja en una pequeña clínica en el Ishub, a Jaim le gusta ir a ayudar a su papa todos días se sube al camión que pasa cerca de su casa y va a visitara  su papa. Jaim le gusta también jugar con sus amigos y se ven todos los días en el parque y juegan fut-bol.
Ahora lo que tu tienes que construirle a Jaim su casa dentro del Ishub  para que así pueda disfrutar de las maravillas de vivir en el.
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Kibbutz

Es una comunidad que trabaja principalmente en agricultura, y trabajos de granja, en la cual todas las ganancias obtenidas se comparten de igual manera para todos los miembros.

Cada familia tiene su casa pero todo lo que ganan trabajando lo comparten entre todos.

Las familias comen juntas en un comedor y todos van a la misma escuela, no hay bardas entre casa y casa.

En un kibbutz todos comparten 

Moshav 

En un moshav es parecido a un kibbutz, solo que cada quien tiene su granja y su propia tierra de cultivo. Viven en comunidad , pero las familias son mas independientes, y no comparten lo que trabajan .

Cada familia come en su casa, y de igual manera no hay bardas entre las casa .

Ishuv

Es una aldea que esta un poco mas abierta que un kibbutz el estilo es un poco mas de un pueblo fuera de una ciudad mas grande, y la gente tiene profesiones mas independientes que en el kibbutz.

Las familias viven independientes una de la otra pero aun asi son muy unidos.

Cada quien se queda con lo que gana de su trabajo y viven separados uno de otros

