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Objetivo de la actividad: Esta es una buena actividad para resumir a través de juegos algunos temas aprendidos a lo largo de actividades anteriores. Si por ejemplo, desde el punto de vista educativo, las ultimas actividades trataron sobre fiestas y sobre temas relacionados con Israel, esta actividad servirá para resumir y recordar lo aprendido. 
  
La actividad: Se eligen 6 colores diferentes de hoja y se consiguen 14 hojas de cada color. Si el madrij o more no tiene  hojas de colores puede cortar cuadrados de cartulinas de colores. 
Se consigue una pizarra o un gran cartón en donde se puedan pegar los 14 papeles. 
En cada papel se escribe un nombre sobre una temática estudiada o enseñada. Por ejemplo si hicimos alguna actividad sobre la geografía israelí se puede jugar segunda el siguiente principio: “Ciudades de Israel”… 
De los 14 papeles recortados 9 poseen un nombre real de una ciudad de Israel mientras que 5 son ciudades falsas. Por ejemplo: Tel Aviv, Jerusalen, Haifa, Beer Sheva, Metula, Tiberias, Acco, Eilat y Katzerin son ciudades de Israel mientras que Tziflingui, Janijim, Peula, Ramadam y Churrilim no existen como ciudades. 
Se divide al grupo en subgrupos. El primer grupo elige una ciudad, si se trata de una ciudad real de Israel recibe 2 puntos y tiene derecho a elegir otro papel. En todo momento que acierta puede elegir otro hasta un máximo de 5 veces. Por cada respuesta correcta, o sea, por cada vez que dice una ciudad real de Israel recibe 2 puntos. En el momento que se equivoca pierde los puntos acumulados hasta el momento, solo los puntos acumulados en esa ronda. 
Así, cada grupo juega en su turno y puede decidir no continuar arriesgando si es que no esta seguro de que una ciudad realmente existe. En ese caso puede ceder el turno al grupo siguiente sin perder los puntos acumulados en esa ronda. 
Lógicamente, gana el equipo que acumula al final del juego más puntos. 
Dijimos al principio que debíamos conseguir 6 colores diferentes. Esto, debido a que cada color juega sobre un tema diferente. El color amarillo puede tratar sobre ciudades de Israel, el rojo sobre elementos de Pesaj, el verde sobre palabras en hebreo y su significado, etc… 
El madrij o more puede pegar los primeros 14 papeles sobre el cartón y luego, pegar sobre estos el siguiente color. Un detalle técnico, no se trata de pegar completamente los segundos 14 papeles encima de los primeros 14 papeles sino solamente ubicarlos por encima con una cinta adhesiva en la parte superior del papel. De esta forma el papel cuelga, tapa al que esta debajo ocultándolo a la vista de los janijim y es fácilmente despegable ya que solo lo adhiere una cinta adhesiva. 
  
Cuando se descubren los 9 papeles verdaderos se pasa a la siguiente pantalla que trata sobre otro tema. En este caso el madrij o more puede permitir que el grupo que estaba jugando continué o ceder el turno al grupo siguiente. 
  
Para tener en cuenta: 
    Pueden comprarse hojas de colores ya preparadas que incluso entran en el tamaño de las hojas A4. Así, pueden colocarse dichas hojas en nuestra impresora haciendo más prolija la actividad. 
     Si un grupo logra descubrir 5 papeles verdaderos se le puede otorgar un puntaje extra a través de un juego especial para ellos. 
     Es importante que el lector entienda el principio que guía este juego adaptándolo luego a sus necesidades o gustos. 
