 Planificando un campamento 
  
Objetivo: Desarrollar algunos métodos básicos para programar las actividades que se harán en un campamento. 
  
Actividad: Las palabras claves para organizar un campamento (Majane) éxito son “lógica” y “balance”. 
La primera palabra clave es lógica. Nuestro objetivo como madrijim es aprovechar que estamos saliendo de campamento para cristalizar socialmente nuestro movimiento juvenil, grupos, etc., pero además, deseamos conseguir algunos logros educativos. 
Desde el punto de vista educativo resulta necesario plantearnos objetivos fáciles de alcanzar y claros. Uno de nuestros objetivos puede ser que nuestros janijim conozcan y valoren la historia del Estado de Israel en los últimos 50 años. Desde el punto de vista particular de tu movimiento, puedes esperar que los janijim conozcan los valores básicos que persigue la organización. Desde una perspectiva judaica, podemos pretender  estudiar las fiestas más fundamentales en el año judío. 
Siendo así, hemos señalado tres objetivos que deseamos conseguir. Los tres son: 
-          Historia del estado de Israel en 50 años 
-          El ciclo del año judío (fiestas) 
-          Los valores de nuestro movimiento juvenil. 
  
Debemos pensar en una serie de actividades que nos permitan alcanzar dichas metas. Por ejemplo si tomamos el parametro fiestas podemos anotar: 
-          Pesaj 
-          Shavuot 
-          Sucot 
-          Rosh Hashana 
-          Iom Kipur 
-          Shabat 
  
Nosotros podemos creer que si hacemos una actividad de cada tema señalado lograremos que los janijim sepan sobre el ciclo del ano judío. 
Lógicamente en este capitulo no entraremos a desarrollar las actividades más creativas en cada apartado, solo damos un método rápido y simple de planificar un campamento. 
Una vez que tenemos acordado los títulos de las actividades que debemos hacer para alcanzar nuestras metas nos centramos en el “balance” que debe reinar en todo campamento. 
Un campamento en donde todas las actividades son educativas y poseen una gran cuota de contenidos puede ser muy desbalanceado. Por otro lado, un campamento en donde solo se juega corre el mismo peligro. 
La palabra clave como dijimos con anterioridad es mantener el balance. 
Un campamento puede tener actividades Scauticas, actividades sociales, actividades deportivas y actividades culturales. 
Las actividades culturales las desarrollamos con anterioridad. Ahora pasamos a hacer una lista de las actividades scauticas, sociales y deportivas que podemos hacer según el terreno que contamos o la realidad social del grupo. 
Nuevamente hacemos una lista de las posibilidades. Una vez que tenemos las listas de todas las actividades que deseamos hacer tomamos los dias que tenemos para nuestro campamento y acomodamos nuestros títulos a horarios y dias. 
En cada día debe haber una mezcla balanceada de distintos tipos de actividades. 
Una vez acomodado los títulos en los horarios se pasa a planificar cada actividad por separado. 
