Breshit 1, 11 (todo el pasuk)
Un dia tomo a Adam….Hashem le enseno

Después de Minja salio el Rav Kuk Zatz¨l a  pasear por el parque con el Rav Arieh Levin Zatz¨l. En el camino el Rav Levin arranco una flor;  y el Rav Kuk le dijo sorprendido: ¨Creeme que durante toda mi vida me he cuidado de no arrancar una sola flor o planta sin proposito, por que no hay una sola planta en el mundo que no tenga a un angel que le diga que crezca. Toda hoja, rama, flor dice algo, aun cada piedra dice en silencio un secreto y cada creación inspira armonía!”.  

El Seder TuBishvat lo hacemos porque?

Por que en esta epoca empieza una fuerza en la tierra de Israel de sacar sus frutas y ensenar su belleza. 

Cinco de las siete especies son arboles y la belleza de Eretz Israel depende de sus arboles. Asi que un dia en el que la tierra de Israel comienza de nuevo sus fuerzas y ensena su belleza, es un dia de alegria para el pueblo de Israel!
Al comienzo fueron nuestros patriarcas pastores y agricultores. Y en TuBishvat habia un dia especial para separar entre las frutas de un ano y otro. Esto tambien sucedia con el diezmo y  ofrenda. Los que habitaban fuera de Israel se acostumbraron a hacer de TuBishvat un Yom Tov, ya que no tenian que hacer las mitzvot que se hacian en Israel. Es asi que el plato de frutas que tenemos sobre la mesa es un recuerdo de Eretz Israel. 

Y estas son las 7 especies que con ellos se embellece Eretz Israel: trigo, cebada, uva, higo, granada, olivo y datil. 

TRIGO Y CEBADA
Beziat Apeja comeras pan. 

En este momento comeremos una galleta o pastel que esta hecho de trigo y diremos la siguiente Braja:

Baruj Ata Hashem, Eloheinu Melej Haolam Bore Minei 

Bore Minei Mezonot 

PRIMER VASO – Vino completamente blanco
El vino blanco simboliza el otono e invierno. Porque? 
Por que todos en esas epocas esta dormido, no se ve el sol, falta color. 

El primer vaso esta dedicado a nuestro anhelo de regresar a Eretz Israel y a Medinat Israel. 

A continuación diremos la siguiente braja:
Baruj Ata Hashem, Eloheinu Melej Haolam, Bore Pri Hagefen
A lo largo de las generaciones las comunidades judias en la diaspora hicieron en recuerdo  de Tu Bishvat una tradición de comer frutas de Eretz Israel. 
Esta tradición reforzo nuestra conexion sentimental con Eretz Israel. Sobre esto existia un rezo de los Mekubalim: 

¨Ojala que las frutas que comeremos y bendeciremos en este tiempo,  llenen y refuercen a la Tierra de Israel sus frutas y naturaleza para todo el año. 

AJEINU KOL BEIT ISRAEL 
OLIVO

Se toma un olivo y se dice lo siguiente:
Porque se compara el pueblo de Israel a un olivo?

Para enseñar que asi como se saca el aceite del olivo exprimiendolo, de la misma manera el Pueblo de Israel regresa al camino bueno por medio del sufrimiento. Por otro lado, asi como las hojas del olivo nunca se caen durante el año, el pueblo de Israel nunca se va a desaparecer en este mundo ni en el mundo venidero. (Masejet Menaajot).
A continuación diremos la siguiente bendicion:

Baruj Ata Hashem, Eloheinu Melej Haolam, Bore Pri Haetz. 

A continuación contaremos un cuentito sobre un arbol de olivo 

Cuando murio Shlomo Hamelej todos los animales se entristecieron, lloraron todo el tiempo y dejaron de comer. Asimismo, los arboles bajaron sus hojas y no dieron frutas, en muchas ocasiones hablaban entre ellos sobre la grandeza de Shlomo Hamelej. Solamente, el arbol de olivo estaba callado y sus hojas se mantenian vivas como siempre. Los arboles se enojaron con el, pensando que no se entristecio por la muerte del Rey y lo excomulgaron de ellos. 

Una noche, se oyo una fuerte explosion, todos miraron hacia donde se produjo el ruido y vieron que el tronco del arbol de olivo se partio en dos. En ese momento los arboles comprendieron que el olivo sufrio mas que ellos por la muerte de Shlomo Hamelej, ya que su sufrimiento vino del corazon, asi, aunque por fuera no se vio, internamente sufrio mucho. Por eso se dice que hoy en dia, los troncos viejos del olivo estan vacios – por la muerte de Shlomo Hamelej.  
DATIL

Tomamos un datil y decimos lo siguiente:

Porque el Datil se compara a la bondad? Por que todas sus partes se utilizan: su fruta se come, su Lulav se utiliza para los cuatro minim, sus hojas para el sjaj, su tronco para construir casas y de igual forma se usan todas sus partes. Ademas, esta siempre recto. De igual forma pasa con Am Israel es todo bondad y siempre recto en lo que hace. 

(Midrash Bereshit Raba)
Tzadik katamar ifraj…
SEGUNDA COPA – vaso de plantaciones

Esta copa es la mayoria blanco y un poco rojo. 
Representa a los arboles de Eretz Israel, arboles de frutas, de los bosques, entre otros…

Esta copa representa a la naturaleza que empieza a despertar y demuestra pequeños indicios de crecimiento. Los arboles comienzan a florecer. El vino blanco representa el invierno y el rojo la primavera.
(Cuento de arbol….  ) 
UVA

Se toman los Tzimukim y decimos lo siguiente:

¨Dijo Rabi Simón ben Lakish: este pueblo (Am Israel) se compara con la uva. Las ramas gordas son los Bale Batim, las delgadas son las personas vacias, el conjunto de uvas son los Talmidei Jajamim y las hojas son las personas simples. Sucedió una vez que el conjunto de uvas le pidio misericordia a las hojas, porque? Por que sin hojas no crecen el conjunto de uvas. De la misma forma es con el pueblo de Israel. Cada parte necesita de la otra para sobrevivir.      Masejet Julin  

Dice Abarbanel que la uva tiene una caracteristica especial:

Si le pones a la uva un palo alto, la uva llegara hasta el final del palo. De la misma forma, si el palo es corto, la uva se bajara al tamaño del palo. 

Asi sucede con cada persona yehudi. Si establece asimismo objetivos elevados, si realmente cree en ellos puede llegar inclusive al cielo. Sin embargo, si sus objetivos de si mismo son muy pequeños, va a llegar a ese nivel.  

SHAKED

Cuando los hijos de Yaakov bajaron a Egipto, el les dice que se lleven Shkedim (Breshit 43 :11). 
Los Shkedim que se llevaron se consideran el orgullo de la tierra. Por que cuando se comen orgullecen a la tierra de israel.  (Masejet Measrot)
Las 7 minim no dan frutos durante esta epoca (en TuBishvat), tampoco hay flores. El comienzo de la festividad se muestra cuando el Shaked empieza a florecer de blanco y roza en Eretz Israel en este periodo: 

HASHKEDIA PORAJAT

TERCERA COPA 

Mitad de vino blanco – mitad de vino rojo

Porque? Por que seguimos con el florecimiento, hay mas sol, mas colores. Simboliza la guerra entre la lluvia y el sol, aunque ya hay mas calor. Asimismo, se ven mas colores, las flores crecen aun mas. El rojo es señal del sol y el blanco son las lluvias que aun se quedan en la tierra. 

HIGO

Se toma un higo y se dice lo siguiente:

A que se compara el higo a la Tora?

Todas las frutas tienen algo que se tira. Los datiles y uvas tienen semillas, las granadas tienen cascara pero el higo esta hecha toda para comer, nada se tira de ella. De la misma forma es con la Tora, no hay nada que se pueda tirar de ella.  (Yalkut Shimoni)  

CUENTO:
En una ocasión el Rey Adrianus fue con su ejercito a luchar contra otro pais. En el camino encontro a un viejo plantando arboles de higo. Le pregunto el Rey al viejo: ¨Para que haces eso? Estas tan viejo y estas plantando arboles para los demas? 

Le contesto el viejo: ¨Señor Rey, lo importante es que estoy plantando. Si tengo el honor, podre comer de estas frutas, si no, mis hijos lo haran.

Pasaron tres años y regreso el Rey Adrianus por el mismo camino y vio una vez mas al mismo viejo en el mismo lugar. Este viejo tomo un plato con higo y la acerco a Adrianus y le dijo: ¨Señor Rey, recibe este regalo para ti, soy el mismo viejo que viste hace tres años, ahora puedes ver que no solo puedo disfrutar de las frutas que me dio este arbol, si no que tambien te puedo ofrecer a ti. 

Es asi que podemos aprender que el hombre no debe de dejar de plantar, no importan los resultados. Asi como el mundo esta construido, debes de seguir construyendo  independientemente de los resultados. (Midrash Tanjuma). 

RIMON

Se toma una granada y se dice:

La Granada es dura por fuera y dulce por dentro. 
Asi como las semillas estan ordenadas en lineas por dentro, de la misma forma los niños se sientan en lineas para estudar Tora. 

SE TERMINARON LOS 7 MINIM
NUEZ

Se toma la nuez y se dice la siguiente braja:

Bore Pri Adama

Porque la nuez  se compara a Am Israel?

Por que cuando los pones todos juntos en un monton, en el momento en que sacas uno de ellos, todos se caen y asi todos lo sienten. De igual manera pasa con Am Israel, si uno sufre, todos los sienten. (Midrash Shir Hashirim Raba).

CUARTA COPA – Copa de bendicion y agradecimiento

Toda la copa es vino rojo.

Ya que esto simboliza el calor, la fruta esta madura, hay muchos colores, el sol. Ademas es el tiempo de recolecta y es el periodo que termina el proceso de la agricultura. 

Comenzo la creación del mundo, Hazme se dedico a plantar. Como dice: ¨y planto Hashem un jardin en el paraíso¨. Igual ustedes, cuando entran a Eretz Israel la primer cosa que se debe hacer es plantar un arbol, como dice el pasuk: ¨cuando vengas a la tierra plantaras…¨.  (Midrash Vaikra Raba).

Dijo Rabi Yojanan: Si estas plantando un arbol y te dicen que ya llego el Mashiaj. Debes de seguir plantando y ya después puedes ir a recibir al Mashiaj. (Avot de Rabi Natan).

CONCLUSIONES

Hoy en dia se conoce a TuBishvat como la fiesta de los arboles (Jag Ailanot), la fuente de este nombre proviene de la Mishna de Masejet Rosh Hashana: ¨En Shvat sera el nuevo año de los arboles…¨. 

Y porque se hace un nuevo año para los arboles? Ellos vieron que hay un año nuevo para las personas y dijeron: ¨Dice el Pasuk ¨Por que el hombre es un arbol¨, asi nosotros los arboles tambien nos merecemos tener un nuevo año. 
Y porque quisieron establecerlo en el mes de Shvat? Porque su signo es el signo de Acuario, que simboliza la importancia de la relacion entre el agua y los arboles.

 Hoy en dia que estamos en TuBishvat, se dice que tiene un pasado y un presente. Cuando vimos el florecimiento de los arboles en Shvat, simboliza la vida de nuestro pueblo, el pueblo de israel en su tierra, Eretz Israel. Y asi dice Yejezkel: Cuando la tierra de sus frutas y flores sera la señal de que Am Israel esta regresando a su tierra. Hoy en dia, podemos ver que la tierra de Israel esta floreciendo, esta es la mejor demostración de que la epoca del Mashiaj se esta acercando. 









