Dependencia con la tierra
 

Madrij: Las próximas sijot son un poco menos históricas  y más especificas, en estas sijot vamos a tratar los puntos que son la base de la identidad de muestra Tnuá, las bases del sionismo religioso.
Para empezar esta sijá puedes concluir las sijot pasadas, menciona lo contradictorio que son todas los puntos que tocan las sijot. Después haz que tus janijim vean que para ver con claridad estos puntos fue necesario que pase el tiempo y lo podamos ver en retrospectiva.    
 
Las Profecías
 En la época Bíblica, la Tierra de Israel, era una tierra muy rica y fértil. Como esta escrito en diferentes lugares de la Torá:
“Una tierra que fluye leche y miel”
O como se cuenta de los grandes frutos que sacaron los espías de la Tierra de Israel en Perashat Shlaj.
 En el Sefer de Debarim D--s le advierte al pueblo que si  no cumplen con la voluntad divina, serán expulsados de la Tierra (como ya vimos en la Sijá #2). Posteriormente, dentro del mismo contexto, D--s le dice al pueblo que en el momento, en el que el pueblo salga de la tierra, la tierra será destruida y convertida en Desierto. 
“...Y verán las calamidades de aquella tierra y las enfermedades que D--s puso en ella. Azufre y sal, toda la tierra estará consumida. "No plantaras y no dará frutos, y no tendrá hierba...” (Bamidbar 29:21:22)
 
O como esta escrito en Vaikra: 
“ Y destruiré la tierra de tal manera, que tus mismos enemigos que allí residen  se pasmen de ella” (Vaikra 26:32)
 Aquí vemos que mientras el pueblo de Israel no se encuentre en la tierra, la tierra no será fértil. Sin embargo, en el momento en que el pueblo de Israel regrese a la Tierra de Israel, esta comenzara a brotar frutos nuevamente y regresara a la vida. Como esta escrito:
“ Y D--s te traerá a la tierra que habitaron tus antepasados y tú la habitaras y te beneficiaras (de la tierra) aun más que tus padres.” (Debarim 30:5)
 O como fue dicho por el profeta Yejezkel:
“...Y ustedes montes de Israel, hojas y frutos darán para mi pueblo Israel ya que se acerca el momento de su llegada” (Yejezkel 36:8) 
 
Y por esto el Talmud en el tratado de Sanedrín (escrito hace mas de 1000 anos) nos dice claramente:
“Dijo Rabí Aba, no existe una señal más clara que esta (la fertilidad de la tierra)” Explica Rashi “Para saber cuando se acerca el pueblo a su redención únicamente fíjate en la tierra, en el momento que de frutos en abundancia, que esta es la mejor señal.” (Tratado de Sanedrín)
 
 
 
El Cumplimiento de las Profecías en la Historia
 Desde el punto de vista natural esto es completamente ilógico e irracional. Cuando una tierra es estratégicamente valiosa, como es la tierra de Israel, que se encuentra en un punto de unión muy central, esta tierra debe ser fértil. Esto se debe, a que para poder mantener a un ejercito controlando un territorio, este debe ser fértil, para poder alimentar a estos ejércitos. Un desierto no puede ser controlado, por lo que se convierte en un punto no estratégico. 
Esta documentado que la tierra de Israel era una tierra fértil (como ya lo vimos atrás) y fue durante muchos años un territorio muy pelado por su localización geográfica. Y su importancia estratégica.
Cuando los pobladores de una tierra son expulsados de esta, no debería haber algún cambio en la tierra (por ejemplo, cuando los Ingleses corrieron a los Indios de las tierras norteamericanas, estas mantuvieron su fertilidad).  Sin embargo, eso no ocurrió en la Tierra de Israel.
Para demostrar esto podemos traer textos de autores que visitaron la tierra de Israel no hace mucho tiempo:
 Cuando el autor Mark Twain regresa de su expedición en el medio Oriente (1867) él describe a la tierra de Israel (llamada palestina en ese entonces) de la siguiente manera:
 “Mientras más caminábamos, mas calentaba el sol, más rocoso, desolado, repulsivo y seco se convertía el paisaje...  Con trabajos se encontraba un árbol o una planta de repente, inclusive la oliva y el cactus, esos rápidos amigos de tierras sin valor, casi habían dejado desierta la tierra  No existe un paisaje mas cansado para el ojo que el que se ve al acercarse a Jerusalem...
Jerusalem esta lamentable, seca y sin vida, no desearía vivir allí.
Palestina esta desolada...  es una tierra sin esperanzas, seca y destruida... 
Palestina ya no pertenece a la vida cotidiana de este mundo. Queda en poesía y tradición – es una tierra de un sueño.” (The inossence aboard – Mark Twain)    
 
 Otros famosos autores describen la situación de la tierra de Israel, sin su pueblo habitándola:
 “Hasta el día de hoy, ningún pueblo ha logrado establecer un dominio nacional en la tierra de Israel...  Ninguna unidad nacional o espíritu de nacionalismo ha conseguido posesión allí. La multitud mixta de tribus errantes que han logrado establecerse allí, lo han logrado únicamente como residentes temporales. Parece que esta (la tierra) esperando el regreso de los residentes permanentes de la tierra” (Modern Sciense in Bible lands – Sir John William Dosson  (1888))
 Sin embargo, ahora, que el pueblo de Israel ha comenzado a regresar a su tierra, la Tierra de Israel esta recuperando su fertilidad a gran escala. Ya no podríamos decir que la tierra es un desierto en su totalidad. Contamos con Kibutzim, grandes plantíos y la producción de frutos ha crecido a tal escala que ahora Israel ya exporta frutos al extranjero. Este fenómeno sobrenatural, demuestra como la GUEULA esta comenzando, y como D--s no ha olvidado a su tierra y a su pueblo. Tal y como ya vimos que se predice en el Talmud.
 A continuación unas estadísticas que demuestran la renovación en la fertilidad de la tierra:
·        Desde 1948 el área total cultivada en Israel ha aumentado 2.6 veces a sus inicios.
·        La tierra irrigada ha aumentado en 8 veces.
·        Los asentamientos agrícolas han aumentado de 400 a 750.
 Israel, exporta al extranjero los siguientes productos:
·        Melones
·        Tomates
·        Pepinos
·        Pimientos
·        Fresas
·        Kiwis
·        Aguacates
Identidad. 
 Un aspecto importante para nuestra identidad como Pueblo de Israel es nuestra fuerte unión que tenemos con la tierra de Israel. Durante todas las generaciones hemos rezado y recordado a la tierra de Israel y a su capital – Yerushalaim. En toda alegría, hemos acostumbrado mencionar a nuestra tierra, en toda  canción se recuerda. Es parte de nosotros, parte de nuestra identidad.
Y así, de la misma manera que nosotros no olvidamos a nuestra tierra, la tierra de Israel no nos olvido a nosotros. Y ahora, que nos volvemos a encontrar hemos vuelto en vida. La Tierra y el Pueblo, dependientes uno al otro, han vuelto a  la vida, y ninguno hubiese podido revivir sin la unión al otro.
La agricultura en al tierra de Israel no se dio mientras el pueblo no se encontraba allí, pero tampoco el pueblo tuvo éxito en agricultura en otra tierra que no sea la Tierra de Israel. Ahora que ya estamos nuevamente unidos, estamos logrando grandes éxitos. 
 Madrij: Esta sijá y la próxima se parecen mucho, la peulá que hay en la próxima sijá podría hacerse fácilmente aquí, hazla si ves que tienes tiempo.
Si no tienes tiempo puedes hacer una peulá que demuestre una dependencia, por ejemplo la peulá donde tienen que agarrar algo con la mano pero no pueden tocar el piso con los pies entonces deben de hacer una carretilla humana para alcanzar. Aquí el éxito dependía de cada uno de los integrantes. También puedes leer una carta pero en la carta debes de omitir siempre la letra A, entonces la carta no se va a entender, por la dependencia del lenguaje. O cualquier peulá que demuestre dependeicia.
