La Historia contunúa
 

Objetivo: 
Intrudicir a los janijim en la historia original de Bnei Akiva, sus valores y objetivos.
 
Desarrollo de la peula: 
*1 parte:
el madrij dividira a la kbutza en  dos o tres grupos. A cada grupo le entregara la historia de Bnei Akiva escrita en varios papelitos, los cuales ellos deberan ordenar segun la cronologia. Una vez concluida la tarea deberan kleer la historia en voz alta, todos juntos.
Aqui va la historia dividida en 10 partes:
1. 70 anos atras no habia en Israel ningun movimiento juvenil para chicos religiosos.
2. en el ano 1929 Yejiel Eliash funda Bnei Akiva.
3. los ideales de Bnei Akiva son:
4. adeshion a la Tora y las Mitzvot, en resumen:
5. Tora Va havoda. Cual es el objetivo?
6. educar una generacion que se dedique a su Tora, su Nacion y su Tierra, que vive y trabaja de acuerdo con el espiritu de la Tora.
7. para poder cumplir este objetivo hay muchisimos snifim que activan a lo largo y ancho del mundo. El primer snif en israel fue el de:
8. Ierushalaim. Desde que Bnei Akiva se desarrollo y crecio se levantaron cientos de kibutzim y moshavim, colegios para chicas y iesivot.
9. ahora que la Bnei Akiva tiene mas de 70 anos le deseamos que pueda seguir creciendo.
10. Kadima Bnei Akiva, Heidad Vamaale.
 
*2 parte:
despues de que los janijim ordenan la historia correctamente debatan sobre los siguientes puntos:
para educar una generacion que se ocupe de Su tora, su Nacion y su Tierra, que viva y trabaje de acuerdo al espiritu de la Tora.
1. explicales a los janijim la imoportancia de Tora Vahavoda.
2. la enfasis es en la Tora, Am Y ertez Israel. Tora, Nacion y tierra. Esto es diferente a otras partes de la Nacion que no creen en Torat Israel, o a aquellos que no ven en la reconstruccion del Estado el comienzo de la Gueula. (para nosotros, el Estado de Israel es Atjalta de Gueula= el comienzo de la Redencion!!!).
 
*3 parte:
el madrij contara la siguiente historia ( es posible actuarla!!!!)
Era un caluroso dia de verano en el que el bus viajaba lentamente a traves del campo de girasoles marchitos. Yo estaba sentada, pensando para mi misma: estoy en camino a un nuevo lugar, nueva gente, un nuevo snif. Unas cuantas horas mas para empezar con mi nuevo trabajo como Komunarit (Roshit) en Bnei Akiva. Una gran sonrisa se dibujo en mi rostro. 
Pense en todas las preguntas que me habia hecho. Por que lo estoy haciendo??? La mayoria de mis amigos se rieron y dijeron Par que necesitas hacer esto??? Que hay de bueno en esto?? Vos no entendes: te estas llendo lejos, a un lugar donde la juventud en su mayoria no son religiosos, quien cuida a la Bnai Akiva? 
Por un instante me invadio la duda, tal vez tengan razon, tal vez no sea necesario, estoy llendo a perder un ano aen un lugar extrano, sin ninguna razon...
Nerviosamente tire de mi Jultza, y decidi que no esta bien. Voy a ser participe de un snif de bnei akiva en Israel, es suficientemente importante!!!
La verdad, no estaba realmente convencida.
Hola!! Como te llamas??? Alguien me prunto desde atras. Me di vuelta y vi un joven muy agradable. No conteste. Ya se, ya se, sos de Bnei Akiva- me dijo. No sabia qu queria ese chico de mi. De que te avergonzas??   Yo tambien estuve en Bnei Akiva...- agrego. 
En que shebet (kbutza) estas??? Me pregunto y rio. Ahi me di cuenta que el verdaderamente conocia Bnei Akiva. Soy del shebet Hamevaser- le conteste.
Uau!! No conocia ese shebet. Mientras pense si preguntarle o no a que shebet pertenecia el, agrego: yo soy del shebet Nevatim. No me pude controlar y comenze a reirme. Como que estas en shebet Nevatim???. Lo volvi a mirar para asegurarme que estaba hablando con un adolescente y no con un chico de cuarto grado. 
Quiero decir.., una vez estube en shebet Nevatim, cuando yo vivia alli, no habia colegios religiosos, y mi padre solia decir que BNEI Akiva es algo especial. AH!!! Tu papa estubo en Bnei Akiva.
No el no estuvo, pero siempre nos cuenta que cuando llego a Israel, gente de Bnei Akiva lo ayudo mucho. La jebre se reunia en shabat y algunas veces por semana. Es por eso que querian que por lo menos vayamos al snif. Siempre decian: vayan a Bnai Akiva para adquirir algunos valores...
No se si tengo esas cosas hoy en dia, pero se que el poco tiempo que estuve en shebet Nevatim, me ensenaron varias cosas que me hicieron comprender porque mi papa insistia tanto en que vayamos. Como podes ver yo no soy religioso ahora, pero llevo en mi sangre el sionismo y lo poco que se sobre Shabt y Tefila lo aprendi en Bnei Akiva!!! Uau!! Me tengo que bajar...esta es mi parada
Pero espera, espera un minuto, hay un detalle mas que quiero saber: Por que abandonaste Bnei Akiva??. Abnadonar?? – me dijo. Yo no abandone, simplemente no habian madrijim ni Komunarit, por lo que se vieron obligados a cerrar el snif... Ok, me tengo que ir, chau!!!
El chofer cerro la puerta y continuo su camino. Yo me di vuelta y observe al muchacho que nunca me hubiera imaginado que puso un pie en Bnei Akiva...
Ahora se que cada snif, en cada parte del mundo, significa para la juventud, lo que significa para este muchacho.
Me deje de cuestionar, en ese mismo instante, por que estoy llendo hacia alli..
 
El madrij le preguntara a cad janij en que lo ayuda Bnei Akiva, que significa par el y para todo Am Israel.
Preguntales tambien, si aprte del snif conoces otars cosas relacionadas a Bnei Akiva.
 
*4 parte:
en esta parte de la peula les explicaremos a los janijim que los ideales y objetivos de Bnei Akiva, incluyen a todas las partes de la Nacion  y todas las partes de Eretz Israel.
 
La peula comienza cuando el amdrij pone en el piso una cartulina con la siguiente frase: Esparsamos esta bella luz!! Alrededor habran papeles en los que estaran escritos:
1. kibutzim
2. moshavim
3. yeshivot Bnei Akiva
4. Ulpanot
5. yeshivot hesder
dividi a la kbutza en grupos y reparti entre ellos todos los carteles:
1. Kibutzim: Saad- Ein Tzurim- Alumim- Maale Guilboa- Kfar Etzion- Rosh Tzurim- Bet Rimon- Migdal oz- Meirav.
2. Moshavim: Bnei Darom- Ramat Magshimim- Shadmot Mehola- Yonatan- Alonei Bashan- Kfar Meimon- Kfar Mehola.
3. Yeshivot Bnei Akiva (secundarios) : Kfar Haroe- Meron- Nativ Meir- Najal Itzjak- Tikvaat Iaacob- Or Etzion- Perje aharon- Neveh Ertzog.
4. Ulpanot: Kfar Pines- Meron- Amana- Tzfira- Segula- Naot Avraham- Even Shmuel.
5. Yeshivot Hesder: Or Etzion- Hakotel- Maalot Yaacob- Neve Dekalim- Hagolan.
En su turno cada grupo debera ubicar el nombre junto con la categoria. Si el grupo se equivoca el otro grupo puede corregirlos. Cad acierto son dos puntos.
 
Es importante explicarles a los janijim que todas estas instituciones fueron establecidas hace mas de 70 anos, cuando el estado de Israel recien Comenzaba.
 
