EL CAMINO
OBJETIVO:En este juego cada madrij puede elegir el tema que quiera por ej:la humildad,el ser agrandado,shabat,cashrut,etc..ya que es un juego que es facil de amoldar para cualquier matara. 
  
El juego,es juego de los caminos.Se prepara en una cartulina grande o en un papel afiche un camino grande y con muchas curvas(tipo juego de la oca). 
Se preparan fichas especiales y un dado bien grande en cartulina. 
Cuando digo fichas especiales me refiero que depende el tema las fichas  a cada chico (una)que es la que va pasando por los caminos,por ej:si van a hacer de shabat que la ficha representante sea una copa de kidush,una forma de pan con un material que sea duro asi los chicos pueden ur adelantando comodamente durante el juego. 
En la cartulina se dejan espasios entre los casilleros cada 5 y 6 y se ecribe la palabra SORPRESA que ahora paso a explicar que significa:
  
Durante el juego van a haber postas ej:retrocede uno,adelanta un casillero ,preguntas en el medio,comodin,todo lo que les ocurra pero a la vez va haber dos tipos de tarjetas que ustedes tienen que hacer segun la cantidad de janijim. 
EJEMPLOS DE TARJETA SORPRESA: 
(los ejemplos que voy a dar son de tema sobre el recato,como escribi antes pueden cambiarlo por el tema que quieran porque es super facil) 
  
1-Mi tia me trajo de EE.UU unas zapatillas NIKE que estan espectaculares ,y se notan que son verdaderas y no truchas como las de algunos. 
Le dijistes a tu mama que vas a dar una vuelta para ver si son comodas y en menos de tres minutos ya estabas en el colegio mostrandoles a todos los chocos  tus zapatillas,entonces,RETROCEDE TRES CASILLEROS. 
2-Te compraron una bicicleta nueva,y sabes que a tu amigo le encanta esa marca pero que no puede comprar y vos fuistes y se la prestastes para que de u na par de vueltas,MUY BIEN!ADELANTA 4 CASILLEROS. 
*y asi un monton de ejemplos del recato y la bondad(cuando hablo de recato no me refiero solo a la vistementa,en esta peula esta es una de las cualidades del recato) 
TARJETA DEL SABER: 
1-Donde esta escrito el famoso parrafo donde dice que aprendemos recato del gato? 
2-recato y jesed,estan escritas en latora? 
3-sheker ajen ve ebel aiofi hisha irat ashem hi titalal>, 
donde figura? 
*ellos tienen que responder pero es importante que vos hagas las tarjetas fijandote segun lo que ellos saben. 
