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כ"ט            בניסן         התשס"ז 
17               באפריל            2007   

יום הזיכרון תשס"ז
ערב יום הזיכרון התשס"ז לחללי מערכות ישראל מודיע משרד הביטחון:

מספרם של הנופלים במערכות ישראל משנת 1860, שנת תר"ך, ועד ליום 17/4/07 הוא 22,305.

בשנת תר"ך, השנה שנקבעה כנקודת התחלה למניין מספר החללים במערכות ישראל, יצאו ראשוני המתיישבים היהודיים מחוץ לחומות ירושלים והחלו בהקמת שכונות יהודיות.

מאז יום הזיכרון האחרון ועד ליום 17/4/07 נוספו למניין הנופלים 233 חללים (מספר החללים כולל נכי צה"ל שנפטרו עקב נכותם).

מניין החללים אשר נפלו בקרבות במלחמת לבנון השנייה הנו- 119 חללים.

צפירה בת דקה שתושמע בכל רחבי המדינה ביום ראשון, ד' באייר התשס"ז,         22 באפריל 2007 בשעה 20:00 תציין את תחילתו של יום הזיכרון לחללי מערכות ישראל.

לאחר הצפירה יתקיימו עצרות זיכרון. העצרת המרכזית הינה, הטקס הממלכתי ברחבת הכותל המערבי בירושלים, במעמד מ"מ נשיאת המדינה, גב' דליה איציק.

ביום הזיכרון לחללי מערכות ישראל, יום שני, ה' באייר התשס"ז, 23 באפריל 2007 יערכו בשעה 11:00 טקסים ממלכתיים ב- 43 בתי עלמין צבאיים וליד האנדרטה לחללים הבדואים בצומת המוביל.

(שמות האישים שישאו דברים בבתי העלמין נקבעו ע"י מזכירות הממשלה ומזכירות הכנסת. הרשימה הסופית תועבר בהמשך).

שלושה סמלים ממלכתיים שונים נהוגים ביום זה: הדלקת נר זיכרון המסמל את החיבור ליהדות, הנחת צרור פרחים לביטוי הרגשי והסמל השלישי המונהג החל מיום הזיכרון התשס"ב, דגלון המדינה נושא שלהבת וסרט "יזכור" שחור שיוצב על קברו של כל אחד ואחת מחללי מערכות ישראל, כביטוי כבוד ממלכתי לנופלים והשתתפות המדינה ברחשי ליבן ותחושת האובדן של המשפחות השכולות, האלמנות והיתומים.

הנחת דגלונים על קברי הנופלים תחל ביום ד' 19/4/07, כאשר הרמטכ"ל,                  רא"ל גבי אשכנזי, יניח דגלון על קבר החלל האחרון הקבור בהר הרצל.

