La Belleza de Ierushalaim
 

Ya vimos en la Sija pasada que el pueblo de Israel tiene una relación muy especial y única con Yerushalaim - pues es ni mas  ni menos, que la casa de Hashem. Pero no solo por esto Yerushalaim es importante.  El lugar mas santo de todo el mundo no puede ser un lugar feo, sucio y sin importancia. Yerushalaim a lo largo de la historia se ha destacado por su belleza, si una persona llega a Yerushalaim no hay manera que no se sorprenda de su belleza. 
 
Esta escrito en el Talmud Babli: “Ein Yofia que yofia shel Yerushalaim”. (No hay belleza como la belleza de Yerushalaim). Esto quiere decir que existen ciudades bellas pero Yerushalaim tiene una belleza especial, una belleza única que solo se puede ver ahí. 
 
David Hamelej en sefer tehilim cuando menciona a yerushalaim dice sobre ella: “Yefe nof mesos kol haaretz” (hermoso es el paisaje, deleite de toda la tierra), es decir, que la belleza de Yerushalaim es tal, que toda la tierra se deleita con ella. 
Además, sobre este pasuk dicen los jajamim que Yerushalaim no es únicamente bella por si misma, sino que todos la embellecen y la alaban. Yerushalaim es la ciudad mas importante de todas las ciudades y la mas bella de todas.
 
Por otro lado, estas palabras de David Hamelej, le dan un valor muy especial. Fue David Hamelej quien conquisto Yerushalaim, quien construyo gran parte de ella. La grandeza y nivel que alcanzo David Hamelej habla por si misma. David Hamelej realmente entendió la importancia que tiene Yerushalaim. Entre mas entendemos de la grandeza e importancia de Yerushalaim, mas bella es ante nuestros ojos. Asimismo, cuando realmente llegamos al nivel de comprender que Yerushalaim es la ciudad de ciudades y es deleitada por todos, mas bella es para nosotros. 
 
Ya entendimos que según David Hamelej Yerushalaim es la ciudad mas bella del mundo pero el no es el único que se maravillo por su belleza: Esta escrito en yejezkel (27,3): 
“Tzur (que es el nombre de una ciudad) dijo: yo soy una ciudad bella, pero sobre Yerushalaim todos dicen: que agradable e importante es esta ciudad, por que sobre ella esta dicho en meguilat eija: “klilat yofi mesos kol haaretz! (hermoso es el paisaje, deleite de toda la tierra)” 
 
El Midrash de Tehilim nos viene a explicar que el pasuk de “Yefe nof…” significa, que nunca ha existido tal belleza como la de Yerushalaim. La Ciudad de Tzur se considera así misma una ciudad bella, sin embargo los demás no consideran a Tzur una ciudad bella, pero con  Yerushalaim no es así, ya que Yerushalaim no solo se dice a si misma “bella” sino también los demás  dicen sobre ella que es bella! hasta las mismas ciudades consideran a Yerushalaim la mas bella. 
 
Se cuenta sobre Herodes (un gobernador de Israel, enviado por el imperio romano en la época del segundo templo) que  al principio de su mandato fue muy cruel y al mismo quiso arreglar Yerushalaim, busco hacer la ciudad mas lujosa,  reconstruyendo sus calles y casas y finalmente ampliando casi al doble el Beit Hamikdash con piedras enormes, mármoles, oro y plata. 
Cuentan nuestros sabios que construyo el templo con mármoles azules y blancos o verdes y blancos y quería cubrir las paredes con oro, pero los sabios le dijeron que mejor lo deje así por que se parece al mar,  y esto por si solo ya era bello. Varias veces nos hablan los sabios de la belleza del Beit Hamikdash. También nos relatan de los milagros que se producían a través de los utensilios del Beit Hamikdash por ejemplo nos cuentan que las mujeres de Yerushalaim no tenían que perfumarse ya que era suficiente con el olor que producía el Ketoret (Incienso).
Muchas veces nos pasa que llegamos a una ciudad del mundo, la vemos y realmente nos parece una ciudad bonita. Pues esta escrito en el Talmud en Masejet Kidushin (49, 2): “Asara Kabim Shel yofi Yardu Laolam, tisha natla yerushalaim veejad kol haolam kulo” (10 líneas de belleza bajaron al mundo, 9 recibió Yerushalaim y 1 el resto del mundo entero). Esto quiere decir que Yerushalaim es 9 veces más bonito que cualquier lugar del mundo. 
 
Pero desde cuando empieza Yerushalaim a ser  el lugar mas bonito del mundo? En algún momento de la historia esta belleza debió de comenzar.
 

Cuentan sobre Adam y Java que después que fueron expulsados del paraíso, llegaron a un sitio desértico y desolado, en el que no había ni árboles ni flores. Se sentaron en el suelo y lloraron. De sus lágrimas broto una flor, la primera en el mundo. Esta fue el cólquico (un tipo de flor). Salio una voz del cielo y dijo: “En el lugar donde broto la primer flor, debe ser construido el Bet Hamikdash”. De esto podemos concluir que desde Adam Y Java Yerushalaim era el mas bello del mundo, ya que fue el lugar del cual salio la primera flor de todo el mundo. Además, de este relato debemos darnos cuenta que el Beit Hamikdash no puede ser construido en cualquier lugar, si no que debe ser construido en el lugar mas bello del mundo. 
 
Sin embargo, la belleza de Yerushalaim hoy en día no es completa. Esta escrito en el Talmud Babli: 
“Dijo Rabi Yehuda: En Yerushalaim había árboles de canela, cuando les extraían su olor, este alcanzaba toda la Tierra de Israel. Desde que se destruyo el Templo estos desaparecieron y solo quedo una muestra en las bóvedas del reinado”. 
Esto quiere decir, que aunque Yerushalaim sigue siendo la ciudad más bella del mundo, su belleza hoy en día no es total, porque el Beit Hamikdash no ha sido construido. Si hoy en día Yerushalaim nos parece una ciudad tan bella, con un Beit Hamikdash, su belleza seria inimaginable.
 
Asi podemos darnos cuenta que Yerushalaim siempre ha sido considerada la mas bella del mundo, no solo por nuestros jajamim, si no por Hashem mismo y hasta por las otras ciudades del mundo. Esta escrito en masejet suca: “quien no vio Yerushalaim en su esplendor no vio una ciudad bella en toda su vida”. Todos los que han visitados Yerushalaim han sentido la sensación de belleza que inspira la ciudad. Aun así, Am Israel seguimos de luto, seguimos rezando diariamente por la reconstrucción total de Yerushalaim y así veremos la belleza de esta ciudad en su máximo esplendor. 
