El centro del Universo
 

Madrij: El objetivo de esta sija es presentar la centralidad de Yerushalaim para el pueblo judío a lo largo de la historia. 
 
Ya hemos visto que Yerushalaim es una ciudad santa para Am Israel y  precisamente en Yerushalaim esta presente la Shjina (presencia  Divina). Pero, ¿es esto lo único que hace a Yerushalaim especial? 
 
Ciertamente una ciudad tan santa como Yerushalaim no necesita nada más para ser tan especial. Pero hay ciertos temas históricos, hechos y lugares que hacen a Yerushalaim un lugar único en el mundo. Siempre Yerushalaim ha estado en el ojo de todo el universo, han puesto un gran interés en ella y han intentado conquistarla. El pueblo judío ha estado por más de 2000 años en el exilio y Yerushalaim fue dominada por grandes potencias mundiales como los griegos, otomanos, cristianos y musulmanes
 
Aun así, Eretz Israel nunca dejo de ser habitada completamente por Yehudim, al contrario durante estos dos mil años, siempre hubieron yehudim que regresaron o trataron de regresar a la tierra de Israel,  por ejemplo: el Rambam, el Ramban, Rabi Ovadia de Bertinoro, Rabi Yehuda Halevy, entre otros... 
 
Rabi Yehuda Halevi soñó con pisar la tierra santa y dejo una serie de poemas expresando su ansia y amor por ella, entre sus poemas mas famosos esta “Tzion alo tishali...”. Desgraciadamente, al cumplir Rabi Yehuda Halevi su sueño de llegar a Eretz Israel, se agacho para besar la tierra y fue atropellado por una manada de caballos. 
 
Mas adelante, el Rabi Israel Baal Shem Tov  (el que empezó el movimiento jasidico) y Rabi Eliahu de Vilna (el famoso Gaon de Vilna el cual se opuso al movimiento jasidico) sintieron que ya había llegado la hora de que el pueblo regrese a su tierra y la empiece a reconstruir, así fue como mandaron a sus alumnos a construir lo que es llamado como el Yshuv Hayashan (el viejo asentamiento) asentándose principalmente en Yerushalaim  y también en Tveria, Tzfat y Jebron construyendo Yeshivot y comunidades. 
 
Como vimos en la Sija pasada, Yerushalaim es el único lugar en el mundo donde se podían hacer los korbanot (sacrificios) a Hashem. Esto implica que cada Yehudi tenia la obligación  de ir mínimo tres veces al año a Yerushalaim a hacer los korbanot de Pesaj, Shavuot y Sukot.   
Asimismo, Yerushalaim tiene una importancia histórica. Estos son algunos de los sucesos mas importantes que pasaron en Yerushalaim: 
 
1.- El mundo se empezó a crear desde Har Habait. 
 
2.- Adam habito en Yerushalaim puesto que las puertas de Gan Eden estaban ahí.
 
3.- Ahí Noaj construyo un Mizbeaj (un altar) a Hashem como agradecimiento que lo salvo del diluvio. 
 
4.- Según ciertos jajamim,  Akeidat Itzjak fue en Har Habait.  
 
5.- Deacuerdo a algunos Midrashim, Yaacov Avinu tuvo el sueño de la escalera que subía al cielo en ese mismo lugar. 
 
6.- Las tres Tfilot que rezamos en el día fueron establecidas por nuestros patriarcas. Abraham Avinu- Shajarit, Itzjak-Minja y Yaacov- Arvit, y cada uno de ellos la establecio en Har Habait, además Yaacov Avinu llamo el lugar Shaar Hashamaim (el portón del cielo).
 
Vemos que algunos de los  sucesos mas importantes de la Tora sucedieron en Yerushalaim, esto le da un acercamiento muy especial con Am Israel y también demuestra que tiene una importancia muy significativa para Hashem, ya que ahí se construyo el Beit Hamikdash. 
 
David Hamelej conquisto la ciudad y la convirtió en un centro político y cultural. Su hijo, Shlomo Hamelej, construyo ni más ni menos que el lugar donde Hashem posaría su presencia. Muchos ven al Beit Hamikdash como una especie de Sinagoga, sin embargo, era un lugar mucho mas elevado. Además Hashem  describe el lugar como su casa, esta escrito en Devarim (12:5) Ki im el-hamakom asher ibjar Hashem Eloeijem Mikol shibteijem lasim et shemo sham..” ((Adorareis a Hashem) unicamente en el sitio que El escogerá entre todas vuestras tribus con destino a morada Suya…). Por lo tanto, Yerushalaim es la cede del Rey de los reyes. Es por esto, que el mundo gira alrededor de Yerushalaim.  
 
Además de que el Beit Hamikdash estaba ahí, esta escrito en Ishayahu (2:3) “Ki mitzion tetze Tora u Dvar Hashem Miyerushalaim” (Del tzión saldra la Tora y las palabras de Hashem, de Yerushalaim). Yerushalaim era más que un lugar de reunión, también era el lugar de donde surgían y siguen surgiendo las enseñanzas e interpretaciones de la Tora. Es por esto, que el Sanhedrin estaba en Yerushalaim, enseñando y juzgando a todo Am Israel, ya que esta escrito en Bamidar: (y le dijo Hashem a Moshe: reúneme 70 hombres de los ancianos de Israel... y llevalos al Tabernáculo de reunión...) El Tabernáculo representa al Mishkan en el desierto y al Beit Hamikdash en Eretz Israel. Esto significa que el Sanedrín tiene que estar cerca del Beit Hamikdash osea en Yerushalaim. 
 
Ya vimos que parte de los sucesos mas importantes de la historia sucedieron en Yerushalaim, también vimos que ahí estaba el Beit Hamikdash y el Sanedrín. No solo eso, la importancia de Yerushalaim llega a tal grado que hasta el Reinado de Israel se tenía que establecer ahí,  y así lo hizo David Hamelej. Yerushalaim es la capital eterna del pueblo judío y ahí se encuentra nuestro reinado. También, el Talmud nos enseña que una gran parte de los profetas vivían y enseñaban en Yerushalaim, de hecho, la mayoría de las profecías eran mencionadas en la sala del Sanhedrín. 
 
Todas las cosas que hemos mencionado hasta ahorita, por desgracia, hoy en día no las tenemos por la destrucción del Templo. Los Korbanot, el Beit Hamikdash, el Sanhedrin, los reyes y profetas, formaron parte de nuestra historia y hasta hoy en día seguimos recibiendo su influencia. 
Aun así, Yerushalaim, es considerado el centro espiritual para los yehudim, y sigue tomando un papel fundamental y único para los rezos. No importa en donde estés, todo yehudi reza hacia Yerushalaim. 
 
Con esto podemos entender que muchos de estos sucesos hablan por si mismos. Yerushalaim es parte integral en la vida de un yehudi, representa nuestro pasado, presente y futuro, siendo así una ciudad que representa la esencia del pueblo judío y por ende el centro del universo. 
 
Madrij: Concluye que los yehudim siempre hemos anhelado regresar a Yerushalaim y poder gobernarla, finalmente hoy en día, después de 3000 años, vuelve a nuestras manos. 
