Comunidad y Tnua
 

Madrij: esta sija es relativamente sencilla. Su objetivo es hacer notar los diferentes campos y diferentes formas en las que se le puede dar a la sociedad en la que vivimos. Involucra a tus janijim. Que aporten ideas para ayuda comunitaria y muy importante ayuda a la Tnua. Pideles ejemplos o anegdotas.
 
Desde que el pueblo judío vive en el galut ha tenido que subsistir por sus propios medios. subsistir en el ámbito de la continuidad y de la supervivencia de la gente que la integra.
         Empecemos por lo mas importante. la comunidad. las comunidades son la fuente de todo éxito ya que poseen organización y se preocupan por el bienestar de sus miembros.
 en el particular ejemplo de la comunidad mexicana existen diferentes departamentos que se dedican a algo en particular. 
- instituciones benéficas, que se encargan de el apoyo a las personas con bajos recursos.
En México, cada comunidad (ashquenazi, sefaradi, etc...) poseen sus propias organizaciones benéficas.
- Seguro social, ayuda a enfermos, bicur jolim. encargados de ayudar a enfermos de bajos recursos.
- Escuelas .  sin duda alguna de los organismos mas importantes. aquí se forman los niños como judíos creándoles una identidad y enseñándoles el idioma  hebreo.
- Klita y alia. en conjunto con Israel y las tnuot existe una sucursal en cada país que se dedica a la absorción de judíos que desean hacer alia.
- ayuda a personas con problemas de drogadicción y alcoholismo.
- Vaadot kashrut. encargadas de la supervisión y el conocimiento de los productos alimenticios kasher.
- y por ultimo y el mas importante, los diferentes Batei Kneset que son el centro de las actividades en la vida judía.
 
Hablamos hasta ahora de la kehila (comunidad) la importancia y como aporta a sus miembros. pero ahora veremos un organismo que podría sustituir a todo lo anteriormente mencionado. La Tnua.
 En las Tnuot se imparte lo que conocemos como Educación NO formal. Además de ayudar a los jóvenes a tener momentos de esparcimiento con gente distinta de su comunidad, se imparte educación y una formación importante el la vida de cualquier niño judío de la gola. el pertenecer a estos movimientos y trabajar para ello aporta:
- El conocimiento amplio de Israel y el sionismo.
- Un medio para evitar la drogadicción y los vicios que en nuestros días cobran miles de vidas de jóvenes.
- Formación nacional y religiosa
- Apoyo de sus miembros sin contribución monetaria alguna.
- Un fin diferente en pro de toda la comunidad.
Tnua, es toda organización que tenga un fin sionista. los clubs sociales no son tnuot por que no tienen ninguna ideología ni un fin determinado.
 
Pero en realidad, que es lo importante que tienen las tuot y las comunidades? mas que nada la integración a un mundo al que es necesario pertenecer. y que si estuviéramos fuera de este, nuestra continuidad como pueblo y nuestra firmeza como judíos.
 
KOL ISRAEL AREBIM ZE LA ZE
 
La responsabilidad de uno es la de todos y si un judío esta mal, todos los demás también.
 
Parábola:
 
LA TFILA DE NAKDIMON BEN GURION.
Nakdimosn era un hombre que vivió en la época donde los romanos gobernaban Jerusalén. El era un hombre justo que amaba a su pueblo y a su   D-s.
Tres ocasiones por ano los judíos subían a ofrecer sacrificios en el beit hamikdash. Nakdimon se preocupaba por que el subir a Jerusalén era muy difícil y como las aguas de los ríos que por ahí cruzaban pertenecían a los romanos no podían tomar de dichas aguas. nakdimo entonces fue con el gobernador romano y le pidió que porfavor para jag a sucot le permitiera a la gente tomar agua de los ríos:
- Que me darás a cambio? pregunto el romano.
- Te devolveré el agua!
- Como podrás devolverme tanta agua? contesto el romano burlándose.
- Rezaremos mucho para que Hashem nos mande lluvia, sino, te pagare 12 monedas por cada porción de agua que un hombre pueda consumir.
el romano al ver que era imposible acepto el trato.
llego succot y todo fue mas sencillo al disponer de agua para beber durante el camino. 
Después lego el otoño y no caía lluvia. hasta que llego el día de pagarle al romano. NAKDIMON rezo a Hashem mientras el romano le pedía o dinero o lluvia. Nakdimon le dijo:
- El día aun no termina!
Asi que nakdimon fue al beit hamikdash y le dijo a Hashem:
sabes que lo que hice no lo hice por mi sino en tu honor para que la gente llegara contenta a rendirte sacrificio,
en ese momento comenzo a llover tremendamente. tanto que nakdimon le dijo al romano:
Es mas, me debes cambio. Hashem te ha devuelto mas de el agua que consumimos.
El romano se dio la vuelta  y se fue enojado y nakdimon tubo una vida llena de cosas buenas. por el simple hecho de preocuparse por los demás....
