El dilema de Bnei Akiva
 

Madrij:Es importante que manejes esta sija como un dilema y que cuestiones mucho a tus janijim sobre que es lo que el Bnei Akiva debe de difundir dentro de las kehilot. 
 
Como todos sabemos los ideales del Bnei Akiva son Torá y Avodá, tratemos de entender cada uno por separado, aunque en realidad son un solo concepto, como aclararemos mas adelante.
 
Torá: Que esta compuesto básicamente del cumplimiento de la Torá - las Mitzvot. 
El pueblo de Israel se constituye como pueblo cuando Hashem nos entrega la Torá.
Explica Rav Aviner que al entregarnos la Torá Hashem hizo un gran Jesed con nosotros; porque nos dio el libro en el que esta escrito quienes somos y que somos. En otras palabras la Torá es la descripción de la fuerza interna que tiene cada uno como integrante del pueblo de Israel y todo el pueblo como pueblo en general. 
La Torá, por medio de su historia y de las mitzvot que nos ordena nos permite entender de donde venimos,  a que tipo de pueblo pertenecemos y que tipo de personas somos. La Torá es la que nos define como pueblo. Es decir, al entender todos estos factores cada uno de nosotros puede descubrirse a si mismo, encontrar que es realmente.
La Torá ha sido transmitida de generación en generación por miles de años, y no sólo como un libro de teoría sino como una forma de vida. La Torá abarca toda nuestra vida,  desde la mañana hasta la noche nuestro día está lleno de mitzvot y costumbres que tenemos que cumplir. Y gracias a estas costumbres y Mitzvot que nos dio Hashem en la Torá nos hemos mantenido unidos como pueblo durante estos largos años de Galut.
 
Avodá- Vivir y trabajar la Tierra de Israel. 
Como todos sabemos el vivir en eretz Israel es una Mitzvá por si misma. Cuenta el Sifri (un libro de Midrashim) que Rabí Yehuda ben Beteira  y otros tres Rabanim en una ocasión tuvieron que salir de eretz Israel. Cuando llegaron a su destino final se acordaron de eretz Israel, y lagrimas les salieron de sus ojos, rompieron sus ropas y regresaron a Eretz Israel diciendo “el vivir en Eretz Israel es equivalente a todas las mitzvot de la Torá” (Sifri, en Perashat Reeh).  
Vemos que vivir en Eretz Israel no es solo una simple Mitzvá sino que equivale a todas las mitzvot de la Torá y si nos preguntamos ¿Por qué la Mitzvá de vivir en Israel es tan importante? La respuesta es muy simple, ya que de ella dependen muchas mitzvot, por ejemplo Shmitá (trabajar la tierra 6 años y el 7 descansar, etc.), Yovel, etc. 
 
La pregunta que nos tenemos que hacer es ¿Qué es mas importante Torá o Avodá? Obviamente no somos los primeros en hacernos esta  pregunta, de hecho es un dilema que existe desde la época de la Guemará. En Masejet Brajot 35b esta escrita una discusión entre Rabí Simón Bar Yojai (Rashbi) y Rabí Ishmael 
Rashbi dice: que si una persona se ocupa de arar la tierra ¿Qué sucederá con su Torá?      Sin embargo, Rabí Ishmael opina que la persona debe de dedicarse, como se acostumbra en el mundo, a trabajar la tierra y también estudiar Torá.
En pocas palabras Rashbi opina que el tafkid de un yehudí es solo estudiar y crecer en Torá sin embargo, Rabí Ishmael dice que la persona debe de dedicarse a ambos al trabajo y al estudio. La conclusión de la Guemará en Masejet Brajot es que el camino correcto para  la mayoría de las personas es como dice rabí Ishmael y sólo para gente  muy especial es como dice Rashbi. 
 
Rav Aviner, en su libro Jayei Olam, explica que realmente no se contradicen el uno al otro, sino que Rashbi explica como debe el yehudí de vivir en jutz laAretz, y Rabí Ishamel explica como debe el yehudí vivir en Eretz Israel.
En jutz laAretz la vida de un yehudí debe de ser, como dice Rashbi, sólo Torá ya que al vivir esparcidos entre los Goim la única manera de sobrevivir es dedicarnos completamente al estudio de Torá y al cumplimiento de las Mitzvot. Esto significa que la Torá debe de ser nuestra prioridad, ya que es la única manera de mantenernos como judíos fuera de Israel (no quiere decir que hay que dejar de trabajar). Sin embargo, en Eretz Israel es diferente, el Jatam Sofer dice que en el momento que Am Israel se encuentra en Eretz Israel es Mitzvá trabajar la tierra, pero, la Mitzvá es  desarrollarse en todos los diferentes ámbitos, no sólo en la agricultura. Esto tiene dos razones:
1. Por que desarrollarse en Israel es parte de la Mitzvá de Ishuv eretz Israel, es decir que la Mitzvá de habitar la tierra de Israel es aportar en su desarrollo en todos los ámbitos posibles. Cuando un yehudí vive en eretz Israel no importa el oficio que escoja ya sea, doctor, abogado, veterinario, zapatero o lechero, todos son considerados Mitzvot.     
2. otro motivo por el cual también es importante trabajar en eretz Israel  por el Kavod (honor) de la tierra de Israel es decir que no digan los goim que en eretz Israel vive pura gente sin conocimientos y que no es un lugar importante .
 
De la explicación del Jatam Sofer entendemos que realmente en eretz Israel la pregunta de ¿que es mas importante si Torá o Avodá? Es irrelevante, puesto que en eretz Israel tanto la Torá como la Avodá son un solo ideal, que se complementan el uno al otro. Es decir la Torá es Avodá y la Avodá es Torá. 
Esto es el ideal de nuestra Tnuá. Nuestros ideales no son dos por separado sino son dos que forman uno solo, el Bnei Akiva. 
Una vez habiendo entendido esto, podemos entender porque un de los mayores ideales de nuestra Tnuá es hacer aliyá, pero, a diferencia de las demás Tnuot, el Bnei Akiva en Israel todavía tiene mucho por hacer. Porque vivir según la Torá siempre seguirá siendo nuestro principal camino.
Debido a La realidad del judaísmo fuera de Israel la función del nuestra Tnua  también es un poco diferente a la del Bnei Akiva en Israel. La función del Bnei Akiva fuera de Israel es educar y enseñar a los judíos que viven fuera de Israel estos ideales.
En México y en las distintas comunidades del mundo, el Bnei akiva juega un rol muy importante. 
Desgraciadamente hoy en día  existe una crisis con respecto a los valores judíos de Identidad, ética y religión, los cuales se están perdiendo poco a poco. Hoy en día aceptamos  cosas que en otras épocas eran inimaginables. Sin embargo, dentro de toda esta crisis, hay ciertas organizaciones (como el Bnei Akiva) que ayudan a encaminar a la juventud hacia el camino correcto,  la educación la cual se recibe en el Bnei no es algo temporal sino es una forma de vida, que se sigue llevando a cabo aun después de haber hecho Aliyá o después de salir de la tnua.
Vamos a enumerar los tafkidim más importantes de la Tnuá:
1. Fortalecer la identidad judía en cada uno de sus Javerim.
2. Inculcar el cumplimiento de la Torá  y las Mitzvot con alegría.
3. Fomentar la aliyá y el Amor a la tierra de Israel
4. Educar a los Javerim al ideal de Am Israel, en Eretz Israel siguiendo la Torá de Israel. Y que sean activos para llevar a cabo este ideal.  
5. Educar a la juventud para que se sientan identificados con los yehudim del resto del mundo, y sentirse parte de un solo pueblo. 
6. Guiar a la juventud para ser gente activa en la comunidad, ya sea a nivel de jesed, valores, liderazgo, etc.
7. Ser los representantes de los Datiim Leumim ante la comunidad.
 
Estos tafkidim también representan una unidad, es decir no son independientes y no están enumerados por orden de importancia, sino cada uno de ellos tiene su propio valor y todos juntos forman parte del tafkid completo del Bnei Akiva.
 
Tenemos entonces por un lado la importancia de vivir en Eretz Israel y por otro la importancia de educar y inclulcar los valores del Bnei Akiva en Jutz LaAretz. Esto nos presenta un gran dilema. Como yehudim datiim tzionim ¿Qué es más importante hacer aliyá o quedarme en mi país y aportar a mi comunidad o a mi tnuá? 
A esta pregunta  no hay una sola respuesta sino cada caso debe ser juzgado por separado, por lo tanto es indispensable que la persona cuando se encuentra ante un dilema de esta magnitud se aconseje con un rabino que entienda el dilema y le pueda dar un consejo correcto sobre que debe de hacer. 
 
Por un lado, como ya vimos antes, el vivir en Eretz Israel es una Mitzvá por si misma, el Rambam inclusive dice:
 "לעולם ידור אדם בארץ ישראל. אפילו בעיר שרובה נוכרים ועל ידור בחוץ לארץ אפילו בעיר שרובה ישראל" .  
“La persona siempre debe de vivir en la tierra de Israel, aun en una ciudad que sus habitantes son goim, y no en Jutz laAretz, aun en una ciudad que sus habitantes son judios”. (Mishné Torá, Rambam).
 
Es decir que es preferible que una persona deje una comunidad de yehudim, que cumplen la Torá y las mitzvot, con tal de vivir en Israel. Inclusive si va a vivir a una ciudad en la que no hay ni un solo yehudí. Estas palabras del Rambam son impresionantes, y recalcan hasta que punto es importante que el yehudí viva en Eretz Israel. 
Por el otro lado tenemos la necesidad de aportar a la comunidad. Muchas veces la persona sabe que si se queda en su comunidad va a poder aportar mucho e influenciar para bien a otras personas. Sin embargo, si hace Aliyá  es probable que todas las personas a las que el podría ayudar se pierdan, alejándose de la Torá o peor aun asimilándose. Es aquí cuando entra el dilema.
Cuentan que Rav Zonenfeld tenia un nieto muy pobre en eretz Israel,  y le ofrecieron al nieto un trabajo de rav comunitario en Jutz laAretz. Rav Zonenfeld le recomendó que no tome el trabajo diciéndole que “es preferible ser una persona simple en eretz Israel que un Rav comunitario en jutz laAretz”. 
Como ya mencionamos, esta respuesta no es una regla general, de hecho no hay una respuesta general. 
A La pregunta si ¿hay hacer Aliyá? la respuesta es “si”. Pero si la Ailyá implica afectar a la comunidad la respuesta no es tan sencilla y hay que juzgar cada caso por separado. Siempre recordando que lo que sea que decidamos lo hacemos por Hashem, La Torá y Am Israel. No debemos decidir algo tan importante, basados en intereses personales.
Esperamos que Hashem nos Ayude a encontrar el Camino correcto.
