Gola y Medina
 

 
Madrij: En esta Sija trataremos de identificar las formas en las que se lleva a cabo la relación entre la diáspora y Medinat Israel. Es recomendable que a lo largo de la sija des ejemplos de la relación de México con Israel, para que los janijim se identifiquen con el tema y la situación. Empieza preguntándole a tus janijim, ¿Qué piensan de Medinat Israel?   
 
Después de la destrucción del Segundo Bet Hamikdash  en Am Israel, siempre han existido divisiones, in desacuerdos y separaciones que nos han causado muchas desgracias. Sin embargo, desde la creación de Medinat Israel la relación en el pueblo de Israel tomo un nuevo rumbo. Por un lado, hubo mucha gente que decidió continuar su vida en la gola (diáspora) y por el otro lado hubo otros que decidieron continuar su vida en la Tierra de Israel (aunque ya había gente que vivía en Israel). De esta manera podemos suponer que se empezaron a crear formas de relación no solo entre las distintas comunidades judías en el mundo, sino también entre la diáspora y Medinat Israel. Este lazo que existe entre los judíos del mundo y Medinat Israel es necesario para cada judío, ya que como vimos en la Majane Artzeinu, El pueblo de Israel tiene una relación directa con Eretz Israel. 
 
Ante la creación de Medinat Israel, los judíos del mundo sintieron una gran responsabilidad también en sus manos, ya que era un Estado nuevo, sin infraestructura, economía, ni tecnología. 
 
Dice en Tana Debei Eliahu “Kol Israel Arebin ze laZe” (Todo Israel dependen uno de otro). 
 
 Que significa esto?
 
Esto significa que cada uno de nosotros estamos en el mismo barco, que tenemos que cuidarnos y apoyarnos unos a los otros. 
 
Es decir que cada uno de nosotros es responsable por las demás personas de Am Israel. Al saber que existe un nuevo Estado de los judíos para los judíos, naturalmente, mucha gente se identifico con esta frase y comenzó a apoyar al Estado de muchas formas, las cuales veremos mas adelante.  
 
Sin embargo, esta relación no comenzó con la creación de Medinat Israel. Aun antes, instituciones como el Keren Kayemet LeIsrael ya recibian apoyo de muchas partes del mundo, es decir, que mucho antes, los judíos del mundo estaban de alguna manera conectados con lo que sucedía en 
Eretz Israel y siempre existió un interés por lo que acontecía día tras día ahí. 
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Hasta los años 60s, la relación más evidente entre la Gola y Medinat Israel se baso en dinero, ya que Israel estaba desesperado por encontrar fuentes de inversión al país en campos como la tecnología, economía, entre otros. Así poco a poco, Israel de exportar naranjas, paso a exportar chips, estando hoy por hoy en la vanguardia de tecnología, agricultura y la investigación. Es por esto, que a partir de los años 60s, la relación entre la gola y Medinat Israel tuvo que encontrar nuevos campos de trabajo, ya que el dinero empezó a tener una menor importancia. 
 
Cada persona tiene una forma distinta de relacionarse con Medinat Israel. A continuación veremos algunas formas de relación que se dan entre Medinat Israel y la Gola:
 
· Shlijim. Hoy por hoy muchos shlijim son enviados anualmente desde Israel a todos los rincones de la tierra donde viva un judío, donde haya una escuela judía o una Tnua. Así muchos yehudim pueden estar de alguna manera conectados con Israel. Por otro lado, estos shlijim fomentan Medinat Israel y en consecuencia influyen en la Alia y muchos oros aspectos. 
 
· Medinat Israel tiene una ley especifica que asegura que cualquier judío, este donde este, contara con la protección de Medinat Israel,  no solo eso, la ley dice que Medinat Israel tiene la obligación de ayudar a todos los judíos del mundo que estén en problemas. Es decir, que aunque no seas israelí, puedes recibir ayuda del gobierno de Israel por el hecho de ser judío. 
 
· Medinat Israel creo la “Ley del Retorno” que dice que cualquier judío, en el momento que lo desee, puede convertirse en israelí y recibir el pasaporte, recibiendo todos los derechos que tiene cualquier israelí.
 
· Las Tnuot. Las Tnuot son una forma de relación, ya que educan a hacer Alia, educan sobre sionismo, historia de Israel, sus tradiciones y su funcionamiento, acercando así a los jóvenes judíos a Medinat Israel.
 
 
· Tfila Lishlom Hamedina. Existe un rezo especial que se dice cada Shabat en Musaf que pide por el bienestar de Medinat Israel y por la Tzava. De esta manera, se crea también un lazo espiritual con Israel.
 
· Relacion espiritual: Esta escrito “Ki Mitzion Tetze Tora Udvar Hashem MiYerushalaim”, esto significa que Israel siempre sera el centro de la Tora, el centro de espirtualidad de Am Israel, efectivamente hoy en dia Israel es el lugar con mayor cantidad de Yeshivot en todo el mundo, y de estas salen grandes Talmidei Jajamim que transmiten la tora no solo a Yehudim que viven ahi sino  ayudan a reforzar la identidad judia de Yehudim en todo el mundo.
 
Hay muchas otras formas de relación entre la diáspora y Medinat Israel, aquí solo mencionamos algunos de los ejemplos mas evidentes. Pero es esto suficiente? O hay otras formas de reforzar la conexión con la Gola?
 
Madrij: Tomate unos minutos para discutir esto con tus janijim. Realmente es esto lo que hace la relación entre la Gola y Medinat Israel perfecta? O podría mejorar? Y si SI, de que forma?
 
 
Cuándo escuchamos las noticias y nos enteramos que 10 israelim murieron en un ataque terrorista, hace esto algún impacto en nosotros? O nos es indiferente? Cuándo un Israelí ve en las noticias que una sinagoga en Francia fue explotada, le importa? 
 
Madrij: Pregúntale esto a tus janijim
 
La respuesta es SÍ! Si nos importa, porque? Porque los judíos del mundo y los judíos de Israel somos mas que una donación de dinero a Medinat Israel, mas que una Hajshara, mas que un Tfila Lishlom Hamedina y más que un Sheliaj. La relación entre los judíos de la diáspora y los judíos de Israel es una relación espiritual, ya que somos exactamente lo mismo. Por esta razón, cuando nos enteramos de lo que sucede en Israel, sentimos que nos paso a nosotros.
 
Mientras no se haya completado el proceso de Gueula (redención), que como vimos en la Majane Kima marcara el fin de una “relación entre la diáspora y Medinat Israel” (ya que todos estaremos en Israel). Tenemos que comprender que los judíos de la diáspora, hoy en día, no pueden vivir a espaldas de Medinat Israel. 
 
Madrij: Asegurate que los janijim hayan reflexionado sobre la importancia de la existencia de Medinat Israel y que hayan llegado a una conclusión lógica en como fortalecer la relación entre ellos y Medinat Israel.
