¿Hasta que punto amar?
 

La Prohibición de odiar es fácil comprender de una manera lógica. Incluso la filosofía ajena a la Torá lo toma como un punto básico para la supervivencia y el bien de la sociedad.
 
Un filosofo llamado Kant hace alrededor de 200 años dijo que la moral se basa sobre una ley sencilla de comprender  “Yo no puedo permitirme hacerle a otro que no le dejaría hacerme a mi. Yo debo verme a mi mismo como un legislador, en las que mis acciones decidan el comportamiento de todos hacia todos.”  Estas son exactamente las palabras utilizadas por Hilel “Lo que es odiado por ti no se lo harás a tu compañero”
 
Sin embargo, Ahavat Israel es más que eso porque lo que la Torá nos encomienda es “ama al prójimo como a ti mismo” y esto es activo a diferencia de la filosofía de Kant y lo que le dijo Hilel en su tiempo a un goy.
 
Si decimos que el amor hacia una persona nace porque estando juntos la paso mejor o me alegra su presencia, entonces ¡es un amor con interés personal! No es que yo lo ame, sino que, yo me amo a mi mismo y me gusta la compañía, la amistad, etc, pero finalmente  él es sólo un medio...
 
Por otro lado si decimos que yo quiero convertirme en parte de ti, o sea “yo mismo no tengo importancia, mi vida sin ti no tiene sentido” Esto tampoco es amor, es anular mi personalidad.
 
Ahavat Israel no es ninguna de las anteriores. Tu y yo somos parte de lo mismo. Somos parte de Am Israel. Tu, yo y todos los judíos del mundo somos un solo concepto. Ahavat Israel es la unión, buscando tanto tu bien como mi bien y el bien de todo Judío.
 
En tres lugares el Rambam trata la Mitzvá de Ahavat Israel:
 
1. “Se nos fue ordenado amar al prójimo como nos amamos a nosotros. Que sea su comprensión y amor por el compañero como es su comprensión y amor por si mismo, en su dinero, en su físico y en todo lo que posee en su propiedad. Lo que quiera el, yo debo querer para el así como todo lo que yo quiera para mi lo debo querer para el.” (Sefer hamitzvot, Mitzvá 206)
2. “Es una Mitzvá para toda persona Amar a cada uno y uno de Israel como a sí mismo. Como dice el pasuk: “Vehaavta Lereaja Kamoja - Y amaras a tu prójimo como a ti mismo. Por eso debe hablar bien del prójimo, y preocuparse por su dinero, así como la persona se preocupa por su propio dinero y se preocupa por su propio honor” (Rambam, Hiljot Deot 6,3) 
3. “ Es una Mitzvá visitar a los enfermos... así como alegrar a los novios... y aunque todas estas Mitzvot fueron decretadas por nuestros sabios, se pueden considerar de la Torá, ya que entran dentro de Veahavta Lereaja Kamoja. Todo lo que quieras que hagan otros por ti hazlo tu por tu hermano en Torá y Mitzvot”  (Hiljot Abel 14)
 
De las palabras del Rambam entendemos que hay tres formas de entender la Mitzvá de Veahavta Lereaja Kamoja:
 
1. Lo que el quiere... 
2. Lo que quisiera para mi...
3. Lo que quisiera que otros hicieran por mi...
 
Ya estudiando bien el tema podemos entender que las tres se complementan y tomando en cuenta todas cumples completamente la Mitzvá de Ahavat Israel. Esto se debe a que a veces a mi compañero se conforma con poco, entonces no busco lo que le gustaría a el, si no busco lo que me gustaría a mi; y a veces yo me conformaría con poco, entonces debo hacer según mi compañero, no según mis necesidades. Por ejemplo, si mi amigo está enfermo y el se conformaría con que le hable por teléfono, pero, a mi me gustaría que me visiten entonces tengo que ir a visitarlo. Y si fuera yo el que se conformaría con una llamada y a él le gustaría que lo visitaran entonces también debo de visitarlo.
 
Debemos recalcar que Ahavat Israel no es únicamente una acción sentimental, si no especialmente es Racional (mental). No todos expresan o desarrollan en su totalidad los sentimientos y aun así cumplen la Mitzvá. Ahora que si incluyen los sentimientos es mucho mejor!
 
Rav Kuk escribe: “Ahavat Israel, y el trabajo de defender al individuo y a todos en general, no es únicamente un trabajo sentimental, si no una gran ocupación en la Torá y es la sabiduría mas profunda y amplia.” 
 
Cuando basas el amor únicamente en sentimientos no es algo estable. El sentimiento sube y baja, a diferencia de la mente, que es estable, lo que la persona entiende, reconoce y esta convencido de ello, queda para siempre. Ahavat Israel no comienza del sentimiento, comienza de la mente, del entendimiento de la grandeza de Am Israel y de la importancia en su amor, todo esto como entendimiento mental. Sin embargo, posteriormente es muy importante introducir al sentimiento.
 
En resumen nuestro Ahavat Israel debe de estar basado en nuestro conocimiento por Am Israel y nuestro conocimiento de la Mitzvá de Ahavat Israel. A este conocimiento se le agrega el sentimiento de amor que se ve en los actos que hacemos por los demás y estos actos siempre son hechos de la mejor manera posible y aunque no siempre hacemos estos actos con amor desde el principio sabemos que siempre terminaremos llenos de Amor por nuestros hermanos.
