Hamitzvot Hatluyot Baaretz
 

 Madrij: Esta Sija es un paréntesis dentro de la continuidad que lleva el Joveret. Sin embargo consideramos importante estudiar este tema que desgraciadamente por vivir en el exilio nos es ajeno y desconocido.
 
Hemos dicho que la Santidad de Eretz Israel no radica en el hecho que tenga muchas Mitzvot, si no que al revez, por ser una tierra santa, tiene muchas Mitzvot, Así como el Pueblo de Israel no es el Pueblo elegido por cumplir las Mitzvot, si no por haber sido elegido, tiene mas Mitzvot. Mencionamos que de las 613 Mitzvot, 195 son “Mitzvot Hatluyot Baaretz”, esto quiere decir “Mitzvot dependientes de la Tierra de Israel.” En otras palabras, estas son Mitzvot que únicamente se pueden cumplir en Eretz Israel. 
 
Generalmente estas Mitzvot se relacionan con la Agricultura y los productos de la tierra. Veremos algunas de las principales Mitzvot Hatluyot Baaretz:
 
SHVYIT O SHNAT SHMITA.
 
Así como en la semana, Hashem ordeno trabajar seis días y descansar el séptimo, también tenemos la Mitzva de trabajar la tierra seis años y descansar la tierra el séptimo año. El día séptimo de la semana es “Shabat” y el año séptimo es “Shmita”. Este año (5761) es un año de Shmita, así que lo aquí escrito es aplicable.  
 
En general se puede formar tres puntos que abarcan esta Mitzva, aun que abarca muchas divisiones y subdivisiones. Los tres principios son: 
 
1. Es prohibido trabajar la tierra el año de Shmita. 
2. Se debe dejar “Efker” (convertir en propiedad publica), la cosecha y los frutos que hallan crecido.
3. “Shmitat haksafim” (Shmita para el dinero). 
 
1- No trabajaras la tierra.- Dice el Pasuk en Vaikra 25-2 “Beshavta Haaretz Shabat LaHashem”. Es una mitzva positiva de la Torá, descansar el trabajo de la tierra y de los árboles. En pocas palabras cualquier trabajo que ayuda a embellecer o mejorar las plantas o sus tipos, son prohibidas en Shana Shvyi; Sin embargo los trabajos que están dirigidos a conservar que no haya una perdida ni un daño a la planta si se pueden hacer. 
 
2- “Efker” de las frutas.- Dice el Pasuk en Shemot 23-11: “Bashviyit Tishmetena Unetashta”, significa abandonar las frutas como propiedad, convirtiéndolas así en propiedad publica. La Torá enfatizó que todo lo que dio la tierra el séptimo año si se pueda comer, pero no se puede usar como mercancía para hacer negocios. 
 
El mismo dueño puede recoger frutas y cosecha con tres condiciones:
 
Ø      Que la cantidad sea la necesaria para sus necesidades inmediatas y las de su casa. 
Ø      Cuando todavía hay el mismo tipo de cosecha en otros campos y los animales pueden comerla.
Ø      Que cuide la Santidad de Shmita en esos frutos. (es prohibido despreciarlas, o tirárlas a la basura y no se pueden utilizar mas que en su forma original.)
 
3- Shmitat Ksafim.- Esto es que todas las cuentas pendientes se anulan en “borrón y cuenta nueva”, a menos de ser especificado diferente por las partes a través de un documento llamado “prosbul”. Esta únicamente aplica cuando todo el pueblo de Israel vive en Eretz Israel. (IY”H)
 
Estando en este año en Israel, o en cualquier otro año de Shmita, a pesar de no ser Agricultor o de vivir en un Kibutz, uno debe estar conciente que es Shmita y verificar las frutas o productos de la tierra que uno compre, que estos hallan sido cultivados y tratados según las leyes de Shmita. Así también debe cuidar la Santidad de las frutas, como vimos anteriormente. 
 
 
TRUMOT Y MAASROT.
 
Truma consiste en darle al Cohen una parte de la primera cosecha. La Torá no fijo una cantidad o porcentaje para esta Truma, sin embargo los jajamim fijaron un rango para saber cuanto dar:  estaría entre 1/40 (considerado bondadoso), hasta 1/60 (considerado “codo”).  Igualmente según la Torá nada mas hay que dar de granos, vino y aceite, pero los jajamim obligaron a dar de cualquier cosa que nace de la tierra y se puede guardar (conservar). 
 
La que se le daba al Cohen se denomina Truma Gdola. Después de esta de lo que sobraba se destinaba un diezmo (10%) para el Levi y a esta se le llama Maaser Rishon. El Levi por su parte de lo que recibía necesitaba darle Truma al Cohen y a esto se le denomina Trumat Maaser o Maaser min Hamaaser.
Estas Trumot se convierten en Kodesh y un Israel tiene prohibido comerlas. También el Cohen estaba obligado el y su familia a comerlas purificados para no hacer la Truma impura (Tame). Hoy en día, que no existe la pureza total, la Truma no se le da al Cohen, si no se separa una pequeña porción y se quema.
 
Después de dar estas 2 Trumot el agricultor tenia que dar otra cosa mas; Maaser Sheni, esto era separar de su cosecha otro Maaser y subir con esa comida a comerla e Yerushalaim o venderla y con el dinero comprar comida en Yerushalaim y comerla ahí. 
 
Esto se así en el año 1,2,4,5 después del año de Shmita (año en el cual estas Halajot no se aplicaban). En el año 3 y 6 envés de da Maaser Sheni se separaba uno diferente que se llama Maaser Ani y este se le entregaba a los pobres. Ejemplo: Estamos en 5761 y es Shmita, los próximos 6 años se da Truma Gdola, Maaser Rishon y Trumat Hamaaser. Ahora, el siguiente año (5762) también se da Maaser Sheni. El año 5763 igual y en el año 5764 se da envés de Maaser Sheni, Maaser Ani. En el Año que sigue, 5765 empieza el ciclo otra vez, 2 años Maaser Sheni y el tercero Maaser Ani. 
 
OTRAS MITZVOT HATLUYOT BAARETZ
 
PEA.- En los campos de granos no se puede cosechar todo el campo, es necesario dejar una esquina sin cosechar para los pobres.
 
OLELOT.- Es igual que Pea pero aplica solo en los viñedos, se dejan las uvas que no se terminaron sus racimos o no se ramifican de manera natural.
 
PORAA.- Dejar una parte del árbol de olivo (Aceitunas) para los pobres.
 
LEKET .- Cuando se cosecha, con una mano va juntando la cosecha y la otra cortando. Las espigas que se caen no se pueden recoger se tiene que dejar para los pobres. Esto es cuando se caen 1 o 2, pero si se cayeron 3 o mas en el mismo lugar las puede recoger.
 
PERET.- Es igual que Leket nada mas que no es en granos sino en las uvas, cuando se recolectan las uvas del viñedo y algunas se van cayendo.
 
SHIJEJA.-  Si estaba recogiendo del campo sus bultos de grano y se le olvido un bulto es una Mitzva que deje ese paquete para los pobres.
