Iom Irushalaim
La Peula se trata de conocer unas partes de Yerushalim y ademas un poco la historia da las mismas.
 
Desarrollo:
 
Se divide el grupo en varios grupos. Cada grupo recibe el plano del snif o todo el edificio, pero los madrijim preparan ese mapa como si fuera Irushalaim. Por ejemplo: Una de las paredes tiene que decir Hotel. Uno de los cuartos tiene el nombre de Yad Vashem, etc. Importante preparar el plano cosa que los chicos se den cuenta donde es cada lugar, sino se puede ademas de poner la palabra Hotel, agregar la ubicación de la pared para que los chicos entiendan de que lugar se trata.
 
La idea es hace una búsqueda del tesoro pero, llegando a estaciones que son lugares de Irushalaim. En cada estacion los madrijim tienen que prepara una prenda, un juego o alguna cosa que haga que los chicos aprendan del lugar. Por ejemplo, en el hotel puede haber un Madrid difrazado de alguien haciendo tfila y les dice a los chicos que es lo que siente llegando al hotel y después el Madrid ese les da la proxima pista o el les da el proximo papel. De a poco asi los chicos conocen los distintos lugares. Una buena idea es que de cada estacion los chicos se lleven con ellos una cosa y asi cunado llegan a la estacion final y hablan con todos de los lugares puedan asi  recordar mejor.
 
Cuando los chicos termian el recorrido que los madrijim armaron se reunen para mostrar lo que consiguieron y los madrijim pueden hacer un mini jidon para ver si los chicos prestaron atención a lo que paso en cada estacion. Si son chicos mas grandes se puede hacer un mini debate sobre la situación en Irushalaim.(Madrijim: es importante que lean un poco de material antes de preparar la peula!!!!)
 
SUGERENCIA DE LUGARES
 
· KOTEL
· KNESET
· YAD VASHEM
· HAR HERTZL
· MENORA DE LA KNESET
· TORRE DE DAVID
· EL MOLINO DE MONTEFIORE
· LOS TUNELES DEL KOTEL
· LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA
· LA UNIVERSIDAD DE HAR HATZOFIM
· LA CASA DEL RAV KUK
· EL SHUK MAJANE YEHUDA
· EL CENTRO, LA CALLE BEN YEHUDA
 
SUERTE. Y NO OLVIDAR SER CREATIVOS EN LAS ESTACIONES, LOS MADRIJIM SIEMPRE SON BUENOS ACTORES, DIBUJANTES!!!!
DEN PREMIOS LOS CHICOS LES GUSTA HACER ESTAS COSAS COMPITIENDO. 
