 Lideres Sionistas o Judíos 
Objetivo de la actividad: Aprender y jugar sobre la base de la historia de lideres sionistas o de personalidades judías. 
  
La actividad: Existe una primera fase que es de estudio. Si tu grupo conoce muy bien ciertos lideres sionistas (para dar un ejemplo) puede que lo único que se haga es ir directamente a jugar ya que el juego sirve para recordar la historia de dichos lideres. 
Si tu grupo conoce poco y nada entonces puedes utilizar métodos de enseñanza sin necesidad de explicar el tema de manera frontal. 
Un ejemplo puede ser el siguiente: Se divide en grupos a la kita o kbutza y se coloca un montón de papelitos con datos sobre los personajes que aprenderemos en el medio. Cada grupo debe llegar a esta zona donde están puestos los papelitos haciendo la carretilla. El que esta en el suelo, durante la carretilla, debe agarrar con sus dientes un papeplito explicativo,  regresar con su grupo, leer el papelito y ponerlo nuevamente en el centro para recoger otro nuevo papelito, y así… 
De esta forma le permitimos a los janijim aprender un poco sobre los lideres sionistas o judíos. 
El juego central es el siguiente: 
Los grupos están ya divididos. Pueden tratarse de grupos de 2-3 personas. Cada grupo recibe un líder sionista o judío. Su líder esta representado en una foto grande pero que esta tapada con 12 papelitos. Dichos papelitos cubren la totalidad de la foto. 
El objetivo del grupo es quitar todos los papelitos que cubren la foto del líder descubriendo que líder se trata. 
¿Cómo quitan dichos papelitos? Cada papelito tiene escritas una pregunta con 3 opciones acerca del líder. Por ejemplo: 
-Cual era el apellido anterior de David Ben-Gurión ( Primer Ministro de Israel) 
Uno-        Borojov 
Dos-        Green 
Tres-      Meir 
Si la respuesta es la correcta (Green) se le quita el papel descubriendo parte de la foto. 
Cada grupo juega en su turno. 
  
Para tener en cuenta: 
    La foto puede ser retocada  para que el líder sea mas difícil de reconocer, por ejemplo, haciéndole bigotes, etc. 
     Este juego puede realizarse también desde el punto de vista social. Se le pide a los padres de X chicos una foto de su hijo, se amplia la foto y se hace el mismo juego pero preguntando sobre los gustos personales de los janijim. Esta actividad sale muy bien, en especial, si los janijim de las fotos no saben que están hablando de ellos.
