שיעור: "עם ישראל ע"פ תורת ישראל בארץ ישראל"

OBJETIVO:  QUE LOS CHICOS ENTIENDAN QUE SI BIEN HAY MITZVOT QUE SUPUESTAMENTE NO ESTAN INTIMAMENTE RELACIONADAS CON ISRAEL, Y DE HECHO LAS SEGUIMOS CUMPLIENDO EN LA GOLA, LA VERDADERA INTENCION DE D’S FUE DARNOS LAS MITZVOT PARA QUE SEAN CUMPLIDAS EN ISRAEL, Y SERIA DESPRECIARLAS CONFORMANDOSE CON CUMPLIRLAS FUERA DE ISRAEL.
CUANDO HAM’ ISRAEL SLAIO AL GALUT TODOS JUNTOS IBAN  POR LOS CAMINOS QUE LLEVABAN A BABEL LLORANDO Y RECITANDO UN PEREK DE TEILIM QUE DICE ASI:על נהרות בבל שם ישבנו גם בכינו בזוכרינו את ציון... איך נשיר את שיר ה' על אגמת נר אם אשכחך ירושלים …" . PERO AL FIN Y AL CABO, QUE TAN DIFICIL ES SALIR AL GALUT Y SEGUIR CUMPLIENDO LA TORA FUERA DE ISRAEL?, DE HECHO AQUI ESTAMOS A MUCHOS KM. DE ALLI, Y NO POR ESO DEJAMOS DE CUMPLIR LAS MITZVOT.

QUIZAS LO QUE EN REALIDAD QUISIERON EXPRESAR LOS IEUDIM CON ESE PEREK DE TEILIM QUE EN VERDAD, AUNQUE UNA PERSONA CREA POSIBLE  EL CUMPLIMIENTO DE LAS MITZVOT FUERA DE ISRAEL NO LO ES, Y QUE CUANDO CUMPLE UNA MITZVA CUALQUIERA, TEFILA, TZITZIT, SHABAT, ETC… DEBE SABER QUE NO TIENE EL MISMO VALOR, SINO MUCHO MAS BAJO.

COMO YA ESTA ESCRITA EN LA GUEMARA QUE, DE MOMENTO QUE HAM ISRAEL SALIO AL GALUT  NO HUBO UN BITUL TORA MAS GRANDE QUE ESTE. YA QUE SABEMOS QUE, NO SOLO TECNICAMENTE LA POSIBILIDAD DE SEGUIR LLENDO POR EL CAMINO DE D’S ES MAS DIFICIL PUESTO QUE VIVIR ENTRE GOIM DIFICULTA EL CUMPLIMIENTO, SINO QUE VARIAS MITZVOT DEJAN DE CUMPLIRSE OBLIGATORIAMENTE, COMO POR EJ: TODO LO QUE TIENE QUE VER CON EL BEIT HA MIKDASH ETC. TAMBIEN DAVID HA MELEJ CUANDO SE ESCAPABA DE SHAUL A JUTZ LA ARETZ LE DIJO A D’S PORQUE ME HACES SALIR DE ISRAEL Y HACERME SENTIR COMO SI NO TUVIERA UN D’S? DE AHI APRENDIO LA GUEMARA QUE UNA PERSONA QUE VIVE FUERA DE ISRAEL PARECE COMO SINO TUVIERA UN D’S Y QUIEN SI VIVE EN ISRAEL COMO SI LO TUVIERA. PERO LA PRUEBA MAS FEACIENTE DE QUE LAS MITZVOT NO FUERON TODAS EN UN PRINCIPIO PARA CUMPLIRLAS EN JUTZ LA’HARETZ ES LO QUE ESTA ESCRITO EN EL SEFER CUANDO EL NABI DICE: " הציבי לך ציונים" ,   

LA EXPLICACION MAS SIMPLE A ESTE PASUK ES QUE, EN EL CAMINO HACIA BABEL PONGAN SENALES PARA QUE CUANDO VUELVAN A ISRAEL SEPAN EL CAMINO. PERO LOS JAJAMIM LE DIERON UN SENTIDO MUCHO MAS PROFUNDO AL MISMO DICIENDO: QUE CUANDO SE VAYAN A JUTZ LA’ARETZ SIGAN CUMPLIENDO LA TORA AUNQUE NO TENGAN EL MISMO VALOR QUE EN ISRAEL PARA QUE CUANDO VUELVAN DEL GALUT NO SE OLVIDEN DE COMO SEGUIR POR EL CAMINO DE D’S.

