ירושלים

ננסה לסקור סקירה של תפקידה של ירושלים לתולדותיה. ירושלים מבטאת מפגש שניתן להגדירו "מקרי לחלוטין" בין שתי שאיפות הנראות נוגדות זו את זו לחלוטין. הפעם הראשונה בה אנו נפגשים עם ירושלים היא בפרשת העקדה, ובהמשך היא בנין המקדש בהר המוריה "אשר נראה ה' לדוד אביו" (ע"פ דרשת דברי הימים). אולם ירושלים נזכרת בשם המקום, שם המיוחס גם לקב"ה. הקב"ה הוא הבוחר את המקום. ענין זה יכול להיראות שולי, אבל הוא עולה בבירור בפרשת העקדה, שם סותם הקב"ה את המקום ואינו נוקב בשמו, ומצוה ללכת אל המקום "אשר אומר אליך". אם אברהם הולך מחברון הוא הולך הלוך ושוב עד שהקב"ה נגלה אליו. המדרש משוה את אברהם לאיוב. שאלת צדיק ורע לו עולה בחריפות במעשה העקדה. שמו של המקום הוא הוא ה' יראה, כלומר ה' יבחר, המקום אשר יבחר ה'. הקב"ה הוא הבוחר את המקום ואת השה לעולה. בחירת השה במקומו של יצחק ובחירת מקום ההקרבה עולות גם בספר דברים לגבי איסור הקרבה למולך ולגבי איסור הבמות. האמירה שהקב"ה הוא הבוחר והאדם הולך למקומו של הקב"ה הם אמירתה של פרשת ראה. וענין זה לקוח מפרשת העקדה בה יש המעשה הפחות הגיוני והפחות מוסרי עליו נצטוה אדם מעולם, ונסיונה קשור ליכולתו של האדם לוותר על כל מה שיש לו, כשאינו יכול להעלות על דעתו מה תועלת יש במעשה זה לא לעצמו ולא לכל צורך אחר. אין כל שותפות של האדם בעקדה. יש שם התבטלות מוחלטת כלפי רצון ה' השובר את כל הערכים של מוסר והגיון. בצורה הפשוטה יותר – הקב"ה הוא הבוחר את המקום. דבר זה מתאים לאירועים המתוארים אצל דוד. שם מתברר שהר המוריה איננו ידוע. אפילו יעקב אינו יודע מה מקומו של ההר, שע"פ פשט הכתובים אינו בית אל. אחרי העקדה נעלם ההר, ואברהם ויצחק אינם מספרים ליעקב על מקומו. ההר צריך לנדוד לבית אל כדי לפגוע ביעקב. האיש בעלי הפילגש בגבעה מתאר את ירושלים כעיר נכרי. רק בימי דוד נגאלת ירושלים ללא כל רקע דתי. הוא לוכד את מצודת ציון ויושב במצודה. לדוד היו שש נשים בחברון ולאחר מכן יש נשים ופילגשים בירושלים, מהן אנו מכירים רק אחת – בת שבע. שלמה הוא בן הקיימא הראשון והוא שלמה. נראה שארבעת בניה הראשונים של בת שבע מתו "ואת הכבשה ישלם ארבעתים". מסתבר שלדוד היה שיקול ערכי אמיתי – עד כה מלך בחברון בנחלת יהודה. עתה משמלך על כל ישראל הוא רוצה לשכון בגבול בין יהודה ובנימין. דוד רואה עצמו כחתן המלך שאול וכפורע חוב ליונתן. לכן הוא מאמץ את מפיבשת. חיבור השבטים הניצים יהודה ודוד בא לחבר את יהודה ובנימין ודרכם את כל שבטי ישראל. ע"פ הפשט ירושלים לא נתחלקה לשבטים מאחר שלא נכבשה. היא היתה קצה ומקום בלתי חשוב. בבנימין היתה גבעת הא' וביהודה חברון. ירושלים נוסדה כדי לחבר את יהודה ובנימין. חיבור זה מוכר לנו כבר מפרשת ויגש, וכאן הוא ממשיך ובא לכפר על מכירת יוסף. שיקולו של דוד היה אמיתי. הוא לא היה שופט הגר בשבטו ובנחלתו אלא כאדם הבונה עיר בגבול שבטו הבאה לאחד את כל העם. סביר להניח שדוד לא ידע שהר המוריה הוא ההר שמצפון לביתו. דוד אומר לנתן "ראה נא אני יושב בבית ארזים וארון ה' בתוך היריעה". לאחר שדוד מנצח את הפלישתים בשני נצחונות מרשימים "והניח לכם מכל אויביכם וישבתם בטח", ונימוק שני "והיה כי ישב המלך בביתו". נימוק זה נזכר על ידי חגי "העת לכם שבת בבתיכם ספונים והבית הזה חרב". יש כאן נימוק אנושי מכח תורה שבע"פ – לא ייתכן שאני כאדם אשב בבית וארון ה' בתוך היריעה. הוא רוצה לבנות את בית ה' מעל לביתו. יש שני שיקולים לבחירת ירושלים – האחד לרצון ה', מבחינתנו גזרת הכתוב מוחלטת, ואדם אינו יכול להזדהות אתו "עקדת יצחק" הדורשת התמסרות מוחלטת. ומאידך הרצון ליצור "עמך ישראל גוי אחד בארץ" ושיקול אנושי שכבוד הרב גדול יהיה לפחות ככבוד רבו. לגמרי במקרה מתחברים שני הנימוקים. אולם דוד מגיע עד השער המ"ט. השער החמישים ניתן לו במתנה מידי הקב"ה. אדם בהשגתו יכול להגיע עד ירושלים ולא יכול להגיע לפסגה – להר המוריה. יש כאן חיבור של רצונו של האדם - רצונו של המלך, וההתבטלות המוחלטת כלפי הקב"ה. פרשת הדבר בנויה בסגנון ברור מאוד של פרשת העקדה. החטא היסודי שבמפקד קשור לפקידת הצבא, שספירת מליון וחצי חייליו (יש סתירה בין דבה"י לשמואל) מוליכה למלחמה. מי שכבר כבש את כל השטח עד החידקל מתכוון כנראה לכבוש את כל העולם. אז יש נפילה ואחריה כפרה. דוד נושא עיניו ורואה את המלאך וחרבו שלופה בידו נטויה על ירושלים וה' אומר למלאך הרף ידיך. אל תשלח ידך אל הנער. עם ישראל עומד בסכנת הכחדה והקב"ה אומר למחזיק במאכלת לא לשלוח ידו. ההתגלות חיברה את השאיפה הא' אליה צריך האדם להתחבר ללא חשבונות עם שאיפות האדם השואף לבנות את מלכות ישראל. דוד בא אומר ומי כעמך ישראל גוי אחד בארץ כנגד ייחוד השם "ה' אחד". חיבור זה בין בית ה' ובין בית המלך, עוצמתה של מלכות ישראל ודרישת ה' עולה ממקומות רבים במקרא. שתי שאיפות אלו הנראות סותרות לכאורה, (עיין בפרשת עוזיהו), מתאחדות ביניהן. מלוא הערכים האנושיים וכל הטוב והעדינות שבהם מתחברים עם "ונשגב ה' לבדו ביום ההוא". ירושלים קוראת לחיבור שתי שאיפות מנוגדות אלו. מלכות ישראל יכולה לבטא חילוניות מלאה, (ובאה לידי ביטוי בשירת אצ"ג שהכל טפל בשירתו למלכות ישראל) והיא עומדת מול בית א' ושער השמים, החריגה מן העולם. השאיפה היא לחיות בצילן של שתיהן. 

בימי בית שני מתמקדים הנסיונות לחבר את שתי השאיפות הללו בתקופה החשמונאית. אז רוכז המאמץ בטיהור עם ישראל מן הגויים, דבר קשה מאוד בתקופה ההליניסטית, כשאלכסנדר מוקדון מגייס חיילים מכל העולם ומבטיח להם נחלות בשטחים שיכבוש. הוא יוצר ישות חסרת זהות לאומית. והסכנה שעם ישראל לא לבדד ישכון מתפוגגת עם כינון המקדש וממלכת החשמונאים. חיבור זה בא לידי ביטוי מאוחר יותר. 

בתחילת ימי הבית השני ביטא המקדש רק את עבודת השם. בית המקדש עמד כגורם דתי בלבד. והיה בכך חילול השם משום שהכל היה מחולל וחסר משמעות. רק כשנבנתה ירושלים עם צבא ופַחֲוָה יהודיים ניתן היה לדבר על תקומה לאומית ודתית כאחד. אם בימי דוד אנו מוצאים ניגוד בימי נחמיה אנו רואים עד כמה זקוקים המוסדות זה לזה ועד כמה כל אחד מהם מאבד את משמעותו. ללא חיבור זה עבודת השם עלובה (עיין מלאכי א'). 

בסוף ימי הבית השני מירושלים יוצאת תורה אחת. ביבנה החלו המחלוקות בין ר"ג לר' יהושע. חוסר ההצלחה במאבק היה ברור, בעוד שבירושלים היתה תורה אחת. בית שמאי ובית הלל היו קיימים קודם לכן, אבל ברוב המקרים היתה הכרעה. ביבנה התעצמו הספקות. גם בבית ראשון וגם בבית שני היתה תחושה שיצאנו לגלות עם חורבן ירושלים דבר שלא היה נכון בשני הבתים: בבית ראשון יצאו אחרי רצח גדליה ובבית שני אחרי מרד בר כוזבא. ובגלות לא דיברו על ארץ ישראל אלא על ירושלים. ירושלים ביטאה את הרצון להתחבר למה שמעבר לאופקים הצרים. 

אנשים מתחברים בימינו לר"ש שהרבה עשו כמוהו ולא עלתה בידם. שוחטים שם ומנסים להתחבר לעולם שנראה להם למעלה מן השמש. מואסים בעולם הזה ומבינים שאין בו פתרון. 

אבל בגלות ניסו להתחבר לירושלים. וזאת משום שהעקדה נתפסה כתמזגות האדם עם האינסוף ועם מה שמעבר לכל מה שהוא מסוגל להגיע אליו. זאת התמסרות עד כלות. מבינים את כל הרע שבעולם וטועמים את מה שמעבר.

וענין נוסף שביטאה ירושלים היא הביטוי למלכות ישראל. כשיהודים היו נתונים למרותו של בשר ודם שיכול לעשות בהם כרצונו באה לידי ביטוי בשאיפה "וכסא דוד לתוכה תכין". ירושלים ביטאה את הרצון להשתחרר מעקת הגלות. 

אלה היו שתי השאיפות לאורך הגלות. והיו שחיפשו את הפתרון האנושי – מלכות ישראל, והיו שחיפשו את ירושלים של מעלה. 

בשלב מסוים עלה הרעיון של תחיה הדרגתית של יישוב ולא מלכות וקדושה שאינה שלמה. אך עדיין ירושלים ביטאה את חוסר ההתפשרות. בימי רי"ק היו שני מוקדים בארץ ישראל – צפת וירושלים. מהר"י בירב הצפתי והמהרלב"ח הירושלמי. נראה שמהר"י בירב שרצה לחדש את הסמיכה נכשל לכאורה. אולם אין זה נכון, משום שהוא הי המונע הגדול של חיבור הבית יוסף והשולחן ערוך. מה שניסה לעשות באופן פורמלי עשה הבית יוסף באופן בלתי פורמלי כשסמך על שלשה פוסקים והניח תשתית אידאולוגית למלכות ישראל. לספר זה יש משמעות ציונית "ומי כעמך ישראל גוי אחד בארץ". אוי לו למי שבונה את מלכות ישראל בלי לבסס קודם לכן תורה אחת. חוזרים אל ירושלים המאוחדת מיבנה. ההבדל היחיד בין ר"א (תנורו של עכנאי) ור"י (מול ר"ג) היה שר"י ויתר מפני דרכי שלום ור"א מחלוקתו היתה קיצונית ונודה. בעל בית יוסף ניסה לאחד את השיטות. והיה זה קודם כל מפעל ציוני. דווקא ירושלים ביטאה אז את ירושלים לש מעלה. המהרלב"ח התנגד לסמיכה. צפת החלה לבטא את הרעיון הציוני. שם היה ודן יוסף נשיא והכיבוש התורכי שהיו בצמרתה יהודים שדרשו טוב לעמם וניסו לנתב את הנדודים אחרי גירוש ספרד אל ארץ ישראל. והסמיכה אמנם לא התקימה אך השולחן ערוך קרם עור וגידים. 

ויכוח דומה היה עם קום המדינה סביב שאלת קו התאריך. במרכזו עומדת שאלת מרכזיותה של ירושלים. 

גם תלמידי הגר"א יצרו שתי קבוצות שונות. 

ירושלים היתה אצל באי העת החדשה עמדה מול כל ההתיישבות – בגליל בעמק ובשפלה. ארץ ישראל שבתוך הקו הירוק משתרעת על פני העמקים והגליל עם רצועה צרה לירושלים. ירושלים היתה סדק צר באיזור ההר. וההתיישבות כאידיאולוגיה נוסדה בעיקר בשפלה ובצפון. היו נסיונות להיאחז בהר (גוש עציון), אך לא שם היה עיקר המאבק.

היתה ברמת רחל התיישבות חילונית, אולם ירושלים היתה בעיקר ירושלים של ר שמואל מסלנט. כל המעשה הגדול של פריצת החומות וכיבוש אדמות ירושלים נבע מתוך חיי קדושה. חבורה נוספת היתה חבורתו של משה הס (רומא וירושלים) ואחד העם, שניסו לבנות את ירושלים כמרכז רוחני לא דתי, שמעליה תבוא רוח תרבותית שתתן את השראתה לעובדי האדמה. אחד העם ראה בירושלים בסיס רוחני למורשת העם. ענין זה התבטא באוניברסיטה העברית. אבל כל מי שהוביל לתחייה דתית יצא לאזורים אחרים.

אז התחיל מאבק גדול. אולם בן גוריון הבין שאין תקומה לארץ ישראל ללא ירושלים. אין עיר עברית חדשה. בן גוריון היה אדוק בענין ונופף בתנ"ך. היה חשוב לו לקנות את המגילות הגנוזות ואת אגרות בר כוכבא והקים את צה"ל כממשיכי מורשת לוחמיו. הוא חלק על רוב חבריו. הוא הטיל על ירושלים את מלוא המשקל ויזם את מבצע נחשון. החיבור לירושלים כעיר בירה היתה בו אמירה ברורה מאוד – מדינת ישראל היא המשך ולא התחלה חדשה. 

ירושלים כעיר בירה היתה דבר מלאכותי בתשע עשרה שנותיה הראשונות של המדינה, אבל קול ישראל נשמע מירושלים. בן גוריון עמד על קיום מצעד צבאי בירושלים. כל שנה עברה מדינת ישראל על החוק הבינ"ל. 

אז בא כיבוש ירושלים. המלחמה עם הלגיון היתה קשה ביותר. כינון ממשלת האחדות הלאומית היה קשור בברית שכרתו נאצר וחוסיין. גם במלחמה הבינו שיש לרכז את כל הכוחות לטובת ירושלים. חיה"א עצר את הטנקים הירדנים במעלה אדומים ואורי בן ארי מפקד חטיבת הראל כבש את הדרך לירושלים. כששלט על קו פרשת המים הוכרע גורלה של המלחמה. חטיבת ירושלים עצרה את הטנקים הירדנים בדרום הבירה. יום אחר כך נכבשו גוש עציון וירושלים. 

המשמעות העיקרית של כיבוש ירושלים נתפס כקשור דווקא למלחמתם הפחות מוצלחת של הצנחנים. וזאת כמובן בגלל כיבוש העיר העתיקה וכיבוש הר הבית והמעמד הגדול ליד הכותל. המעמד ליד הכותל נתן למלחמה את משמעותה. מלחמה זאת ורק מלחמה זאת נתנה ביטוי רוחני ברור. היה שם כעין נס פך השמן, שהאפיל על משמעותה הצבאית של מלחמת החשמונאים. 

היו מאז מעמדות גדולים כמו שחרור אסירי ציון. אבל לדורות נזכר רק כ"ח באייר כי היה בו מעמד רוחני של כלל ישראל עם תחושה דתית של השראת שכינה. 

הרעיון שהשראת שכינה קשורה גם למלחמות ולא רק לבית כנסת מסוים או בית מדרש מסוים אלא לכלל ישראל, ודווקא על ידי לוחמים שהם בחינת "עמו אנכי בצרה" – לא ניתן להתעלם מהם. 

היום אנו בצבת של אירופה וארה"ב. היום נערכת מלחמת העצמאות של ישראל והמערכה הוא במשרד החוץ. ממשלת החירום הלאומית בדומה לערב מלחמת ששת הימים מנוהלת ע"י ראש ממשלה שהיה הדגל השחור של השמאל ושהיתה לו הרבה סייעתא דשמיא. והוא הצליח להקים ממשלת אחדות. ואולי יצליח ה' בידו גם במלחמת העצמאות. המאבל היום הוא לא רק על "השטחים". הוא גם בקו הירוק וגם בנגב שם הבדואים גוזלים את אדמתנו. אנחנו צריכים לצפות לישועה ואולי נזכה להיות כחולמים. ואם תהיה ישועה אנו מקווים שהיא תוביל לכיוון רוחני אמיתי. ועל כך אנו צריכים להתפלל לא פחות.
