Dor Hamidbar
 

A lo largo de todo el Camp vamos a entender el camino que ha recorrido a Torá hasta que llegó a nuestras manos.
Pero, ¿Qué es Torá?
         En hebreo Torá, viene de la palabra Horaá (           ) que quiere decir enseñanza. Es importante saber que a lo largo y ancho de nuestras vidas podemos cambiar la palabra Torá por enseñanza, y nunca interferir con  el significado de la oración.
 
Hashem le dio la Torá  a Moshé, y fue la misión de toda la vida de Moshé, el transmitírnosla.
         Cuando Hashem le entregó a Moshé la Torá a Moshé, en Har Sinaí le entregó dos, le entregó Torá Shebijtav y Torá Shebealpé (y todas las detalles de las mismas). 
         En la Torá Shebijtav, que es la Torá que esta escrita, la que leemos todos los lunes y jueves,  hay 613 Mitzvot, que se pueden catalogar en tres tipos: Mishpatim, Eduiot y Jukim.
 Mishpatim: Son las Mitzvot, que no se necesita nada para entenderlas, porque son lógicas. Todo el mundo lo cumple y, además, son parte de casi todas las constituciones del mundo. Por ejemplo “No robar”. El hombre necesita de los Mishpatim para vivir en paz con su semejante. Lo importante es el saber que no porque son lógicas, dejan de ser Divinas y que se deben cumplir por que Hashem dijo, no por lógica. Ejemplos de Mishpatim Asé: Bikur Jolim, Kivud Av.
 Eduiot: Leyes que nos hacen tomar conciencia de Hashem y de sus obras. Estos son testimonios, que hacemos, como Shabat, Tfilin, Mezuzá.
 Jukim: Estas son las leyes que no entendemos. Estas son leyes que debemos hacer sólo porque Hashem nos lo encomendó. Por ejemplo Kashrut, Shatnez. Los Jajamim tratan de explicarlas pero son únicamente justificaciones porque no se pueden entender a nivel humano.
 
Muchas veces la Torá Shebijtav, menciona cosas que no sabemos ¿qué son?, por ejemplo “LETOTAFOT”,  o menciona procedimientos que no conocemos, por ejemplo “SHEJITA”.
 ¿Cómo es que debemos de entender esto?
Obviamente para esto esta la Torá Shebealpé. 
Pero ¿para qué hizo Hashem una Torá oral,  porqué no dejo todo por escrito?
 Seguramente Hashem tiene más de una razón para esto, espero poder tratar de explicar algunas.
Primero que nada debemos de estar conscientes de lo rápido que cambia el mundo. Si nosotros quisiéramos juntar todas las Halajot que existen con todos sus detalles hoy, tendríamos una enciclopedia, gigantesca, únicamente de Halajot actuales, pero que hacemos con todas las Halajot que sean nuevas mañana.
         Obviamente teniendo parte de la Torá oral, esta se puede adaptar a la realidad de cada tiempo, obviamente sin violar la “constitución” que es la Torá Shebijtav y basándose en la Torá Shebealpé.
 
Si les pregunto:     
¿Quién es John Pierpont?
Nadie sabría responder pero si buscan en su enciclopedia... encontraran que fue un poeta americano.
         Hashem hizo la Torá pero él no quiere que la tengamos como enciclopedia en nuestras casas,  él quiere que este viva en nosotros. Por esto parte de la Torá no está escrita, para que nos forcemos a estudiarla y así evitemos que se pierda y la mantengamos viva.
 
Y entonces ¡¿cómo fue que Moshé les paso la Torá a Bnei Israel?!
Aquí voy a escribir el proceso que describe el Rambam.
Moshé entraba al Hóel Moed y recibía de Hashem una Mitzvá con todos sus detalles. Después entraba Aarón  HaCohén, y Moshé le enseñaba la Mitzvá. Luego entraban los hijos de Aarón, y Moshé volvía a enseñar la Mitzvá. Posteriormente entraban los ancianos, y Moshé enseñaba la Mitzvá de nuevo. Por último Entraban todas las personas de Bnei Israel que querían aprender y Moshé  enseñaba la Mitzvá otra vez. Y después salía de Hóel Moed. 
         Después de esto tenemos que, Aarón estudió la Mitzvá cuatro veces, sus hijos tres, los ancianos dos, y Bnei Israel una. Entonces Aarón enseñaba la Mitzvá, y salía. Luego los hijos de Aarón enseñaban la Mitzvá. Posteriormente los ancianos la ensañaban.
Y así tenemos que: Aarón estudió la Mitzvá cuatro veces, de Moshé.
Los hijos de Aarón estudiaron la Mitzvá cuatro veces, tres de Moshé y una de Aarón.
Los Ancianos estudiaron la Mitzvá cuatro veces, dos de Moshé una de Aarón y una de los hijos de Aarón.
Y Bnei Israel estudiaron la Mitzvá cuatro veces, una de Moshé, una de Aarón, una de los hijos de Aarón y una de los ancianos.
         Durante toda la vida de Moshé, no hubo problemas de tipo Halájico, porque cada vez que surgía una duda Moshé la respondía.
         Antes de morir Moshé, estando consiente de que cuando muera podría empezar a decaer la Torá, hizo una sesión de preguntas y respuestas que duró varios días. Y posteriormente escribió trece Sifréi Torá que entregó a cada Shebet, para así asegurar la continuidad de la Torá.
