Hatjalta de Gueula
 

Hace más de 100 años comenzó un movimiento judío conocido como sionismo. En el Camp Zeut vimos que todo lo que pasa en el mundo es parte de un plan divino, que nos rige. Esto nos obliga a estudiar la historia y entenderla de esta forma, para tratar de entender, lo que ha pasado, lo que pasa y lo que va a pasar. Para así saber como debemos de actuar y comportarnos ante los sucesos que vivimos. A lo largo de la majane vamos a aprender juntos algunos principios fundamentales del sionismo religioso, que no enseñan como el plan de H’ se esta llevando acabo.
 
Para tocar el punto de sionismo vamos a ver como empezó el sionismo. Desde la destrucción del Segundo templo, específicamente desde la muerte de Guedalihau, emperador de Israel, los judíos hemos vivido en el exilio, luchando constantemente por mantener nuestras tradiciones y soportando toda clase de adversidades impuestas por los demás pueblos. En todo este tiempo el Pueblo de Israel siempre hemos tenido el anhelo de regresar a nuestra tierra. Muchos hicieron la lucha por regresar, pero, desgraciadamente esta siempre fue un intento de algunos individuos, la mayoría del pueblo estaba resignada a vivir en la Gola (el exilio, fuera de la Tierra de Israel).
 
A mediados del siglo XIX poco a poco se empieza a concebir la idea de un país Judío, a esta idea se le nombro sionismo. Es curioso como después de cerca de 2000 años de exilio, Empiezan los judíos, de todas partes del mundo, judíos de todas las formas de pensar con la idea de crear un país para los judíos en la tierra de Israel. Vemos que en cierto punto de la historia, judíos de todo tipo se levantaron con diferentes motivos y distintos ideales, con la intención de levantar un gobierno judío en la tierra de Israel, es decir con la intención de levantar un estado Judío. Hubieron muchos motivos para que distintas personas decidan que ha llegado el momento para el levantamiento del estado judío.
Existían muchos tipos de sionismo, que vamos a explicar.
 
Sionismo Político – Era la corriente de la cual Hertzel era representante, que tenia necesidad de sintetizar su labor en primer lugar a una acción política, la de conseguir el charter (edicto de derechos políticos) para posibilitar la acción en Israel con la aceptación de una potencia y su respaldo, como condición para el establecimiento de un hogar Nacional Judío. 
Sionismo realizador - era la corriente de un movimiento sionista que demandaba la inmigración a Israel, crear asentamiento, consolidarse en el aspecto económico sin condicionar esta actividad con la obtención de derechos políticos. Esta corriente fue liderada por Menajem Ussishkin. 
Sionismo sintético - esta corriente del sionismo se consolidó luego de la primer guerra mundial, el representante era el doctor Jaim Weitzman, era una corriente para equilibrar entre el sionismo político y el realizador. los fundamentos de este sionismo eran: realización política, flexibilidad en la búsqueda de un común denominador de todas las ideas sionistas. 
Sionismo religioso - era la corriente del movimiento sionista cuyos pensadores eran los rabinos Alkalai, Kalisher, Mohiver y Hanetziv (Naftali Tzvi Yehuda Berlin). Que veían los sucesos que estaban ocurriendo y el movimiento sionista como parte de un proceso Divino.
 
Sionista socialista - esta corriente puso como fundamento la igualdad social en la nueva sociedad que se estaba creado en la tierra de Israel. El fundador de esta corriente fue Najman Sirkin que creía que el sionismo era una necesidad histórica - económica para el pueblo judío y para el trabajador judío que se le ha otorgado la responsabilidad histórica de liberar a su pueblo. De esta idea sionista - socialista se crearon varios movimientos juveniles, movimientos de asentamientos y partidos políticos en el estado. 
 
Sionismo revisionista - esta corriente creada por Zeev Zabotinsky que en 1925 quiso modificar la prudente idea de Jalm Weitzmán (ver sionismo sintético). Entre las metas del sionismo revisionista: presionar constantemente a Gran Bretaña para formar un estado judío en los dos lados del Jordán, obtener mayoría de judíos en la tierra de Israel, preparación de un ejército para la juventud, una posición agresiva ante Gran Bretaña. 
De las filas del sionismo revisionista se crearon los movimientos de Etzel y Leji. 
 
Sionismo general - Hasta los años 20, así eran apodados los sionistas que participaban de los congresos sionistas sin pertenecer a un partido. Con el correr de los años se consolidaron los "sionistas generales" a movimientos ideológicos y eran representantes de la organización sionista general que era un partido central en la organización sionista. Sus fundamentos eran: sionismo al estilo Basilea sin agregados ideológicos, y que el  sionismo obtenga la primicia ante todo interés tanto de partidos como individual disciplina nacional en cada acto sionista.
Vemos como había muchas razones para una misma meta, la creación de un Estado para el Pueblo de Israel, pero no fue hasta este momento en la historia que se nos ocurrió que debemos hacer un país Judío y que todos como pueblo vivamos ahí o lo apoyemos por lo menos. 
No sólo los judíos se despertaron, en un momento corto de la historia, con una idea tan radical sino que también los demás pueblos del mundo dieron permiso y aceptación para que esto se materialice.  Esto es una prueba de que esto es parte del plan divino que  tiene H’ para el mundo.
Es curioso que toda esta aceptación paso de pronto (relativamente el levantamiento del estado de Israel fue muy precipitado, a comparación con otros países del mundo). Seria muy negligente de nuestra parte no aceptar que esto es parte de un plan divino, de hecho, ¿cómo podríamos explicar de otra forma que la gran mayoría del pueblo judío y del mundo entero acepte una idea tan radical de forma tan generalizada?. Este es el plan que nos revelaron a en su tiempo los Neviim (profetas). La conclusión de este plan es la Gueula (redención) del pueblo de Israel. Es decir que D—s tiene un plan y una forma de manejar los caminos de la historia para realizar paso a paso todo el proceso de la Gueulá.
 

Vamos a ver que todos los aspectos que estuvieron envueltos en el levantamiento de nuestro país, aquellos aspectos que nos parecen un avance hacia la Gueulá, aquellos aspectos que nos parecen un retroceso y aquellos aspectos que parecen contradecir esta idea, son todas condiciones imprescindibles para la Gueulá. No sólo eso sino que se podían saber inclusive antes del levantamiento del Estado de Israel. Es por esto que no sólo podemos creer que estamos viviendo el proceso de la Gueulá, sino que debemos reconocerlo. Pues todo esto es parte del plan Divino. No seria correcto decir: “Aunque este pasando esto y esto, esta es la época de la Redención”. No, lo que debemos decir es: ”Debido a que esta es la realidad y los sucesos son estos, sabemos que nuestros días son los días de Hatjalta Degueula” (Principio de la Gueulá, en Arameo). Y esto es así porque todo lo que esta pasando hoy, lo determino desde el principio H’. Estas son las fases y los detalles del proceso de la Gueulá. Y todo lo que H’ fijo, en un principio, hoy en día se esta materializando. Es por eso que en la Tfila de Shabat, antes de comenzar Musaf, decimos “Tfilat Lishlom hamedina” (el rezo por el bien del Estado de Israel), en el cual pedimos: “Barej et medinat israel, Reshit tzimijat Gueulateinu” (Bendice al Estado de Israel, el principio de nuestra Gueulá). 
   
Y ¿cómo lo sabemos  nosotros? ¿Cómo podemos asegurar que esto es el comienzo de la Gueulá? Vamos a estudiar y a comprobar que los Jajamim desde hace ya mucho tiempo, nos revelaron los detalles de este proceso. Y todos los detalles de este proceso se están realizando en esta época.
 
Madrij: Puede ser que ahora les cueste mucho trabajo a los Janijim comprender el concepto de Gueulá, en esta Sija surgirán muchas preguntas al respecto( esto es muy bueno). Debes asegurar a tus Janijim que sus dudas serán contestadas a lo largo de la majane. Es de suma importancia que tu ya hayas leído y comprendido el joveret porque así vas a poder dominar el tema y explicarlo de manera más clara a tus Janijim. Si tienes cualquier duda, no dudes en preguntar.
 

 

YO DIGO TFILA LISHLOM HAMEDINA.


Por: Rav Shlomo Aviner.    





Cuando entre Shajrij y Musaf el Jazan dice Tfila Lishlom Hamedina


es el momento mas alegre de mi semana,


cuando yo escucho: Avinu Shebashamaim tzur Israel veGoalo,


me levanto como un resorte, y no cambio ninguna palabra


todas las pruebas del mundo no lograran cambiar mi posición.


Me dan ganas de levantarme y pedirle al Jazan “repítela otra vez y otra vez más”.


También cuando el Gobierno profana la santidad de Shabat 


yo seguiré diciendo una Tfila para su bien, 


y también cuando ellos profanan la santidad de la tierra de Israel


continuare rezando por ellos y no me detendré, porque este es mi estado, no tengo otro,


y lo amo como es, y este es mi gobierno, sí mi gobierno, y lo repetiré miles de veces.


Tengo una critica contra él, tengo un gran sufrimiento por él, pero sigue siendo mi gobierno.


Cuando sea cambiado por un mejor gobierno me alegraré mucho,


pero mientras tanto es mi gobierno y continuare rezando por el de todo corazón.


Y, cuando sea cambiado, rezare por el próximo gobierno


Y diré: Este es mi gobierno Y me llenare de orgullo frente a todo el mundo: 


Ya no soy un pueblo pisoteado, que un  gobierno ajeno decide por él,


tengo mi propio gobierno.


Me escuchan naciones del mundo? tengo mi propio gobierno y me enorgullece.


Un gobierno sale y uno entra, pero el orgullo siempre existe.


Si alguien imprime una calcomanía que dice: “Yo digo Tila Lishlom Hamedina”


la pegaré en mi mochila y en mi chamarra,la pegaré con orgullo.


El orgullo es una cualidad desagradable; sin embargo, este orgullo es sano y puro.


Y si, D’s no lo quiera, este gobierno legisle leyes en contra de nuestra Tora


lloraré  y sufriré mucho, les diré a todos que esas leyes son nulas como la tierra,


pero continuaré diciendo Tfila Lishlom Hamedina y la diré con alegría.


Hay quien ve las sombras y hay quien ve la luz detrás de las sombras,


y siempre que hay sombra quiere decir que hay luz, y esta luz es una luz dulce.


 


Por eso yo digo Tfila Lishlom Hamedina. 
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