Muktze
 

El concepto de Shabat es fundamental  para la creencia en Hashem, esto es, al observar Shabat uno testifica que Hashem creo el mundo en 6 días y dejo de crear el séptimo, así acepta que Hashem es el creador y señor  del universo.
 
Hashem le dio el precepto de Shabat al pueblo antes de entregar la Tora y lo igualo al cumplimiento de toda la Tora. Por lo que si una persona profana el Shabat es como si hubiera profanado la Tora.
 
Por lo tanto, ya que Shabat es fundamental para la creencia de Hashem y al mismo tiempo al cumplimiento de la Tora la persona que cuida Shabat propiamente  es exonerado de toda sus transgresiones anteriores. Es por lo que esta escrito “ Si Todos los judíos observaran un Shabat propiamente, esto aceleraría la llegada del Mashiaj y activaría nuestra redención del exilio”.
 
Para poder cuidar Shabat propiamente es necesario saber y entender como funcionan las leyes de Shabat, para no equivocarse en ningún aspecto del mismo. Una de las leyes de Shabat que es fundamental para poder cuidarlo es  MUKTZE. 
 
Los shiurim del Camp están ideados para dar una buena empapada del tema aunque no  abarcan todos los detalles pues son muchos. Tengan cuidado de no llegar a conclusiones tempranas de lo que es o no Muktze si no hasta el final del Camp. En caso de tener alguna duda posteriormente, se les suplica pregunten a un Rav para poder así cumplir esta gran Mitzva como debe de ser y contribuir a la llegada del Mashiaj  completando nuestra redención pronto en nuestros días.
 
DEFINICION DE MUKTZE
 
La palabra Muktze se puede definir como ¨separado¨ o ¨ puesto aparte¨  . Esto quiere decir las cosas que son Muktze son esas que en la mente de una persona están ¨puestas aparte¨ de ser utilizadas. Las cosas que son Muktze no se pueden mover o comer solo en ciertos casos como vamos a ver mas adelante.
 
El concepto básico de Muktze es que las cosas ¨preparadas¨ (Mujan) para usar en Shabat no son Muktze, en cuanto lo que no esta preparado o esta restringido de utilizarse son Muktze.    
 
Por ejemplo:
 
Cualquier comida ya sea para animales o para humanos se considera automáticamente preparado y no es Muktze. Una piedra, un palo, un pedazo de tierra son por su misma naturaleza Muktze. Cosas que nos son ni comida, utensilios o libros de Tora que no fueron preparados antes de Shabat son considerados Muktze. Conforme se vayan explicando los shiurim los conceptos les van a quedar mas claros.
 
SHIUR #2
 
DE DONDE VIENE MUKTZE?
 
El Rambam (Maimonides) dice tres diferentes razones porque los Rabanim indicaron las Halajot de Muktze. 
 
La Tora además de restringir el Shabat con 39 Melajot (las cuales e hacían durante la construcción del Mishkan y de ahí se aprenden todos los trabajos que son prohibidos en Shabat) quería que llegáramos a un estado de descanso (De no creación). Los Neviim vieron que era posible prácticamente cuidar Shabat sin tener un estado de descaso así que implantaron restricciones para llegar a un estado de Menuja en Shabat. Entendieron que para eso era necesario el prohibir el movimiento de objetos que no están preparados para Shabat, así dando mas oportunidad a la persona de llegar a un estado de descanso. 
Los Rabanim determinaron que si a la gente le era permitido mover diferentes herramientas o otros utensilios que usan para hacer una de las 39 Melajot uno podría  olvidar y utilizarlos para realizar una Melaja.
También Muktze es para que la gente que generalmente no trabaja (Retirados, vacacionistas etc..) tengan una forma de descanso adicional para diferenciar Shabat de los demás días de la semana.
El Ribad (Comentario del Rambam) explica otra razón para Muktze. Al disminuir la cantidad de cosas que se pueden mover en Shabat, se disminuye el riesgo de sacar algo de la casa a la calle (Cargar.- Una de la 39 Melajot).
 
Tenemos que entender que la Tora misma le dio permiso a los Rabanim de hacer esto. En la Tora se mencionan como ¨Shbut¨  esto de la palabra Lishbot, ósea descansar en Shabat. Las prohibiciones de Shbut son consideradas mas severas que las que normalmente los Rabanim han decretado. Muktze es una prohibición de tipo Shbut y algunos Rabanim opinan que son de la Tora por lo cual hay que ser muy cuidadoso.
 
Mas aún, la Tora le dio permiso a los Rabanim de hacer decretos para no caer en transgresiones y es un decreto de la Tora el escuchar sus palabras, a tal grado es esto que por ejemplo la Tora nos dijo que hay que tocar el Shofar en Rosh Hashana pero los Jajamim dijeron si cae en Shabat no lo hagas porque no lo vayas a cargar. Esto es lo convirtieron en Muktze.
 
CLASIFICACIÓN DE MUKTZE
 
 Aunque la razón de que algo se considere Muktze es que no esta preparado para Shabat  pueden ser diferentes factores los que lleven a esta cosa a no estar preparada.
Estos factores los podemos dividir en siete diferentes grupos:
 
Muktze Majmat Jisaron Kis.- Muktze debido a la preocupación por la perdida de dinero.
Kli Sh´melajto Leisur.- Utensilios de uso prohibido.
Muktze Majmat Gufo.-  Muktze por su naturaleza.
Muktze Majmat Isur.-  Muktze debido a una prohibición 
Muktze Majamat Mitzva.- Muktze debido a una Mitzva
Bosis (Base)
Nolad (Nacido)
 
 
NOTA: La mayoría de las halajot de Muktze son iguales en Yom Tov que en Shabat Hay algunas cosas excepciones que hay algo Muktze en Yom tov pero no en Shabat o Viceversa.
 
 SHIUR #3
UTENCILIOS DE USO PROHIBIDO.
 
Un  Kli Sh´melajto Leisur  es un utensilio que su uso general es para hacer algo que esta prohibido hacer en Shabat pero también tiene un uso que si se pudiera utilizar en Shabat. Por ejemplo. Un martillo generalmente se usa para construir, esto no se puede hacer en Shabat pero también se podría utilizar para abrir una nuez. Ahora ya que la función principal del martillo es prohibida en Shabat esta clasificado en esta categoría.
 
Las cosas que entran en esta clasificación tienen leyes especificas, esto es un Kli Sh´melajto Leisur  puede en ciertas ocasiones ser movido por ciertos propósitos, en los otros tipos de Muktze no se pueden mover por ninguna razón.  Estas son las razones por las cuales se les puede o no mover:
 
Letzorej Gufo.-  Para su uso permitido.
 Como habíamos dicho estos utensilios tiene un segundo uso permitido, si se va a usar por tal motivo (Para partir la nuez se puede mover el martillo.) no es Muktze. Si se encuentra en el mismo cuarto otro utensilio permitido se recomienda utilizar este.
 
Letzorej Mekomo .- Moverlo para utilizar su lugar.
Por ejemplo si se dejo un martillo en una silla y te quieres sentar en la silla lo puedes mover y ponerlo donde quieras.  También aplica si estorba en el camino, Por ejemplo si esta en un librero y no te deja sacar un libro lo puedes mover.
 
Mejama Latzel.- Mover un Kli Sh´melajto Leisur exclusivamente para protegerlo esta prohibido. Esto es, si esta en el sol y se va a echar a perder o en la lluvia o en un lugar que lo pueden dañar NO se puede mover. Excepto en el algunos casos por ejemplo si es su martillo y como pretexto ahora quiere comer nueces y lo va a utilizar para abrir nueces lo puede pasar a la sombra o también si lo va a necesitar mas adelante durante Shabat lo puede mover ahorita. También se le puede pedir a un Goy que lo haga. (aunque generalmente pedir a un Goy en Shabat que haga una melaja es prohibido.)
 
Los utensilios que se utilizan para guardar o se usan  junto con un Kli Sh´melajto Leisur, se consideran un Kli Sh´melajto Leisur. Si el dueño los utiliza la Mayoría de veces para guardar algo Muktze pero a veces no entonces es un Kli Sh´melajto Leisur, pero si siempre guarda ahí Muktze  no se clasifica como un Kli Sh´melajto Leisur, si no como Muktze.
 
Ejemplos de utensilios de uso prohibido:
Tfilin.- Ponerse lo Tfilin en Shabat para cumplir como Mitzva es prohibido, pero se puede enseñar con ellos.
Coche.- Si no se prende la luz al abrir la cajuela o las puertas, se puede usar para sentarse o guardar algo. No se puede volver a cerrar las puertas  o la cajuela porque ya no es Letzorej Gufo o Letzorej Mekomo.
 
Ventilador.- Se puede voltearlo para que te de el aire, con la condición de que no se vaya a desconectar (Letzorej Gufo). 
 
SHIUR # 4
 
MUKTZE DEBIDO A LA PREOCUPACION POR LA PERDIDA DE DINERO.
 
 
Este tipo de Muktze se refiere a algo que la persona lo tiene específicamente cuidado para su uso, el cual no se puede hacer en Shabat, y no lo usaría por miedo a que se le eche a perder para otra cosa. Por ejemplo un cirujano, guarda su bisturí para su trabajo y no lo usaría por nada para cortar la comida. Esto convierte al bisturí en Muktze Majmat Jisaron Kis. Esto es independientemente del valor de la cosa.
 
Para poder definir mas fácil cual es una cosa que es Muktze Majmat Jisaron Kis. Podemos guiarnos viendo si el dueño le determina un lugar especifico a la cosa o no. Si lo tiene en un lugar especifico y siempre lo deja ahí cuidado entonces quiere decir que es muy delicado para ser utilizado con un uso general. Esto es solo una guía solo vasta que el dueño no utilice el objeto para otras cosas por miedo a que se dañe para que se considere Muktze Majmat Jisaron Kis.
 
Este Tipo de Muktze casi siempre solo se aplica a cosas que no tiene otro uso permitido en Shabat o que aunque lo tupieran no se utilizarían por ninguna razón para otra cosa mas que para su propósito.
 
Otra particularidad de este tipo de Muktze es que depende de la intención del dueño el status del utensilio. Esto es, si otro cirujano si usaría su bisturí para cortar comida entonces ese bisturí seria un Kli Sh´melajto Leisur y no un Muktze Majmat Jisaron Kis.
 
Ejemplos:
 
Cámaras, Estéreos, Grabadoras.- Generalmente una persona no usa sus cámaras caras y demás para otros usos por lo cual se consideran Muktze Majmat Jisaron Kis.
 
Compras que piensa regresar.- Si alguien quiere regresar algo a una tienda, ya que lo debe regresar en perfectas condiciones no lo va a utilizar para nada mas por lo que lo convierte en algo Muktze Majmat Jisaron Kis.
 
Cosas que piensa vender.- Un vendedor generalmente no usa su mercancía aunque esta sea barata, ya que si le hace cualquier rayón ya no la puede vender por lo tanto toda su mercancía se considera Muktze Majmat Jisaron Kis.
 
SHIUR # 5
 
 MUKTZE POR SU NATURALEZA
 
La regla general para poder clasificar si algo es Muktze Majmat Gufo o no es fijarse si entra en cualquiera de las siguientes cosas: Es un utensilio?, es comible? o son Escritos de Tora? Si no entra en ninguna de estas categorías es Muktze por lo que es porque su propia naturaleza no le da otro uso mas que Muktze. Ejemplo una piedra.
 
Para poder definir a que le llamamos un utensilio y a que no es realmente difícil, ya que hay muchas opiniones de los Jajamim y cada caso se tendría que ver particularmente. Generalmente algo que no se preparo antes de Shabat para el Shabat se considera que no es un utensilio, pero eso no indica que el si prepararlo siempre se considere un utensilio.
 
Entonces no se puede usar una piedra para detener la puerta que no se cierre en Shabat. Por otro lado si se permite sentarse en una roca en Shabat sin moverla del lugar para sentarse en ella.
 
 Las cosas que son Muktze Majmat Gufo se pueden convertir en una cosa usable, si se prepararon antes de Shabat. Esto se hace de dos formas ya sea cambiando la forma de la cosa o decidiendo que de ahora en adelante es su función. Si quiero usar una piedra como pisapapeles la puedo amoldar o puedo decidir que este va a ser mi pisapapeles de ahora en adelante. Esto se debe hacer antes de Shabat y teniendo la completa intención que así va a ser.
 
Ejemplos de Muktze Majmat Gufo:
 
Ramas.- uno puede designar una rama para espantar (Matarlas no se puede en Shabat) a las moscas o como abanico.  Si no los preparo son por lo tanto Muktze.
 
Monedas,dinero,Metales.- Todos están considerados Muktze Majmat Gufo no tiene ninguna otra función. Sin embargo si uno le hace u hoyo a una moneda para colgar en un collar este ya no es Muktze.
 
Barras de Jabón.- Es considerado Muktze. En Shabat se puede utilizar solamente jabón liquido (Según algunos Jajamim ni siquiera este es permitido) La razón que no se puede usar un jabón de pastilla es porque hace una transgresión de la Tora que se hacia en el Miskan, ósea de las 39 Melajot. 
 
Plantas.- No se puede mover una planta en Shabat ya que es Muktze Majmat Gufo.
 
Pescado crudo.- El cual normalmente no se come mas que cocinado es por lo tanto Muktze.
 
Comida procesada.- Comidas procesadas que necesitan cocinarse etc.. también entran dentro de esta clasificación de Muktze. (Ejemplo un paquete de palomitas de microondas).
 
Insecticidas.- Los que están diseñados para matar son Muktze, Si se van a aplicar (solo en Spray) como repelente no son Muktze.
 
Cosméticos .- El uso de muchos cosméticos esta prohibido en Shabat , en esos casos son Muktze Majmat Gufo, y no se pueden mover en Shabat.
 
 
 
SHIUR # 6
MUKTZE DEBIDO A UNA PROHIBICION
 
Cualquier cosa que esta prohibida utilizarse, por cualquier tipo de prohibición, se considera Muktze Majmat Isur.
 
Hablando de utensilios podríamos tener el siguiente ejemplo. Una vestimenta de Sha´atnez (Lino y lana en la misma), la cual la Tora prohibió utilizarla para taparse, ya que tiene esa prohibición no se puede mover en Shabat es Muktze. Igualmente comidas que están prohibidas, como vamos a ver, no se consideran comidas y son Muktze.
 
La diferencia entre un utensilio de uso prohibido y uno Muktze debido a una prohibición, es que el primero se puede utilizar durante la semana y por lo tanto se considera un utensilio y por lo tanto se puede mover en Shabat Letzorej Gufo o Letzorej Mekomo. A diferencia de un Muktze Majmat Isur que nunca se puede utilizar y según la Halaja no tiene función, no se considera un utensilio y por lo tanto son totalmente Muktze y no se pueden mover para nada.
 
Ejemplos de Muktze Majmat Isur.
 
Jametz en Pesaj.- El Jametz no se puede tener ningún provecho de el por lo que si se encontró en Shabat es Muktze.
 
Productos No Kasher.- Todos No son Muktze ya que es le puede dar a los animales, y si es comible para el animal entonces no es Muktze. Excepto revolturas de Carne con leche que no se puede tener ningún beneficio de ellas y por lo tanto son Muktze.
Cosas sobre las cual el dueño juro no tener uso de las mismas ni el ni nadie se consideran Muktze.
 
Frutas que se cayeron de un árbol en Shabat no se pueden comer por lo tanto son Muktze Majmat Isur.
 
Jugos de frutas que se exprimieron en Shabat o Yom tov lo cual no se puede son Muktze.
 
Frutas que fueron cosechadas por un Goy en Shabat no se pueden comer por lo tanto son Muktze Majmat Isur.
 

SHIUR # 7
MUKTZE DEBIDO A UNA MITZVA
 
 
La Tora requirió una conducta apropiada no nadamas hacia una Mitzva sino también hacia las cosas que se utilizaron para hacer la Mitzva.  Esto es que algo utilizado para hacer una Mitzva no se puede utilizar para una cosa que no es de Mitzva. Por ejemplo el aceite de las velas de Jánuca no se puede utilizar después para otra cosa. Esto es tanto en Shabat como en la semana.
 
A parte de esta prohibición en Shabat se convierte en Muktze por lo que no se puede mover.  Este Muktze es el que se le llama como Muktze Majamat Mitzva. 
 
Ejemplos:
 
Adornos de la Suca.- Los adornos se consideran cosas dedicadas  a una Mitzva por lo que son Muktze en Shabat y Yom Tov. Por lo tanto, si hay frutas utilizadas como adornos no se pueden comer, si se caen adornos de las paredes no se pueden mover porque son Muktze Majamat Mitzva.
 
Paredes y Sjaj de la Suca.- Si la suca se cae en Shabat o Yom tov (No en Jol amoed) no se pueden mover las paredes (palos, cortinas etc...) ni el Sjaj porque son Muktze.
 
Lulav, Adas, y Araba.- No pueden ser utilizados para algo que no es Mitzva por lo cual en Shabat son Muktze debido a una Mitzva. (El Etrog ya que se puede oler, aunque no comer, no es Muktze.)
 
Shofar.- Un Shofar en Shabat es Muktze y en Rosh hashana solo se debe usar para la Mitzva.
 
NOLAD
Cualquier cosa que no existía antes de Shabat y fue creada en Shabat, ya que no estaba preparada antes de Shabat (porque no existía) se considera Muktze y se le llama Nolad. 
 
Ejemplos: 
Cenizas: Si se quemo cualquier material en Shabat, las cenizas son algo nuevo por lo que no se pueden mover o utilizar.
 
Lluvia.- La mayoría de los Jajamim opinan que no es Muktze porque ya existía la humedad en forma de nube antes de Shabat. Solo en caso de que fuera sucia y no tuviera otro uso seria Muktze.
 
Leche.- Si se ordeño una vaca en Shabat (Por un Goy, para un Yehudi esta prohibido ordeñar en Shabat). La leche es Muktze y no se puede mover ni tomar en Shabat, es considerada Nolad. Lo mismo se aplica a un huevo que fue puesto en Shabat o Yom tov, el cual además no se puede tocar.
 
BOSIS
 
En términos muy generales este tipo de Muktze se refiere a alguna cosa que esta soportando el Muktze la cual se convierte también en Muktze. 
Debe tener ciertas condiciones para que esto ocurra:
Esto solamente ocurre cuando se puso el Muktze intencionalmente sobre la cosa que no es Muktze (antes de Shabat, claro).
Si se puso intencionalmente durante las semana pero se tenia la intención de quitarlo de ahí antes de Shabat y se le olvido no se vuelve la base Muktze.
Si no tuvo una intención especifica de dejarlo ahí en Shabat no se considera Bosis a menos que generalmente la base se utilice para poner el Muktze. Ejemplo: La caja de un violín aunque, su intención no era dejarlo ahí para Shabat si lo dejo si es Bosis y no se puede mover la Caja.
Ejemplo de Bosis: Si yo deje intencionalmente antes de Shabat dinero sobre un plato, aunque generalmente el plato no es Muktze, como ahorita esta sirviendo de base se convierte en Muktze.
Las Halajot de Bosis son muy amplias y un poco complicadas por lo cual no las vamos a discutir pero si es importante que sepan la idea general para en un dado momento poder preguntar o estudiar estas leyes como debe de ser.
 
CONCLUSIÓN:
El Shabat esta escrito que es una señal entre Hashem y nuestro pueblo (Beini U´ven Bnei Israel), es una Mitzva comparada con toda La Tora y es lo que nos ha mantenido como pueblo durante muchos años. Hay que aprender a cuidar el Shabat así como nos ha cuidado a nosotros. Para esto es necesario aprender sobre el mismo, ya que como se puede apreciar no es tan sencillo. Al cuidar Shabat propiamente acercaremos la llegada del Mashiaj y nuestra pronta completa redención.
Recopilado del libro The Halachot of Muktza.
