LA TELEVISION EN BLANCO Y NEGRO
 

Cuento y debate
Al final del cuento encontraran distintas preguntas destinas a guiar el debate de espa peula. 
  
IMPORTANTE: 
*El cuento no lo lean cuentéenlo. 
*Tienen muchas preguntas para realizar un muy buen debate, no lo desaprovechen!!!!!! 
 
Jaim koren abrió los ojos y miro a su despertador. 
Pensó por dentro: Sabia que me despertaría antes del sonido del despertador, hoy empieza el año de estudio para todos los chicos, pero jaim hace rato que termino la escuela, tiene que estar en su trabajo a las 8:00para abrir el negocio de arreglo de luces. 
Pero su hija, Einav que tiene 6 años pasa a primer grado. 
Jaim fue al baño se lavo la cara y se miro al espejo y pensó: Estas nervioso como si fuera que es tu primer día de clase y comenzó a reír!!!! 
Pero en ese momento la sonrisa se fue y pensó, pronto Einav va a pedir plata para libros, cuadernos, etc..y de donde sacare plata para todos estos gastos????? 
A penas pude comprarle una cartuchera de color rosa para que no se sienta diferente a todas las chicas d su clase y no se avergüence. 
Volvió a mirar el espejo notando cuantas arrugas nuevas tiene por tantas preocupaciones, pensó bueno d-s nos va a ayudar. 
Jaim se termino de cambiar y fue rápidamente a despertar a Einav ,que linda nena tengo es tan chiquita y ya es grande!!,ella será la mejor alumna de toda la clase ,me preocupare que no te falte nada, seguramente ella también esta emocionada pero no como yo. 
Miro a sus otras hijas y pensó ellas también están grandes y seguramente deben de estar emocionadas también, Lirraz pasa a 4-grado y Jagit a 5- grado, pensó por dentro un cuarto tan chiquito tienen seguramente cada una quiere su espacio, seguramente Jagit necesita su intimidad es la mas grande, pero bueno d-s nos va a ayudar. 
En camino al Beit-cneset siguió pensando ,ya hace muchos meses que Malka(la esposa) no trabaja porque esta muy ocupado con Arik el bebe, si trabajaría ayudaría tanto, esta buscando trabajo pero no es tan fácil. 
Cuando volvió de la tefila  le volvió la sonrisa y sus ojos se iluminaron cuando vio a todas sus hijas vestidas y preparadas con sus mochilas puestas para ir al colegio, jaim les dio un beso a cada hija y saludo a su esposa pues ya se iba a trabajar, Einav pregunto, como no vas a llevarme a la escuela es mi primer día de clase??? 
No, respondió jaim tengo que ir a trabajar, lo siento mucho y así fue como todos los días sin ningún cambio con sus herramientas de trabajo. 
Cuando volvió de su trabajo en la noche cenaron todos juntos  y papá Jaim aprovecho para escuchar a sus hijas en su primer día de clase. 
¿Cómo fue tu dia Einav? 
Bien, contesto ya me hice muchas compañeras que hasta me invitaron a la casa a jugar y tomar la leche!!!! 
A!!!!!!!papi me olvidaba !la maestra pidió plata para libros del abecedario, de historia y uno de matemática. 
Jaim miro a Malka (la madre de einav)con cara de preocupación pero no se  lo hizo notar a su hija menor y respondió: No hay ningún problema, los vas a tener!!!!!! 
Y como fue tu día Lirraz ? bien pa respondió como cualquier día de estudio divertido, con compañeros nuevos y también los de siempre ,fue un muy buen día! 
Y por ultimo la mayor, contanos Galit que hicieron hoy? 
Deja papá, mejor no preguntes, no quiero arruinar la alegría que hay hoy en esta familia, no paso ni un día y las chicas ya extrañan a la mora Sara del año pasado! 
Bueno, contesto el padre, eso es muy natural porque se encariñan con una maestra y no quieren a nadie mas!! 
Pero bueno contanos algo más- seguramente hubo cosas que te asombraron, o cosas nuevas????? 
No, justamente la maestra es bastante normal, y los chicos también. 
Entonces, cual es el problema pregunto el padre? 
Nada, hoy hay un programa en la tele espectacular que no me lo puedo perder pero lo voy a tener que ver en blanco y negro. 
Que es lo tan terrible de verlo en blanco y negro? 
Es una película que no vale la pena mirarla en blanco y negro y ya hablamos de ese tema muchas veces, que la tele en negro y blanco soso es buena para una maestra de historia ,ustedes no entienden que nosotros vivimos atrasados ,somos diferentes a los demás? dijo jagit. 
Nosotros no tenemos tele en color no porque somos primitivos !!dijo la madre enojada. 
Pero yo me siento primitiva, cuando la gente del snif o de la escuela cuentan de las películas que ven o de los juegos en la computadora y...jagit comenzo  a llorar <y yo no puedo invitar a nadie a casa no quiero que se  den cueta que no tengo tele a color ,ni en la epoca que ya hay hace rato control remoto nosotros apenas nos handan los canales de latele> 
No hables asi tu papa trabajo mucho para que tengas una tele en negro y blanco,o para comprarte libros de estudio y para que todos tengamos que comer y si nuestra tele no es sufisiente para tu sociedad o para el snif entonces busca otro snif!!
 

PARA DEBATIR CON LOS JANIJIM 
  
Que piensan sobre el pedido de jagit?* 
Acaso tiene razon?* 
Es bueno ser como son todos?* 
Que piensan que tendrían que hacer los padres?* 
*Acaso papá jaim hizo bien en comprarle una cartuchera linda a  su hija para que no se avergüence? 
  
ATENCION!!!!!!!!!!!!!! 
Acaso la tele es una tensión social? 
Pensemos un poquito, que mas se nos ocurre comprar o ganas de querer tener por una tensión social?????? 
  
