RABI YOJANAN y la tierra de Israel
En una occasion Rabi Eleazar ben Shamua y Rabi Yojanan Hasandlar fueron a Netzivim (una ciudad fuera de Israel) para estudiar Tora con Rabi Yehuda ben Teira. Al llegar a Tzeidan recordaron la Tierra de Israel, lloraron, desgarraron sus ropas y dijeron: “Virishtem ota vishavtem ba… (Dvarim 11:31,32). 
Ademas dijeron: vivir en israel es como cumplir todas las mitzvot de la Tora. Asi que recogieron sus cosas y regresaron a Eretz Israel. 
Es asi que podemos ver que la Tierra de Israel era sumamente importante para Rabi Eleazar y Rabi Yojanan, es una parte inseparable de su ser, ellos no pueden separarse de la tierra, es como un arbol que no puede vivir si no esta plantado. De la misma forma, es para todo el pueblo de Israel. Es tan importante vivir en Eretz Israel que incluso habitar en ella se considera como cumplir todas las mitzvot de la Tora.    

Dice la Guemara que los jajamim amaron a Eretz Israel y se nos dan tres ejemplos de lo que ellos hacian para demostrar su cariño a la tierra:

1.- Rab Ava le daba besos a las pierdras de Akko (una ciudad de Israel).

2.- Rabi Janina arreglaba los caminos para que no hablen de Israel. 

3.- Rab Jiya bar Gamda se sentia orgulloso de la arena de Eretz Israel. 

El Maaral explica Jidushei Agadot  en que estos ejemplos muestran tres niveles diferentes de amor y cariño por Eretz Israel:

1.- En el primer ejemplo, Rab Aba besaba las piedras porque eso simboliza la conexion con la Tierra de Israel. Como cuando una madre besa a su hijo, siente una cercania, union con su hijo. De la misma forma Rab Aba besaba la tierra. 

2.- En el segundo ejemplo, Rabi Janina arreglaba los caminos por que vivia la Tierra de Israel. Es decir, es un nivel de utilizar la tierra, vivirla y construirla. 

El primer nivel simboliza la conexión con la tierra, es la relacion que existe con la Tierra. La segunda es vivir y utilizar la tierra. 
3.- En el tercer ejemplo, Rab Jiya Bar Gamda que sentia orgullo por la arena de Israel 

no solo sintio la conexión con la Tierra, sino que quizo demostrar la santidad de la tierra, pierdras y arena.
No solo podemos ver la importancia de Eretz Israel por medio de los hechos de nuestros jajamim. Las mismas halajot son la mejor demostración de la santidad que tiene Eretz Israel. 
Esta escrito en Ein Yaakov sobre Masejet Ktuvot: 

“Dice Rabi Abahu, incluso un esclavo knaani (un goy) que vive en Eretz Israel, tiene prometido el mundo venidero”.

Dijo Rabi Yojanan todo el que camine cuatro pasos en Eretz Israel, tiene el mundo venidero. 
Halajot

Sipur Jasidi

ת"ר: הוא אומר לעלות, והיא אומרת שלא לעלות - כופין אותה לעלות, ואם לאו - תצא בלא כתובה, היא אומרת לעלות, והוא אומר שלא לעלות - כופין אותו לעלות, ואם לאו - יוציא ויתן כתובה. היא אומרת לצאת, והוא אומר שלא לצאת - כופין אותה שלא לצאת, ואם לאו - תצא בלא כתובה; הוא אומר לצאת, והיא אומרת שלא לצאת - כופין אותו שלא לצאת, ואם לאו - יוציא ויתן כתובה. 
עין יעקב על מסכת כתובות אות (מד) 
(מד) שם תָּנוּ רַבָּנָן, לְעוֹלָם יָדוּר אָדָם בְּאֶרֶץ יִשְׂרָאֵל, אֲפִלּוּ בְּעִיר שֶׁרֻבָּהּ עוֹבְדֵי כוֹכָבִים. וְאַל יָדוּר בְּחוּץ לָאָרֶץ, וַאֲפִלּוּ בְּעִיר שֶׁרֻבָּה יִשְׂרָאֵל, שֶׁכָּל הַדָּר בְּאֶרֶץ יִשְׂרָאֵל דּוֹמֶה כְּמִי שֶׁיֵּשׁ לוֹ אֱלוֹהַּ, וְכָל הַדָּר בְּחוּץ לָאָרֶץ דּוֹמֶה כְּמִי שֶׁאֵין לוֹ אֱלוֹהַּ, שֶׁנֶּאֱמַר, (ויקרא כה) "לָתֵת לָכֶם אֶת אֶרֶץ כְּנַעַן לִהְיוֹת לָכֶם לֵאלֹהִים". וְכִי כָּל שֶׁאֵינוֹ דָּר בָּאָרֶץ אֵין לוֹ אֱלוֹהַּ? אֶלָּא לוֹמַר לְךָ, כָּל הַדָּר בְּחוּץ לָאָרֶץ כְּאִלּוּ עוֹבֵד עֲבוֹדַת כּוֹכָבִים
עין יעקב על מסכת כתובות אות (מו) 
(מו) שם אָמַר רַבִּי אֶלְעָזָר, כָּל הַדָּר בְּאֶרֶץ יִשְׂרָאֵל שָׁרוּי בְּלֹא עָוֹן, שֶׁנֶּאֱמַר, (ישעיה לג) "וּבַל יֹאמַר שָׁכֵן חָלִיתִי הָעָם הַיֹּשֵׁב בָּהּ נְשֻׂא עָוֹן".
שמות רבה, פרשה נ"ב, פסקה ג'.
מעשה בתלמיד אחד של רבי שמעון בן יוחאי שיצא חוצה לארץ ובא עשיר, והיו התלמידים רואין אותו ומקנאין בו, והיו מבקשים הן לצאת לחוצה לארץ. 

וידע רבי שמעון, והוציאן לבקעה אחת של פני מרון, ונתפלל ואמר: בקעה בקעה מלאי דינרי זהב! התחילה מושכת דינרי זהב לפניהן. 

אמר להם: אם זהב אתם מבקשים הרי זהב טלו לכם! 

אלא היו יודעין כל מי שהוא נוטל עכשיו חלקו של עולם הבא הוא נוטל שאין מתן שכר התורה אלא לעולם הבא. 
מדרש תנחומא (בובר) פרשת תזריע סימן ח
וַיְדַבֵּר ה' אֶל מֹשֶׁה וְאֶל אַהֲרֹן לֵאמֹר אָדָם כִּי יִהְיֶה בְעוֹר בְּשָׂרו...
(ויקרא פרק יג פסוקים 1-2)
מעשה בכהן אחד שהיה רואה את הנגעים, נתמטה ידו, ובקש לצאת לחוצה לארץ, קרא לאשתו, אמר לה: בשביל שבני אדם רגילין לבוא אצלי להראות את נגעיהם, בואי ואני אלמדך שתהא רואה את הנגעים. אם ראית שערו של אדם שיבש המעין שלו, תהי יודעת שלקה, לפי שכל שער ושער ברא לו הקב"ה מעין בפני עצמו, שיהא שותה ממנו, יבש המעין שלו יבש השער. 
אמרה לו אשתו ומה אם כל שער ושער ברא לו הקב"ה מעין בפני עצמו שיהא שותה ממנו, אתה שאתה אדם, וכמה שערות יש בך, ובניך מתפרנסין על ידך, לא כל שכן שיזמין לך הקב"ה פרנסה?! 

לפיכך לא הניחה אותו לצאת לחוצה לארץ.

חסידים מספרים כי פעם אחת בסעודת פירות ארץ ישראל בט"ו בשבט, ביקש הרבי מקוצק מתלמידו, ר' יצחק מאיר 'חידושי הרי"ם', לדרוש דרש. לכבוד ט"ו בשה פתח רב ' יצחק מאיר בפלפול בסוגיית הגמרא על ראש השנה לאילן. שאל ותירץ, הקשה ופירק. אמר לו ר' מנחם מנדל: אם היינו בארץ ישראלהיה מסו לפיק צאת לשדות ולהתבונן באילנות כדי להבין מהו ראש השנה לאילן, פשוטו כמשמעו.


אפשר לראות בסיפור הזה את הקשר שיש בין היהודים בגלות ובין ארץ ישראל , בט"ו בשבט אנחנו אוכלים פירות בשביל לזכור את ארץ ישראל. אבל תמידי חכמים גם רוצים לזכור לא רק את הטעם של ישראל הם רוצים גם משהו רוחני של ארץ ישראל .

בגלל זה שהרבי מקוצק ביקש שיתן דרשה ר' יצחק מאיר נתן דרשה בשביל להנות מהד הרוחני של ארץ ישראל  ולא רק מהפירות . 


 

 הרבי מקוצק לא חשב ככה. הוא רוצה בארץ ישראל כפשוטה. דרשה בשבחה של ארץ ישראל, או לימוד של סוגיה בגמרא בדבר המצוות התלויות בארץ, לא  יכולים להחליף את המצוות הללו. כמו משה רבנו שרצה לגעת ולהיכנס לארץ ישראל .לא רק תאוריה ארץ ישראל היא משהו ממשי ואמיתי. וגדול תלמוד המביא לידי מעשה. 

החסידות מנסה למצוא את הקדושה בכל דבר גשמי זה הלימוד של הרבי מקוצק. כשהדברים אמורים ביחס לארץ ישראל, הם מתחדדים כפליים. ארץ ישראל נתפסה בתורה החסידית כמקום שבו גם עבודת האדמה היא עבודת קודש. כלום נוכל לעסוק עיסוק תיאורטי בתורתה של הארץ, שכל עניינה הוא הקדושה המתגלה מתוך העשייה הגשמית? 

הסיפור שלנו מפגיש בעצם בין שתי דמויות: הרבי מקוצק וחידושי הרי"ם. הדיאלוג ביניהם מתאים להם על-פי האופי ושיטתם. חידושי הרי"ם נודע בעולם כולו בלמדנותו, חריפותו וידיעותיו הרבות. בהיותו עדיין צעיר לימים היה מכונה 'העילוי הוורשאי'. כשהרבי מקוצק רוצה בעיסוק למדני במצוות הארץ הוא פונה אל העילוי הוורשאי. אך כאן מתעוררת אישיותו המיוחדת של הרבי מקוצק: הוא, שכל עניינו היה אמת אובייקטיבית, איננו מסתפק בדרשה אודות ראש השנה לאילנות. הוא רוצה את ארץ ישראל האמיתית, זו המתגלה בעולם המעשה. 

קשה לסיים עיסוק בסיפור הדן ביחס שבין תיאוריה למציאות בארץ ישראל, ללא ציטוט של ר' נחמן מברסלב:

כשהיה בארץ ישראל, סיפרו לו שם החשובים שהיו שם, שקודם לא היו יכולים לצייר לעצמם שארץ ישראל עומדת בזה העולם, וסברו שארץ ישראל הוא עולם אחר לגמרי... עד אשר באו לשם וראו שארץ ישראל היא בזה העולם ממש, כי באמת ארץ ישראל הוא כמו מדינות אלו ממש, ועפר ארץ ישראל הוא במראה ודמות כמו עפר מדינות אלו ממש... כי באמת בדמות ותמונה אין חילוק כלל בין ארץ ישראל ובין שאר מדינות, להבדיל, ואף-על-פי-כן היא קדושה מאוד מאוד בתכלית הקדשה עצומה ונוראה מאוד, אשרי הזוכה להלך שם אפילו ארבע אמות (ליקוטי מוהר"ן).
