Point Hadra’ha

 LA COMPETITION
Chère Madri’ha, cher Madri’h, 
« Comment réussir à motiver un groupe d’enfants et à les faire participer à ma פעולה ? »

Cette question est une des questions que chaque מדריך a du se poser une fois dans sa vie. 

Un des moyens à utiliser est la compétition. Ce système consiste à diviser les חניכים en différents groupes et chaque groupe devra essayer de d’atteindre en premier un certain but.

Le fait que des personnes soient mises en compétition entraîne tout de suite un regain de concentration et un intérêt plus poussé de la part des חניכים. C’est un bon outil à utiliser mais qui nécessite par ailleurs une grande attention.

Le but à atteindre est parfois synonyme de récompense : un bonbon pour les plus petits, de la reconnaissance pour les plus grands. Il est donc très important de toujours respecter cette règle et de toujours penser à bien récompenser les gagnants. 

Par contre récompenser ceux qui ont gagné ne signifie pas oublier les autres équipes et les peiner en leur faisant sentir leur échec. Il ne faut jamais oublier que la sensibilité des gens est bien plus grande qu’on peut le penser.

Mettre en compétition deux équipes dans un שבט ne signifie pas pour autant créer deux groupes distincts qui vont ensuite ne plus s’adresser la parole tout au cours de l’année ! Il faut toujours faire attention à bien définir le temps du jeu, et le jeu ne doit pas non plus être confondu avec la réalité.

Bonne chance pour ta פעולה, à plus tard !
