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 LE TIMING
Chère Madri’ha, cher Madri’h, 
Lors de la préparation d’une פעולה, un élément très important doit être pris en compte : la gestion du temps.

Que cela soit le שבת ou lors d’une activité en général, il faut savoir répartir le temps imparti entre les différentes choses qui doivent être faites.

Pourquoi me diriez vous ?!

La raison est très simple !

Si l’on ne regarde pas sa montre, on risque de faire durer trop longtemps ses jeux et à la fin ne plus avoir de temps pour conclure. A l’inverse, les situations où la péoula est finie bien avant l’heure peuvent arriver à cause d’un mauvais timing.

Comment organiser un bon timing ?

Tout d’abord, lors de la préparation de la péoula, on regarde quel est le temps qui nous est donné. Ensuite, quand l’on prévoit les différentes étapes de la péoula, on divise le temps entre les différentes unités. Des fois les temps ne sont pas respectés  comme on le souhaite, mais ce n’est pas très grave. Si l’on sent en péoula que les חניכים souhaitent passer plus de temps sur un sujet, il est bon de leur accorder.
La plupart du temps, une même péoula peut être condensée ou bien étendue : jeux raccourcis, moins de ‘homer à lire, dvar torah en même temps que la séouda, etc. Il faut dans tous les cas prévoir plus : plus de jeux, plus de textes, plus de choses à dire. La force est de savoir passer sur certains points si le temps est trop court. Attention, au בני עקיבא nous sommes en collectivité, un retard d’un שבט peut avoir de l’impact sur tout le monde…Moralité : Pas de retards !
Voilà tout sur la gestion du temps, pour ceux qui ont du mal, faites vous offrir une montre pour le חדר פעולה !!
הצלחה pour la suite !
