בס"ד

רעיונות ליום-הזיכרון

· בכל מקום שעושים את הטקס, להתחיל עם הורדת הדגל לחצי-התורן.
· תפילת :"אל מלא רחמים" .
· קריאת תהילים, פרקים: ק"ל, קמ"ב, צ"ג.
· לא לשכוח שמוזיקה ותפאורה הם דברים שמאוד מוסיפים לאווירה.
· למלא את מקום-הטקס, עם תמונות וכתבות על חיילים. אנשים יעברו, ויסתכלו, וזה מאוד, מאוד מכניס לאווירה הרצויה.
רעיונות לתפאורה:

-           לתלות בריסטולים שחורים בכל מיני נקודות על הבמה, ואחרי קריאת-התהילים, וכ'ו ,               כל אחד מהמשתתפים שבטקס, עולה עם תמונה, או שם של חייל, ותולה על הבריסטולים, וכך  הבריסטולים יתמלאו בשמות, ותמונות. (אם לא רוצים שהתפאורה תיעשה "על הבמה" , פשוט  להכין את כל זה לפני הטקס. ) .

· למלא את הבמה עם נרות-זיכרון, ואפשר שהם יהיו דלוקים כבר, או שיהיו אנשים מסויימים מהקהילה, שהם משפחה-שכולה, או שיש להם קרובים שהם משפחה-שכולה, ידליקו את הנר, ויאמרו גם לזכר מי הם מדליקים את הנר.
· להציג את השיר "הבלדה-לחובש" , או את הקטע "אלה האחים שלי" .
· להתמקד בטקס על סיפור של חייל-ספציפי, ובמשך כל הטקס, אפשר לספר על חייו, ועל סיפור-נפילתו, ומה הוא השאיר אחריו, ומה אפשר ללמוד ממנו, ולקחת על עצמינו. למשל: את הסיפור של גד-עזרא הי"ד , ולהקריא את המכתב שכתב לחברתו גלית. 
· או אפשר את הסיפור על גוני הרניק.
· אם קיום הטקס לא מתאים לקהילה שלכם, צריך לחשוב על משהו יצירתי אחר, שכן יכניס לאווירה של יום-הזיכרון, ושלא יעבור כסתם יום.
למשל: להזמין אדם מישראל, אן מהקהילה שידבר על שירותו הצבאי, או על חייל שהוא הכיר. אם יש סרט-דוקומנטרי שערכו על משפחה-שכולה, שווה להשיג.

· מה שחשוב בטקס, זה לא הנקודה "שרע לנו, איזה מסכנים אנחנו, וכ'ו" . אלה, הנקודה שאנחנו צריכים להמשיך הלאה, ולא להתייאש מלהילחם במלחמת-הקיום שלנו.
· לא לשכוח כמובן את הפן-התורני, על כך, שאנו מאמינים שהקמת-המדינה זוהי תחילת-הגאולה, נס-אלוקי, וכו'. אנשים שוכחים את זה, וצריך להזכיר להם את זה לפעמים.
בבית-הספר:

· למלא את הכיתות, באינפורמציה על חיילים, על המלחמות, וכו'.

· ללמד שירים.
· אם עושים טקס, אפשר לארגן כיתה, או "מקהלה-שמנית" , שתשיר כמה שירי-צבא.
· תערוכת-ציורים על חיילים.
· מכתבים למשפחות-שכולות. 
· ללבוש כחולבן.
· מדבקות של "יזכור" . אפשר להשיג מהסוכנות היהודית.
