חלק ד'

חודש אלול כחודש המתאים ל…
מטרתו של חלק זה להראות שלכל זמן יש את היחוד שלו וכאשר אנו מקדשים יום (לדוג' – חג) או חודש משאר הימים אנו בעצם מבדילים אותם מן השאר (לקדש =להבדיל).

נקודה נוספת: הזמן מתחיל מרגע מאד מסוים ונגמר ברגע מאד מסוים לדוג' – דקה לפני פסח מותר לאכול חמץ – אח"כ כבר אסור. החשיבות של ברית המילה היא ביום השמיני דווקא. "תהא השעה הזאת שעת רחמים ועת רצון מלפניך"
· זמן לחשבון נפש

שואלים את התלמידים באיזה הזדמנויות  עושים בדרך- כלל  חשבון נפש, המדריכה תתלה על הלוח את התשובות של התלמידים (יש ציורים מוכנים לזמנים בהם עושים חשבון נפש- אם אין ציור לתשובה יש לכתוב אותה על הלוח) . הזמנים בציורים: לפני השינה- בלילה, בערב שבת- על השבוע, בראש חודש, ביום הולדת וכמובן- בחודש אלול.

· אחרי שראינו שצריך לעשות חשבון נפש בכדי להתקדם, נראה למה חודש אלול הוא מתאים לכך במיוחד.
· "מעגל השנה" 

· מחלקים את הכיתה ל- 2 קבוצות (בצורה מתודית, כמובן, כמו שאילן פרידמן לימד אותנו….) כאשר כל קבוצה צריכה למקם אירועים היסטוריים במעגל השנה.

· מסקנה – לכל חודש בלוח השנה העברי יש אופי שמיוחד רק לו 

ניסן – מסמל את תחילת היום, ההתעוררות (חודש האביב) גאולה וחירות, תמוז-אב – אמצע היום, הזמן שבו יש את הקירבה הכי גדולה (ולכן כאשר חטאנו "חטפנו" הכי חזק בחודש זה ואם נהיה ראויים –נזכה לגאולה באב, כסליו – התגברות על החושך שבעולם(חל בלילה) שזוהי מלכות יוון והדלקת הנרות בעיצומו של החודש, הלילה. ולגבי אלול – אלול מסמל את סוף היום, השקיעה, ולכן הוא הזמן המתאים לחשבון נפש ותשובה).

· "מתי אדם עושה בד"כ חשבון נפש"?
בסוף של משהו ובתחילה של משהו חדש…  (לילה, סופש"ע, ר"ח, סוף שנה, חתונה...) מראים להם שאלול זהו סוף היום:

ניסן- זריחה     

קיץ- אמצע היום      

אלול תשרי- סוף היום, שקיעה                                    

חורף- לילה 

· ראינו את האופי המיוחד של חודש אלול כחודש תשובה – ובו הקב"ה קרוב יותר לעמו משאר ימות השנה "דרשו את ה' בהמצאו קראוהו בהיותו קרוב" 

· משחק עם סוכריה – פעם הסוכריה קרובה אח"כ מרחיקים אותה – ברור שכאשר הסוכריה יותר קרובה – אז יותר קל להשיגה… כך גם עם הקב"ה.

· "המלך בשדה" 

מספרים את הסיפור + ציורים מתארים
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· סיכום כללי כולל היגדים אשר נתלה בכיתה כסיכומו של כל יום העיון:
· "וחותם יד כל אדם בו" – מחתימים את הילדים על "דמוי" תנ"ך כקבלה להתקדם, להשתנות ולהשתפר בשנה הבעל"ט. 
· מסבירים להם את משמעות הפס' "וחותם יד…" (במעשה שאדם עושה בעולם הוא חותם את חותמו ומשפיע על הסביבה הקרובה עליו [לדוג' חיוך, בעיטה בחתול…] ועל כל העולם [לדוג' – חור באוזון].
· דף מקורות של הרמב"ם: 

· כל אדם מטה את מאזני העולם.  
· מזכירים בקצרה ע"י המדרש את ספר הגאולה = ספר הזכרונות
ננסה למקד אותם במשהו ספציפי שיקבלו עליהם להשתנות ואותו הם יכתבו ע"י חתימת שמם בתנ"ך – למי שמוכן…
מעמידים בכיתה תמרור עצור לפני צומת דרכים המראה על שנת תש"ס ושנת תשס"א כאשר כל תלמיד לוקח מבין קטגוריות המפוזרות על הרצפה קטגוריה  אחת שלפני שהתלמיד עובר בצומת הדרכים הוא לוקח אותה אתו כקבלה להשתפרות בשנה הבעל"ט.

"בארץ לא רחוקה  מכאן ניצבת ממלכה שנתיניה מעריצים את מלכם המלך טוב לב ורחמן , לשמוע את נתיניו תמיד מוכן. מה שכן להגיע אל המלך זה מהזה סיפור מסובך ננסה להסביר אבל זה לא פשוט כל כך .


קודם כל צריך הנתין הממוצע תושב הכפר או העיירה הנידחת


להגיע אל העיר הגדולה , שם יושב המלך בתוך ארמון ומסביבו חומה.


יש להתקשר יומיים לפני , להגיד שבאים אז מקבלים טלפון חזרה מהפקידים, לאשר את הביקורים . אם הגעת עד הלום, עצור בשער הארמון. שם חייל רציני עם כובע ודגל, מבקש מהעולה לרגל לענות על כמה שאלות כמו כמה אותיות  יש בשפת הממלכה ואיך שרים את ההמנון בלי לזייף אף שורה. אם עברת , שיהיה בהצלחה עכשיו עליך לעלות 30 קומות לבדך. בקומה ה- 30  יש 30 דלתות עץ כבדות ועליך לבדוק מאחורי איזו מהן יושב הוד מעלתו, ניחשת נכון – במלך פגשת ואת בקשתך ביקשת


ככה זה שם כל השנה חוץ מחודש אחד מיוחד במיוחד. בחודש הזה הוד מעלתו פותח את דלת העץ , יורד 30 קומות יוצא מעבר לחומה הגבוהה ומתיישב באמצע השדה בממלכה. כל מי שרוצה, כל המעונין ניגש למלך בלי שום באלגן , מדבר ומסביר לו מה הבעיה ואיך הוא חושב , אפשר לפתור אותה. והמלך מקשיב, עם הראש מהנהן לפעמים אומר לא לפעמים אומר כן. חודש אחד מכל השנה המלך קרוב לעמו היקר, מצלצל מוכר?  כל הימים בשנה אנחנו מתאמצים בתפילה, משתדלים ובוכים לפני מלך מלכי המלכים. חודש אחד מכל השנה ריבונו של עולם קרוב לעם ישראל- זו הזדמנות ששווה לנצל.








"לפיכך צריך כל אדם שיראה עצמו כל השנה כולה כאילו חציו זכאי וחציו חייב. וכן כל העולם חציו זכאי וחציו חייב. חטא אחד הרי הכריע את עצמו ואת כל העולם כולו לכף חובה וגרם לו השחתה. עשה מצווה אחת הרי הכריע את עצמו ואת כל העולם כולו לכף זכות וגרם לו ולהם תשועה והצלה שנאמר וצדיק יסוד עולם זה שצדק הכריע את כל העולם לזכות והצילו.


מקור: הלכות תשובה- משנה תורה, הרמב"ם)
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