בס"ד
חברון     בת- עמי : יפת אפרת
מטרת הפעולה: החניך יכיר את האתרים החשובים בחברון ואת הסיפורים שעומדים מאחורי כל אתר.

שלב א': ניצור בחדר את אוירת העיר, נקשט כל פינה בחדר כמקום אחר בחברון (סמטת הגיבורם, הישוב היהודי ומערת המכפלה, ניתן להוסיף עוד מקומות) 

שלב ב': נרכז את החניכים בחלק של מערת המכפלה. ניתן להם להרכיב יחד פאזל עם תמונה של המקום ונספר להם על ההיסטוריה של המערה (נספח מס' 3) נספר לילדים על שבת חיי שרה שבה תושבי חברון פותחים את ביתם ומארחים יהודים בכל הארץ ולעיתים גם מהעולם. בשבת זו המערה פתוחה לכל היהודים וכולם יכולים להיכנס ולהתפלל בה.  
שלב ג': נרכז את החניכים בחלק של הישוב היהודי. (בחרתי להתמקד בשכונת אברהם אבינו, ניתן לבחור שכונה אחרת)
 ניתן לילדים להרכיב פאזל של שכונת אברהם אבינו בחברון ולאחר שיסיימו נספר להם את הסיפור מאחורי שכונה זו (נספח מס' 2)

נדון עם החניכים על הדבקות המדהימה שיש לתושבי השכונה בעיקרון העליון הזה של יישוב השכונות בחברון, שעל אף כל הפרעות וכל האסונות שפקדו אותם בהיותם שם הם חזרו פעם אחר פעם..
שלב ד': נרכז את החניכים בחלק של סמטת הגיבורים ונספר להם את הסיפור שעומד מאחורי מקום זה. (נספח מס' 1), נדליק יחד עם הילדים נר זיכרון לזכר כל אותם הגיבורים שנהרגו באותו לילה בסימטה.

נדבר עם החניכים על החשיבות שיש בלקחת אחריות על דבר מסויים דבר בעל חשיבות, וללכת איתו עד הסוף, על קבלת עקרונות שלעולם לא יוותרו עליהם, נשאל את החניכים אם יש להם איזה שהו עיקרון כזה. 
נספח 1
חברון: 12 הרוגים, בהם מפקד החטיבה, במארב מתוחכם
ארבעה חיילים, חמישה שוטרי מג"ב ושלושה אזרחים מכיתת הכוננות של קריית-ארבע נהרגו במארב שהציבו 3 מחבלים מהג'יהאד האיסלאמי ב"ציר המתפללים" שבין קריית-ארבע למערת המכפלה. בין ההרוגים: מפקד חטיבת יהודה, אל"מ דרור ויינברג. המחבלים נהרגו 
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פליקס פריש ואפרת וייס  

	פורסם: 
	16.11.02, 13:41 


ליל דמים בחברון: 12 ישראלים נהרגו ו-14 נוספים נפצעו במארב אש שהציבו אנשי הג'יהאד האיסלאמי לכוחות הביטחון בחברון. בין ההרוגים ארבעה חיילי צה"ל, בהם מפקד חטיבת יהודה (חברון), אלוף משנה דרור ויינברג וחייל הנח"ל סמל איגור דרוביצקי מנהריה; חמישה שוטרי מג"ב - קצין המבצעים של 

פלוגת מג"ב בחברון, רב-פקד סמיח סוידאן מהכפר הבדואי ערמשה שבגליל, סמל-ראשון נתנאל מכלוף מחדרה, סמל-שני תומר נוב מאשדוד, סמל-שני גד רחמים מקריית-מלאכי וסמל-ראשון ישעיהו דוידוב מנתניה; ושלושה אזרחים, בהם קצין הביטחון של קריית-ארבע, יצחק בואניש. 

האירוע החל אמש (יום ו') בסביבות השעה 19:30. מתחקיר ראשוני של האירוע עולה כי שלושה מחבלים, אנשי הג'יהאד האיסלאמי, שהיו מצויידים ברובי אם-16 ארוכים ובשמונה מחסניות לכל אחד, נערכו בשלושה מקומות שונים לאורך הסמטה המכונה "ציר המתפללים", שבה הולכים המתנחלים בין קריית-ארבע למערת המכפלה. מדובר בסמטה צרה, העוברת בין בתים פלסטיניים, ונפתחת רק בשבתות - כדי לקצר את מסלול ההליכה בין קריית-ארבע לחברון. 

המחבלים בחרו שלא לירות לעבר המתפללים היהודים שעברו בסמטה בדרכם חזרה מהתפילה לקריית-ארבע: הם חיכו עד שאחרוני המתפללים נכנסו לתוך היישוב, ואז פתחו באש כבדה, משלושה מוקדים במקביל, לעבר כוחות הביטחון שאבטחו את המתפללים. אחת מההשערות שנבדקות היא שתוכניתם המקורית של המחבלים הייתה להסתנן לתוך קריית-ארבע בתוך קבוצת מתפללים - ולכן לבש אחד מהם בגדי חג בהירים; כאשר ראו שתוכניתם לא תעלה בידיהם, בחרו לתקוף את כוחות הביטחון. 

הכוחות הסתערו בזה אחר זה לתוך מלכודת האש 
המחבלים ריססו באש ג'יפ של משמר הגבול, שהיה ממוגן ירי; הוא ספג מטח אש כבד כל-כך, עד שחלונותיו הממוגנים התנפצו, וקליעים חדרו מבעד למיגון. ארבעה שוטרי מג"ב שהיו בג'יפ נפגעו מהירי, וככל הנראה כולם נהרגו. 

לשמע מטחי האש נזעקו כוחות נוספים למקום. מח"ט יהודה, אל"מ ויינברג, שהיה מפקד תורן בשבת, הגיע במהירות למקום האירוע, כשהוא מלווה בכמה חיילים מחוליית הפיקוד שלו. ויינברג הסתער לתוך מלכודת האש, ונפגע מכמה קליעים בחזהו ובבטנו. הקשר שלו החל לטפל בו תחת אש, וחילץ אותו מן המקום, אולם ויינברג נפטר מפצעיו בשטח כעבור דקות אחדות. 

במקביל הגיעו לשער היישוב אנשי כיתת הכוננות של קריית-ארבע, בפיקודו של קצין הביטחון יצחק בואניש. הם הסתערו לעבר אחד מהמחבלים, שהסתתר סמוך לשער היישוב, והרגו אותו. מייד לאחר-מכן נכנסו לתוך מלכודת האש של שני המחבלים הנוספים, ונפגעו. בואניש ושניים מאנשיו נהרגו. 

לאחר נפילת מח"ט יהודה תפס את הפיקוד קצין המבצעים של פלוגת מג"ב חברון, סמיח סוידאן. גם הוא נכנס לתוך מלכודת האש, בראש כוח של משמר הגבול, ונהרג. 

הקצין הבכיר הבא שהגיע למקום הוא סגנו של ויינברג, סא"ל רזי קפלינסקי. כוחות נוספים מגדוד "שחם" של הנח"ל ומגדוד "לביא" הפועל באזור זרמו למקום, ושני מפקדי הגדודים החלו לנהל את מבצע החילוץ. אמבולנסים ממוגני ירי הצליחו לפלס דרך בסמטאות הצרות ולהתקרב למרחק של עשרות מטרים בודדים ממקום האירוע. חיילי צה"ל רצו אל הפצועים תחת אש וחילצו אותם אל תוך האמבולנסים. שלושה חיילי נח"ל נהרגו במהלך החילוץ, וקצין מהנח"ל נפצע באורח קשה מאוד. 

לאחר שחולצו הפצועים, החלו הכוחות לסגור על המחבלים משני כיוונים במקביל, והצליחו להרוג אותם. אחד מהמחבלים נהרג סמוך לג'יפ מג"ב שרוסס באש קודם-לכן, והשני על גגו של בית קטן בסמטה. 

אחת מהשאלות שעלו בתחקיר היא מדוע הסתערו הכוחות בזה אחר זה אל תוך מלכודת האש של המחבלים; תורת הלחימה אומרת שצריך לזהות תחילה את מקורות הירי ולנטרל אותם. התשובה היא ככל הנראה שהכוחות הראשונים שהגיעו למקום מיהרו לחלץ פצועים מתוך מקום האירוע. 

בתחקיר תיבחן מחדש גם התפיסה הכוללת של מעבר יהודים בסמטת המתפללים. בצה"ל אומרים כי מדובר באזור מסובך לאבטחה, הנחות מבחינה טופוגרפית ובנוי בצפיפות, כך שאפשר לנוע בין הבתים בחופשיות ולהתחבא בהם בקלות. השר לביטחון פנים, עוזי לנדאו, הציע בראיון לרדיו להרוס את הבתים משני עברי הסמטה ולפלס דרך רחבה למתפללים. 

14 פצועים עדיין מאושפזים 
הנפגעים פונו למרפאה המקומית בחברון, ומשם באמבולנסים ובמסוקים לבתי החולים בירושלים. פרופסור שלמה מור יוסף, מנכ"ל בית החולים "הדסה עין כרם", סיפר ל-ynet: "צוות בית החולים הגיע לחדרי הניתוח בהרכב מלא. עיקר הפצועים סובלים מפגיעות ירי באיזורים שונים בגופם. מצבם הקשה גרם למורכבות הטיפול". 

הבוקר נותרו לאשפוז 14 פצועים: בבית החולים "הדסה עין כרם" מאושפזים שבעה, בהם אחד במצב קשה מאוד ושלושה במצב קשה שנותחו ביחידות לטיפול נמרץ; פצוע באורח בינוני, שאושפז במחלקה האורטופדית; ושני פצועים באורח קל, שנשארו בחדר המיון. ב"הדסה הר הצופים" מאושפזים שני פצועים באורח קל. בבית החולים "שערי צדק" שבבירה נותרו חמישה פצועים, בהם אחד באורח בינוני והשאר קל.
נספח 2

שכונת אברהם אבינו
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שכונת "אברהם אבינו" (הרובע היהודי העתיק) 
אדמת הרובע נקנתה ע"י יהודים מגורשי ספרד במאה ה-16, שעלו לחברון בהנהגת הרב מלכיאל אשכנזי. הם הקימו שכונה הבנויה כחצר גדולה וסגורה ובמרכזה - בית הכנסת "אברהם אבינו".

בית הכנסת נקרא כך בעקבות אגדה המספרת כי בזמן שהיה חסר עשירי למנין לתפילת יום הכיפורים בא אברהם אבינו להשלים את המנין. ברובע התפתחה קהילה יהודית ובה רבנים, גדולי תורה, בעלי מלאכה ועוד. 

בפרעות תרפ"ט (1929) עונו ונרצחו באכזריות יהודים תושבי הרובע ע"י שכניהם הערבים, והרובע נבזז ונשדד. לאחר הכיבוש הירדני בתש"ח (1948) הרסו הערבים את הרובע היהודי והקימו עליו שוק סיטונאי, מרכז איסוף אשפה ובית שימוש ציבורי. על חורבות בית הכנסת אברהם אבינו הוקם דיר עיזים וחמורים.

לאחר שחרור חברון (תשכ"ז - 1967) נעשו נסיונות לשיקום הרובע. פרופ' בן ציון טבגר ז"ל נאבק בעקשנות לגאולת בית הכנסת מחרפתו, ולמאבק הצטרפו יהודים רבים נוספים. רק בתשל"ו (1976) התירה הממשלה פינוי דיר הבהמות וחשיפת שריד ביהכ"נ. לאחר מאבקים רבים וממושכים שוקם חלק מהרובע וכיום גרות בו כ-40 משפחות יהודיות. בית הכנסת "אברהם אבינו" נבנה מחדש כמבנה כליל יופי. בתשנ"ז (1997) נמסר רוב העיר לשליטת מחבלי אש"פ, ותושבי השכונה נחשפו לאש מגבעת "אבו סנינה" הניצבת מולה. בתשנ"ט נבנה "בית נחום ויהודה" ע"ש נחום הוס ויהודה פרטוש, שנרצחו ע"י מחבלים ערבים בתשנ"ה (1995). 

בתשס"א (2001) נרצחה שלהבת פס, תינוקת בת 10 חודשים, ע"י צלף-מחבל. בתשס"ב (2002) חודשה התיישבות משפחות יהודיות במבני ה"שוק", שהוקמו על אדמת הרובע העתיק. כן הוקם כולל "שלהבת תחית הארץ" לזכר שלהבת פס. ברובע נמצאים משרדי היישוב היהודי בחברון, גני ילדים, ו"בית בית"ר" ובו מלון הכנסת אורחים "אשל אברהם". שאיפת כל יהודי ושוחר צדק היא להשיב יהודים לנחלת אבותם ולהקים מחדש את הרובע היהודי במלוא תפארתו.

נספח 3



מערת המכפלה

מערת המכפלה היא האתר היהודי הראשון בעולם. את המערה והשדה שלידה, קנה אברהם אבינו בכסף מלא לפני כ-3700 שנה. במסורת הקבלית היהודית, המערה היא פתח גן עדן, מקום עלית הנשמות. המערה הכפולה, שהיוותה תעלומה

במשך אלפי שנים, נתגלתה לפני שנים מספר במעמקי המבנה הענק, והיא מכילה גם שרידים מהתקופה הישראלית הקדומה (מלפני כ-3000 שנה). המבנה הענק הוקם בימי הבית השני (לפני כ-2000 שנה) ע"י הורדוס מלך יהודה לצורך התכנסות ותפילת יהודים על קברי אבות.

המבנה המרשים והמיוחד הוא היחיד שעומד שלם לחלוטין ומשמש ליעודו גם כיום, לאחר אלפי שנים. הכובשים והפולשים הזרים הפכו את המבנה לכנסיה או למסגד בהתאם להשתייכותם הדתית; הביזנטים והצלבנים - לכנסיה, והמוסלמים - למסגד. לפני כ-700 שנה כבשו המוסלמים את חברון. הם הפכו את המבנה למסגד ואסרו על כניסת יהודים אליו. מאז התפללו היהודים ליד המדרגה השביעית מחוץ למבנה.


עם שחרור חברון בתשכ"ז (1967) היה הרב הראשי לצה"ל, האלוף הרב שלמה גורן זצ"ל, היהודי הראשון שנכנס למערת המכפלה, ויהודים שבו לפקוד את קברי האבות: אך למרות קדושת האתר וחשיבותו ההיסטורית לעם היהודי, החליטה ממשלת ישראל להמשיך ולהפקיד את האחריות במקום בידי המוסלמים, שהשתלטו על המקום בזמן הכיבוש הערבי. עקב כך הוטלו מגבלות רבות על היהודים בתפילה ובמנהגים שונים.


בתשנ"ה (1994) חולק המתחם בין יהודים ומוסלמים; למוסלמים נמסר רוב השטח, כולל אולם יצחק, הגדול, המפואר והחשוב בין האולמות, שבו נמצאת הכניסה לתוך מעבה המערה.


למרות ההגבלות, מאות אלפי יהודים עולים מידי שנה לבקר ולהתפלל במערת המכפלה, מקום מנוחת האבות והאמהות. 

מרכז גוטניק - המרכז היהודי הפעיל הקרוב ביותר למערת המכפלה. כולל מרכז מידע, אירוח, אולם שמחות וכינוסים, מקוה, מסעדה וחנות "מזכרות עיר האבות". שופץ והורחב בשנת תשנ"ו ע"י הנגיד מאוסטרליה, הרב יוסף גוטניק.
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